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1 ITowtukéc 01090pEc PETAED YPOUPIKAV KO I1) YPOUIK®OV KORGTOV.

Kémowa yapaxtnplotikd g pn yYpopUKAG Kiviong T@v KUPAT®V HTopodV Vo TEPLYPAPTOVV LE
YEVIKOUG OpOVG .XT1 YPOUUKT KIVIion TOV KUUATOV OO 0TS Yo TUPAGELY O TN HETAOOCT
TOL YOV, 01 draTopoyES mavta ToAamAactalovtol pe o cuyKekpLuévn Tovta (o€ oyéon ue
T0 H€GO0) TO OTOI0 TOIKIAEL EVTOG TOV HEGOV. AVTH N ” T OTNTA HXOL” €lvan o TPOTIKY 131OTNTOL
TOV HEGOL TOV 1310V Kol TOPOAUEVEL TO 1010 Yo KEBe vonTY| Ypappiky Kivon KOUATOS GTO PEGO.
Mo té€tota TovTNTO YOV, EMiong, mailel pOAO Kot 6T Un YPOLUIKY Kiviion kKopatog. Mikpég
dwtapayés N Kopotiol” Tpomorotohy EAAPPA Lo OEOOUEVT TPMTOYEVN KIVNOT TV KUUATOV ,
TOALOTAOGIALETOL LE 0L GUYKEKPLUEVT] TOYVTNTO, KAAODV EXVA TayhTNTO YOV , OV KOl GE OVTY
™ mepinTmon 1 taxhTnTo NYoL 0ev eEapTiETal LGvo otn BEGN VTOS TOV HEGOL OAAG KOl OVTHV
KOTAGTOON TOV HEGOV TOL TPOKAAEITAL ATTO TNV TPMTOYEVN Kivnon.

To S1aKPITIKO YOPAKTNPLOTIKO TMOV UM YPULUUK®OV KUUAT®V, OU®S, 0POopd SL0TapayES M
GULVETELEG TTOL OEV €lVOll ATOPOLTNTO HKPES. ZTNV YPOLULUIKT KIVon TOV KLHATOV 0TO100NTOTE
OPYIKT OGLVEXELD GE OAOKAN PN EMPAVELD SLOTNPEITOL MG L0 AGVVEYELN Kot TTOAAATA0GLALETOL
pe v tayvnTa Nxov. H pn ypoppukn Kivnon 1ov KOHETOV GCUUTEPLPEPETOL LLE SLAPOPETIKO
TPOTO : YToOeTIKEG TEGELS , TUKVOTNTES KOl TAYVTNTEG pOoNG. TOTE VILAPYOVY O1 KOAOVOEG
EVOALOKTIKEG TOAVOTNTES | €ltE M APYIKN AcLVETELN £XEL EMAVOEl AUECMG KOt 1) dloTOPO) EVED
moAlamAaclaletat, Yivetal GUVEXNGS , N N APy KN acLVEXELD TOAAUTAACLALETOL PEGO EVOG 1| dVO
LETOTMV KPASUGUDV, TPOY®PEL Ol GTNV NYNTIKN GAAN TNV DITEPNYNTIKN TOYOTNTO CYETIKA [LE
10 péco mpv and avtd. Onwg Tponyodueva avaeépnke, To LETOTO KPOSOCUDV EVal TO TLO
ELOLAKPLTO POVOUEVA TTOV GLUPOIVOLY GTOV TOALOTANGIAGUO TMV U1 YPOUUKOV KOUATOV
KOO KOt X®PIG VoL TPOKAAEITOL OTd TIG OPYIKEG ACVVEYELEG TOV UTOPEL VOL ELPAVIGTOVV KoL VoL
moAlamAactoctovy. To Bacilopevo pabnuaticd yeyovog ivor 0Tt ovtifeta amd pepikés
SPOPIKEG EEICADGELG OTN YPOLLUIKT, 1 U1 YPOUUKES EEI0ADGELG LYV OV OEXOVTOL AVGELS TTOV
pmopel va yivouv Guveymg TapOTETAUEVEG OTOVONTOTE Ol 101G Ol SIULPOPIKES EEIGMOELG
TOPAUEVOVV KOVOVIKEG .

Mia GAAN EVIVTOGLOKY] S10pOPa LETAED TV YPOUUKAOV KOL U1 YPOUUKOV KOUATOV 0pOopa TO
QOVOUEVO TNG OAANAETIOpaONS : M apyn TNG LIEPOEONG LOYVEL Y10, TOL YPOLLLUIKO KOLLOTOL KO Oy
YLOL TOL U1 YPOUUIKA. G GUVETELD, Y10 TOPAOELY AL, 1) VTEPPOCT TECEMV TNG TOPEUPBOANG X0V
KOUHATOV glvar omAds Tpdcheta; og avtifeomn pe avtd T0 aVOUEVO , 1] GAANAETIOpOGT) KoL 1)
OVTOVAKANGT TOV U1 YPOLIKOV KOUATOV PTopel Vo 00NYNOEL 08 TEPAOTIO AENGT OTNV THEDT).
A. I'evucn) E€icowon tng Porjc. Oeppodvvomkés “Evvorec.

2.To péoo.

Epeig mpotictog Ba énpene va evotopepBodpie yio Eva KivoOpevo vypo , a@ol TOAAL amd To
amoteAEopaT 10XVOVY 68 AAA Kvovueva péoa (. o€ Hio oTepen TAAKO SIOUUKOVG THG
Kivnong kOpatog). e avtd T0 TUNHA TPETEL VO, OPIGOVUE TIG IO1OTNTES TOV HEGOL TTOL Bal
BewpnBei oe 6A0 10 PIAio Ko O TPEmeL va TEPLYPAPOVIE GUYKEKPIUEVQ, EEEOIKELUEVO LUEGO
waitepov evolapEPovtog. EmmAéov , apov 1 duvopiky] agpiov eivar TANPOS GLVLPACUEVT] LUE
T1G OEpLOSVVOUIKEG EVVOLES, ElVOL OmAPOITNTO VAL ELGAYOVUE E0M TN GLAAOYN PACIK®V EVVOIDV
™G OepLOSVVOIKTG O P KOTAAANAT pofnuatikn popoen. *

Ext6g amd 11g mepintdoelg 0mov 1 kivinomn eivon cuveyels, 1IEDOES, £xel Bepuikt| ayoylpdtTTa Kot
TOPEKKALOT] TOL HEGOV and TG Bepuoduvapikn 16oppomio (6€ 0TOUSNTOTE GTIYUN Kol GE
onotodnmote onueio) Oo anoppipei. Kamowa ypriopa oxoMa GYeTikd (e TNV amOppuyn ovTdV
TOV Qovopévav Ba yivel ota emdpeva kepaiata . [dimg Oa dei&et 6TL 10 1EDOEG Ko 1 Oepukn
ayOYWOTNTA TAiOVY GNUOVTIKO POAO GTOV GYNUATICUO KOl GTNV SLOTH PO TNG AGVVETELNS TOV
KPOOOGUOV.




Ye k@0e oty Kot og kKGBe onpeio Tov VYPOD TOL VITAPYEL L0 OPLOTIKT KATAGTAOT (LLog
Bepproduvapikng tooppomiag ) mov opileton amo :

p: v mieon,

T: v Beppomra,

T : To ovykekpyévo dyko (m.y 6ykog ovd povada. nalog)

p: n mokvétra , pue pr=1,

S:mv ey eviporia,

e: v 1K (EcOTEPIKN) EVEPYELD, KoL

i: v €10k evBaAmio®, mov opileton amd To iI=€ T pr

Etvatl yvootd and v Oeppoduvapuxn 6Tt yio 0mo1ooNmmote 000UEVO HEGO HOVO S0 amd TG
TopapéETpovs P, T,T, exor Seivor avebapnteg . NV TPOyHOTIKOTNTO UTOPoVV OAEC VO
Bewpnbovv mwg Aettovpyieg Tov t ko g S.

H eocwtepikn evépyeta mov amoktiOnke amd 10 HECO KATd TNV SLAPKELD LIOG GAACYNG OO Lo
KaTdoToon 6€ pio AGAAN elvar 1 Bepudtnta Tov cuvEPaLe 610 LEGOV GLV 1 OOVAELL TTOL £)EL YiveL
070 HECO OO TNV GLUTIEGTIKY OpAGT TV dLVAUE®VY TG TTieons. [a v aAlayn and pia
KOTAOTOON G Lo AUEST] YELTOVIKT aVTO TO YEYOVOS UTOPEL VL EKPPACTEL Ao TNV GYéon !
(2.01) de = TdS — pdr.

Ye o avaotpéyiun dadikacio to TdSeivar n Ogppotnta mov ookt Onke amd v
ayoywdmrTa ; og o un avatpédyiun dwdikacio to TdSeivor peyaidtepo amd ) Oeppoxpacio
OV amOKTNONKE. AV 1 Un avaoTpEyiun dadikacio eivat avt Tov pumopel va teptypapbel g
Kabopiopévn amd ) dpdon tov EmdeS , ToTE N vVAEpPaom tov TdSmhve and v BeppoTnTa TOL
amokTHONnKe amd TV ayoypdt o pnopet eOKoAo va epunvevtel g 1 Beppotnto Tov Tapdydnke
Ao 1EMOEG OLVALELS.

AgvmobBéocovpe 0Tt Yvopilovpe Yo KATOl0 HEGO TG 1) CLYKEKPLUEVT evépyela eapTtdtal omd To
t kow v S.Toéte n mieon t kou n Beppoxpacio T pmopovv apéowg va Ppeddvv Aappdvovtog
VoYM T onpaciao g oyetikoTTag (2.01)

(2.02) p= —e,T =esg,

O1 Aettovpyieg divovtag poe 6povg twv PN t, ko S, cvpPaivovv 1660 Guyva ot Bewpia TG
PONG TOV VYPOV, pe GuvETELn va cuuPBoAilovTot pe

(2.03) ? = f(o, 8); p = g(r,8).

Extivovtag ehagpd v cvppatikn ovopotoroyio, Ba mpénel vo KaAésovpe ovTég TIG EE1I0ADGELG
g Bepuoikn e&icmon TS KATAGTACNG TOL HEGOV.

Me v amdppryn OOV kot TNV BepUIKT oy@YOTNTO KOTOANYEL 6TV 0mdBECT] OTL (G
oOUATIOION TOL HEGOL Y10l KIVIOELS , 1| GUYKEKPLUEVT] EVIPOTIO GTO KIVOOUEVO COUOTIO0
TapopEVEL otadepn|, Ty 01 AALAYES GTNV KOTAGTOGT 0T0 coMoTioo ivol adtofartikol . Eueig
Opmc mpémet va evatapepopacte ovyvd ya to f (p,Skatto g(t,S)mov Bewpodvior og aniég
Aertovpyieg g p kou ¢ T avtictoyo pe v €101k evipomio. mov £yl kaboplotel pe 10 S
TPAYLOTL GE KATOLEG TEPIMTMOGELS OVTEC Ol AelTovPYieg Ba lval YPOUUEVEG GE GUVTETUNUEN
nopon f(p) xar g(t). H e&icwon p=f(p)=g(t) Aéyetan 1ot adrafatikn e&icwon.

O 1oevtpomikdg kOGpHoG Oa pmopovoe iomg va eivar mo akpiPng edd and tov adaPatikd. Av
Y TOPAdELYHOL 1) OEpKT ay®YILOTNTA NTOV 0TOVce. AL 1) 1EDOEC TAPOVSA, Ol AAAAYES Oa
nrov adwafotikég (n Oeppotnta dev péet amd 1 6T0 COUOTION) Kot Oyl 16EVTPOTIKES (1] EVTpOTTiaL
010 cOUTIO Ba avéavotay yevikd). AAlo gugic S10TNPOVUE TOV KOGHO LGEVIPOTIKO Y10l L0,
AN avTidnym, Oniadn v otabepn eviponio ' 6Ao to péco. Eivar pa Oepedong oot ta
OOV TOV TPUYUOTIKOV LEG®V OTL 1 EVIPOTIN TAPAUEVEL GTAOEPT|, 1| TTiEo OWEAVETOL e
avEnuévn mokvotta (M peiwon cuykekpévov dykov), dniaodn,



(2.04) fo(o, 8) > 0; g.(+,8) <0,
eKTOg amd TNV opraky mepintwon P=0 ,ot0 omoio fp=0. E&utiog Tov (2.04)umopovype va
opicovpe pia BeTikn TocOHTNTA C , Pe TV O146TOCT TNG TAXOTNTOS, 0T

d
(2.05) ¢ = Epg = fp, D), 0°¢ = —g(1, 8).

Avt) M onpovtikn TocdTTe C ovOoUALETOL TOYVTNTO YOV , e ovopacio 1 ool Oa
dwkaroroynOei oto tupa 35Kepdiao II ;  tosdtTOL PC oLVNO®G OVOUALETOL OKOVGTIKN
avtiotaon.
*Zyeddv Tavtov 6to PiAlo, VTOSEIKVOOVUE PEPTKT] SLOPOPOTOINOT LE TOVG OEIKTEG.
INa ka0 Tiun Tov S, Aertovpyia g(t,S)eivor yevikd kvpt Aqyn. Epeig opog vrobétovpe ot
6A0 10 BiPAio, exTdC o’ OTOL onuEWDVETOL avTiBEDT), OTL

(2.06) ger(7, S) > 0.
Eivou xpiowo va yvopilovpe poli pe to (2.04), fpp(p,S0 cvverndyetar to (2.06).
dnidyvovpe kot v emmALov vTOOECN OTL Y10 EVO GUYKEKPIUEVO GTOOEPH OYKO, 1| TOYVTNTA
av&averal pe v evrpomia,

(2.07) gs(r, 8) > O.
Amd 11g e€lodoelg (2.02) fAémovpe 6tL avt 1 vVOeST givar 1odVvaun pe TV vedbgom OTL pia
otabepn evrpomia, 1 Oepudtra av&hveton pe TV avENoN TG TLKVOTNTOG.
[Na ta aépra oo omoia 1 TokvOTNTO pPIopel va PTdvel To undév, kdvovpe v tpdcbetn vwoHeon
(2.08) e—>0,7p—>0,T —>0,¢c— 0,as p — 0.
H Bewpia propei va pnv mtpaypoatonomBel yopic emmAéov vmoBEcelc oYeTIKA e TO PEGO.
Ynrdpyovv 6pmg dtipopa LEGA, 1O10UTEPOV COUATIKOD EVOLOPEPOVTOS, T OTTOIN TEPTYPAPOVTOL
ota Tunpata 3-6 (ue teprocdtepeg Aemtopépeleg om’ OTL €ivat amapaitnTo Yo TV emakdiovdn
nobnuatiky eneEepyooia).

3. 1d0VIKG 0£pLa, TOATPOTIKA 0EPLO KOL HEGH LE OLOYMPLOTIK) EVEPYELD. .

e oyedov OAEG TIg epappoYES TG Bewpiag TV agplwv 10 pEco pumopel va, He emapkn akpifeia ,
BewpnBei oav 1o 1WBaviko 0éplo, To 0moio givar Eva uEGo To 0moio TANPY| ToLg VOoLS Tov Boyle
kot Tov Gay-Lussadnmg £xel ekppaotel péoa amd v e&icmon g KatdoToomng.

(3.01) pr = RT.

Ed® 1o otabepd R pmopel va Angbei yia va givor ) moykdoo otabepd tov agpiov Romov
Slupeitan pp 10 AMOTEAECUATIKO HOPLOKO BAPOG TOV GLYKEKPLUEVOL PLGLKOD aEPiOL.

Ye €va 100VIKO 0€PLo 1 E0MOTEPIKT EVEPYELX efvan Lo Aettovpyia Tng Beppokpaciog povn g ,
PAéme Tunpa 4. Av, €101KOTEPQ, 1) ECMOTEPIKT EVEPYEL Elval amAd avarioyn pe v Beppokpacio T,
10 0€p1o ovoudletatl moAvTpomiko . [a avtd To aépror pmopovE va Ypapovpe

(3.02) e = ¢,T,
Omov 10 6tafepd eivar n €101k BepuodTTa 670 6TABEPO GyKo. H apadoyr o1t éva aéplo sivar
TOATPOTIKO YIVETOL OTIG TEPLGGOTEPES EPAPUOYES TIG Bempiag, 0dnyet, pali pe to (3.01)omyv
Bepdikn e&lowon g Katdotoong

(3.03) p = f(p, §) = A,

070 07010 0 GVVTEAESTNC A efapTdtan amd TNV evrpomio, Skat 0 adtofatikdc exkOETG y elvan
otabepog petaly 1 ko yio ta pésa mov cupPaivovy mo cuyvd. O aépog oe péTpia
Bepurokpacio propel va Bewpnbet morvtpomikog pe y=1.4.

H 1oodvvapio peta&d tov (3.02)kat tov (3.03)00 anoderybei oto tpunpa 4. Edd eueic
avoagépovue 6t to Cutoovtar pe R/(y-1), étot




1

(3.04) e = Y —1 pr;
Ko
(3.05) A= (y—1expc; (8- 8,

pe évo KoTdAAnio cuveyn Sp.
H taydmta yov evog molvtpomikov agpiov, copemva pe to (2.05)ko to (3.03),
yapaxtnpiletor amod Tie anAéG oXECELS

(3.06) ¢® = yAp"™ = ypr = yRT.
Mo peALOVTIKN OVOIPOPE GTLELMVOLLE Y10L TOL TOAVTPOTLKEL ALEPLOL
4 —(y— A -
3.07 : = 2 e (v—1)
( ) [] P i T P i P ,
(3.08) RT = A0 = Ap('y—l) ,
(3.09) p=Ap" = A7 7.

AxorovBei apéomg and 1o (3.09)011 éva TOAVTPOTIKO 0EPIO TKOVOTIOLEL TIG GLVONKES
povotoviag kot kvptotntog (2.04)xon (2.06).

0Oc0 opopd v p Kot oV T, N gvépyela divetar amod to (3.04),kan n Ogppokpacia omd to (3.01),
KOL TNV EVTPOTie amd TV oxéon

(3.10) S — S = clog{pr"/(y — I,

7ov akolovBovv and to (3.05)kon to (3.09).

Yta aépla n mieon eEaptdrtan ouctnta amd v cvykekpuévn evipomio. Ouwg oe Kamoteg
TEPMTMOELS , EWIKA 0V TO HEGO eivan Eva vYPO, 1N EMPPOT] TOV CALAYDV GTNV EVTPOTiL Eivon
QoM UAVTES, £T01 MGTE 1| P VoL uopel va BewpnBel o Asttovpyio thg mokvotrog (1
GULYKEKPIUEVOL OYKOL ) HOVN TNG. e auTnV TV Tepintmon 1 e€lowon g gvtpomiog ™G
KOTAOTOONG TOIPVEL TNV HOPON

(3.11) p =flp) or p = g(n)
Kot og ovvéneta tov (2.01)xan (2.02)
(3.12) e = V() + e®(8).

Avtibeto 1 Stayopiown evépyela 6mwg gvkpdletat oo to (3.12)cvvendyetor 1o (3.11)Opoing
N xotaotaon 6t n T e€optiétal povo omd v S1600ToL GE AVTO UE TNV SLY®PIGLUN EVEPYELQL.
To mo onpavtikd péco pe oxeddv daympiciun evépyeta eivor 1o vepo. o to vepd n Beppudikn
eElomon ¢ KaTAoTAONG £XEL KATOL0 OLOLOTNTO LE OTNV TOV TEAELOL O.EPIOV:

(8.13) p = A("_)7 — B,

Pao

O6mov To &ivan ) TLKVOTNTO 6TOVG KEAGTIOL, Kot A,B, kot y elvan mpaktikd aveldptnra ond v
evrpomia. Ot cuykeKpéves TIHES Yo To vepo gtvon y=7,B=3.000 atm. , A=3001atmmngpinov.
. MoOnpotikd 6yoMa y1o To 100VIKd aépro.

daiveron vo a&ilel Tov KOTO, av KoL OEV EIVOL OVGLDOES Y10l TIG EMOUEVES EVOTNTES, VO
amodEIEOVIE YEVIKA TO YEYOVOS OTL 1] ECMTEPLKT| EVEPYELD EVOS 100VIKOD aiepiov glvat puo
Aertovpyia g Beppokpaciog povn g Ko va kabopicovpe ) oxéon HeTa&d avTig TG
Aertovpyiag Kot NG EVIPOTIKNG £EI0MONG TG KATAGTAOTG Yo KAOE 100viKd 0€plo, Tov
Aopfavovpe, ypnoonotdvog v a&io. T=pt/R and 1o (3.01)cto (2.02),n pepkn didpopikn
ypappikn eElcmon yuo v €,



(4.01) Res + 1e, = O,

N YEVIKN Avom avTtov givor

(4.02) e = h(7H),

10 heivan pa avBaipetn Asttovpyio kot

(4.03) H = exp(— S/R).

n Oepudikn eicmon g katdotoong eivar g ek tovtov KATAXTAXHE
(4.04) p= —e = —h(HH = —K(p 'H)H;

€d® 1o h’ givar mapdywyo tov hI 1o ta Wavikd aépia Tov TpokvrTovy 0md T0(4.04) 610V 01
ovvOnkeg povotoviag kat kuptotntog (2.04) kot (2.06)sivar avotnpd iceg oTig cLVONKEG OTOL
T0 0e0TEPO TapGrymyo Tov h givar apvnTikd,

(4.05) r'(+H) > 0; R (7H) < 0.

H Beppoxpacio evog 1davikod aepiov divetor omd T0

1
(4.06) T = e = "'Eh’('t‘H)?H.

H e&icwon (4.06)d¢iyver 6tin T 6mwg ko 1 e e€optdtar amd v TH. [N kéOe Tpaypatikd péco,
n T etvan avotpd pbBivovoa Aettovpyia and avtr v petapint). [Hapdra avtd, eivor dvvatd va
Mcovpe 10 (4.06)y1o tH 660 apopd v T, kot votepa and 10 (4.02)va ekppactei n € og
Aertovpyia g T. Me dAda AOYia, 1 GUYKEKPLUEV EVEPYELD, EVOG 10aVIKOV aepiov eEopTdTon
povo oty Beppokpaocio.

Yopeova pe 1o (2.05)kar (4.04)n taydmta Nxov evog 1davikod agpiov divetar amd
Aertovpyia omd Tov T ko v S and 10

(4.07) A(r, 8) = W'(rH)-*H?;

ZOVETMG M TOYVTNTO YOV, OTTMG 1) GLYKEKPLUEVN EVEPYELD, EE0PTATOL LOVO amd TNV
Beproxpacio. H chvdeon g taydtntoag Nyov pe v evépyeta kot tn Oeppokpacio ot
TEPIMTMOOT EVOC 100VIKOD 0EPTOV OVAOEIKVOETAL OO TNV

2 arT
c(T) = (1 + R—-)RT
(4.08) de
, = 'Y(T)RT:
eglomon
o710 omoio N adidotatn TocotnTo. Y(T) cvotivoviol ed® mw¢ pia folkr} cuvTopOYpOEia Yo
T

14+ R —.
de { e&iowon(4.08) evkola mpoépyetor and 1o (4.07)ue v

e+ RT, = —h”('rH)TH2

emaAnfgvon kot RT=-ter ano6 to (4.04)ko(4.06).
Ynueumvovpe 0Tt
de R

etvan n « e1dkn Oepuodtra o€ o otabepd 6yko» PA. tunua 9.

[N éva oA tpomikd aépto , Tov eivarl £va 10aviKo aéplo 6To 0moio 1 € ivol amAd avaAoyn e
mv T 0nwg ekppdotnke péom tov(3.02) 1 Aettovpyia y(T) eivar otabepn. Ztnv TparypoTikOTHTO
and 10(4.08) ka1 1o (3.02),



(4.10) v = 1 + R¢7,

Ll Cr = R/ ('Y - 1), OM®G avopEPONKE TPOTYOLUEVO.
Enedn to Co kou R glvan Oetind,

(4.11) vy > 1;
OOV M GTOYYELMON KIvNTIKY| Bewpia TV aepiov woyvet elvar yvwotd Ot
(4.12) v < 3.
Ewodyovtog 10(4.02) kot t0(4.06) 010(3.02), maipvovpe amd to(4.10)
(4.13) R(rH) = — (v — 1) (+H)"'a(+H).
Q¢ ek TOVTOV
H —(y — 1)
(4 14) h = (7' ﬁo ’

o6mov M Tapovasio Tov otadepov Hp avtikatontpilel To yeYOVOS OTL 1] GLYKEKPIUEVT EVTPOTIQL
opiletar povo evtog pog avbaipetng otabepdc.
A6 10(4.04)101¢ £Y0U01E
(4.15) p = A(8),
Onov A(S) divetar omd
H —(r—1) L
4=4®=0-0(E) =t emp (s — s,

givot ovppovo pe 10(4.02)kat to (3.05) .H oyéon(4.15)eivan ion pe mv(3.03). Avti 1 popen
Beppucng e&lodong ¢ KatdoTaong TpoépyeTotl ano ) Pacikn vwdfeon(3.02).

5 Xteped mov dgv wAnpovv Tov voud Tov Hooke.

Ye avtifeon pe Ta VYPA, TO GTEPER OVTIGTEKOVTOL GTNV SLATUNOT £TGL MGTE 1) BEpUO dvvaK)
neprypaen evog otepeot( mepilappdvouvy, OT®C KAVOLY TOAAG GLOTOTIKG TOAAG GLOTOTIKA TNG
KOTOTOVLGNG Kal TNG £VTOONC) £ival TOAD TEPIGGOTEPO TEPITAOKT 0Td O,TL AVTH TOV VYPOL.
AAMG av 1 Tpocoy™ mepLopileTon 6T SLOUNKN KOUOTO TOL KIVOUVTOL KOVOVIKG GTNV EMLGTPMOON
™G TAGKOG, OV TPOKVTTOVV SATUNKEG OVVAUELS. VOTEPA VIAPYEL LI APKETA KOAN ovaloyio
HETAED TOV EAUCTIK®OV GTEPEDV Kal VYPAV. [Tapapehdviog T EMOPAGELS TOV HETAPOADY TNG
evipomiog , 1 KoTdotaon og dtoun NG mAdKoS yopaktnpiletal amd 6Vo LETAPANTES TV P Kot
TNV T AVAAOYEG LE TNV TLEST KO TOV GUYKEKPLUEVO OYKO EVOG LYPOV. AVTO TO TAIGL0 P
VTOOMADVEL TNV APVNTIKY « UNYOVIKT KOTATOVNON» |, Y1l TT.X., 1] PVNTIKOTNTA TNG OLVAUNG TTOV
dpa G€ KOVOVIKT KOTEVOBUVOT GTNV SL0TOpUN TNG TAGKOG OlonpeiTan S TV apyLKY| TEPLOYN TNG
drtopng pog apioctng TAdKkog, Ko

r= o+, : oo ¢ , : ,

OTOL TO T EIVOL O GLYKEKPLUEVOS OYKOG oG ofiaeTtng TAGKOS Kot TO € gfval i
évtaon. H evtponikn e€lomwon g Kotdotaons oyedov TavTa XPNGULOTOIEITOL Y10, [0 EAOGTIKY|
ocvumoyn TAdka Tov ekepaletan amd Tov vopo tov Hooke,mov oty dikn pag onuetoypapio
etvan

(5.01) p = (10 — 7) E,

To
omov 10 E eivan pétpo tov Young.
Ortav o vopog tov Hooke byvet, ) kivion kOpatog eivor ypappukn - yio thv okpifeta, aAla yio
Kd@mwolo Adyo v avapovi tov kepaiaiov II, avtn n kivnon elvat ypoppikn copeova pe tnv
[Maykpoatiovh Bewpio kot Oyt pe ™ Bewpia tov Euler.Qg ek todtov, 1d1aitepn avnovyio pog



aPopa To. 6TEPEN GTaL 0Toin 0 VOpog tov Hookedev 1oyvet, ta omoia givat, 6TEPE [E Lo T
yevikn Oepudikn e&iocwon g Kotdotoong arnd tv(5.01):

(5.02) p = g(r).

Onwg axppag oty mepintmon evog vypob, eueig Oa mpémel va vmoBEcovpe OTL N P LEWDVETOL e
™V avénon tov 1. Oa Tpénet eniong va vroBEGovpEe OTL N P, G AetTovpyia TOL T, OeV givorl TOTE
Kuptn omd Tov P-afova kai To omoio eEupavifeTon 6TO T=T0.

Avtéc o1 vmobéoeig exppalovion emionpa omd
g'(r) <0
g(7o) 0
g’'(r) < 0for7 < 7o
>0forr > 7.

(5.03)

AVTEC 01 oLVOTKEC GLVVETTAYOVTOL OTL, EKTOG TOV OPOV TOV OVATATOV OO TNV 0eVTEPT GEPA, T O
otépeo mAnpel to vopo tov Hookeotn yertovid tov 1. Na onpeidoete eniong 0Tt 10 TEAELTALO
onueio g (5.03)épyetan o€ avtibeon pe v (2.06).

Av xat dev givar to 1010 TAaeTIKG, AVTA TO 6TEPED 6T 0TTOoin, 0 vOUOoC Tov HOOKedev mnpeite
&xovv maliEetl KAmolo pOLO o€ KATOEG LEAETEG TNG TAAGTIKOTNTOS. [0 TEPIGGATEPEG AEMTOUEPELEG
deite 10 mapaptnua oto ke@AAato I, 6to omoio vapyEL Eva dSLAypPapLL LOG TUTIKNG EEICMONG
™G KoTdotaong onoio givar avtibetn tov Hooke.

6. Awukpitd péca

H kivnon tov xopdtov propet va peketn el o Eva p€c0 amoTeLoVUIEVO A Lo aAVGId TV
pal®v mov cLVIEOVTAL TO £V [IE TO GAAO LEGM TNYDV OV JEV, YEVIKE, VITOKOVOLV GTOV VOO
tov Hooke.Yrdpyet pua 6apng avoroyio HeTa&d TETOIMV SIUKPITOV HECHOV KOl GUVEXDV LECOV
7oV €ivoil To AUECO AVTIKEILEVO amacyOAnong Lag. Avti n avaioyio pmopel va a&lonombel o
KaOe KatevBuvon- 6e KATO10Vg VITOAOYIGLOVG OTOIEIKVOETOL EXWOEANG Y10 TV TPOGEYYLOT EVOG
oLVEYOVG LEGOV 0O €VaL O10KPITO Kat avTioTpoga, PA. To mapaderypa [58].

7. Avdpopor ¢ €icmong g Kivinong
O1 gpooetg mov Ba pedetnBovv 6" avtd 1o PiPArio eivar otevd cuvoedEUEVES e TO YEVIKO
TAOIG10 TV OLPOPIKDOV EEICHOCEMY TV GTEPEDV SVVOUIKAOV, TOL OIETOVV TNV Kiv|G1 TOL HEGOV
eKTOG amod TIG acVVEYELES. AVTO TO GVOTNUA TOV EEI0DGEDV EKPPALEL:

1. mv apyn mg Satipnong me padag,

2. 7o vopo tov véov tov Newtonyia tnv dtatrpnon g opung,

3. 1 ovuvOnKn 6mov ot aAlayég TG Katdotaong eival adtaPatikec,

4. Vv ouYKEKPIUEVN HOopON NG EI0MONG TS KATAGTOONG.
O1 dapopikég e€lomoets, poll pe katdAAnieg apyucés Kot oplakég cuvinkeg, kabopilovv éva
OTOULKO POLVOLEVO.
210 VTOAOUTO, TUALLOLTEL, CVTOV TOV KEPOANIOV L0l GUVTOUT EPELVO KAUGIKAOV OTOTEAEGLATMOV
OYETIKA LE TIG EEICAMGELG TMV VOPOSVVUUIKAOV SIVETOL GE PLOPPT KATAAANAN Y10 TOVG GKOTOVG
Hog.
O1 e£16(00ELG TOV OTEPEDV OLVAUIKMV PTOPOVV VO EKPPOCTOVV LE OVO SOPOPETIKES LOPPEGS,
avtn tov La grangecai tov Euler.Ow e&iodoeig g AaykpavQovig Lopeng Teptypapet T




Kivnon 660 apopd TV Topeio TV ETPEPOVS APOBPOY TOL PVGLKOV AEPIOL, YL TT.)., O
CULVTETAYUEVES X,Y,Z VOC cOUATISION MG AgrTovpyieg Tov xpdvov t kot Tov 3 tapapétpov a,b,c,
ot omoiot yapaktnpilovy T0 UEHOVMOUEVO COUATION:, T &, b,C,ouyva dtodéyovTol og
GUVTETAYUEVEG TV COUOTIOIV Katd To xpdvo t=0. H eknpocmdnnomn tov Lagrange
dapopomoinon o€ oyéon pe 1o xpovo t Ba copforleton pe o tereio ().

YT1G TEPLOGOTEPEG MEPITTOGELS, OUMC, 1| EKTpoc®nnon tov Eulersivar mpotipdtepn kot oo
HoONUaTIK Kot amd QUGIKT AToYN. 1| TPOGOYT OTPEPETOL GTO OPLOTIKG onueia (X,Y,Z) kot To Tt
ocvpPaivel og avtd Ta onueia koTd T Odpkela tov xpovov t. H kivnon tote meprypdpetan
dtvovtag og Asttovpyieg X,Y,Z kot t 01 GUVIGTOGEG TNG TAYLTNTOG U,VM TOL COUATIOIOV TOV
ovuPaivel va givon oto onpeio (X,Y,z) oto ypdvo t. Trov Eulermyv eknpoodanon n
dwpopomoinon o oxéon pe Tig avelhptntes petaPAntés X,Y,z,10a copPorilovron pe deikrec. H
uetafoon omd v ekmpocmnnon tov Euler pe avt tov Lagrangerpoypatonoteiton pe tnv
EMIAVGN TOL GLGTNLOTOG TOV TV GLVONKAOV SPOPIKDOV EELGOCEDY

£ = uz,y, 2§
(7.01) g =vz,yz21

2 = wx,y,zD;
ot otafepég oAoKANP®ONG Uropovv va mapbodv g mapdapetpor a, b,cH avtictpopn petdfoon
yivetar pe mv e&dhenym tov a,b,comnd tig ¢ e&lodoeig (7. 01)kon ekeiva mov Aapfdavovior pue v

dwapopomoinon (7. 01).
Yoppova pe tov Lagranget eE1cmaoelg yuo to 6TePEd SLVOLLKE Eivat:

(7.02) (pA) =0 (Awariiprion g pacoc)
= a(x’ y! z)
(€dd T0 8(a, b, ©) fnhdver v laxkopavi cuvapmon X (a,b,c,t), y (a,b,c,t),z (a,b,c,t).)
oE+ p. = 0
(7.03) od+ py=0

P2 + Pe = 0 (Awomiipnon mg oppg)
( Bewpeite €0 Ot Kopio GAAN dOvaun mépa amd Ty Khion migong dpa. ['a va gipaote ciyovpot,
n eEmtepikn Ovvaun g Papdnrog Oa eivarl yevikd Tapodca, 0ALL OTIG TEPICCOTEPES EPOPUOYES
gite Ba elvar TapapeAnuévn eviehmg 1 Ba avtpetoniletar Egywpiotd, BA.Milne-Thomson|[ 18].

(7.04) S

(7.05) p = flp, 8) (Bepidkn e&iomwon ¢ KoTdoTOONG)

Ta mapdywya tig Tieong p otis e€iomoelg (7.05)avapépovtan ota X,Y,Z,twg ave&aptnteg
uetafAntéc. Mo pntn €kepacn otig petafintég a,b,c,tog pe=paatpobxtpccy , KAT. 6o
00NYNOEL G€ EUTAEKOUEVOVG 1N YPAUUKOVS OpOLG, Yo &, By , ... mpémetl va ekppdalovtot arnd To
TOPAY®YO TOV AVTIGTPOP®V Agttovpyldv X (a,b,C,t), ... Zvvibmg, Opms, 1| EKTPOCHOTNOT TOL
Lagrangesivor oA dvokivntn. Avti n avtippnon dev Stob€TeEL GUUUETPIKEG KIVIOELS DOTE VL
yapaxtnpiletor amd Eva HOVO YMOPO GUVTETAYUEVMV:, OE TETOEG TEPUTTMGELG 1] EKTPOCHONTNCT TOV
Lagrangesivat, 0nmg Ba dodpe, cuyva eETOEEANS.

['u v kivnon mov apopd TEPLEGOTEPOLS ATO EVOL YDPO GLVIETAYUEVMV iVl KATA KOvovol
TPOTIOTEPO VO, Yphyete v e&icwon oty pope1| tov Euler.Kabe pio and tic e&lomoeig tov
Eulermpoépyeton péoa amd v avtiotoyn e&icwon tov Lagranggiécm g tantdtntog

(7.06) F = F, + uF. + oF, + wF,,

0 (ot ahhayég ™G KaThoTaoNg Eivorl adtoPiTikéq)



mov gpapudletar o kb Aettovpyio F mov opileton yia ta copatide tov pécov. Epelg
EMMTAEOV OTUEDOVOLLLE TNV TOVTOTNTA

(7.07) A= (u, + v, + w)A,
oV VKoAa emaAnBeveTar .
Ymv anovcio Tov e£OTEPIKOV duvapemv ot eEicmaoelg Tov Euler givar:

(7.08.1) Pt + Ups + vpy + we. + p(uz + vy + wy) =0

or
(7.08.2) pe + (pu)z + (pv)y + (pw)s = O (Awtiypnon ¢ pélog),
U + Ul +vuu+wu.+%p;=0
(7.09.1) vy + we + v, + wo. + %p,, =0

w;+uwx+va+wm+;)1—p==0

M a6 v (7.08.02)
(ow): + (pu™)z + (pvu)y + (pwu), + p. =0
(7.09.2) () + (pw). + (00", + (ewv). +p, =0

(Pw)t -+ (Puw)z -+ (va)v + (sz)s + P= =0 (SlaTﬁPTIGTI TTIQ OPMﬁQ)

(7.10) p = flo, 9 (Beppioun e&iocmon g KoTdoToong)
(7.11) 8¢ + w8 4+ 98y + w8 = 0 (01 oMhayéc g katdoTaAONG Eivor
adtoPatikéc)

Eivot icavomomtid va onpeiwbel 0t o aptbudg tov eicocewmv ( 6) kot tov Lagrangeacot tov
Eulereivat iogg pe tig dyvootes. Epeig, Opmg , pmopei va avapévoupe 0Tt ot KOTUAANAEG apyLkég
KOl OPLOKEG GUVONKES VO 00N YNGOLV GE UL LOVOSIKT) GUUTEPLPOPE (Y10l TIC TEPLOYES TNG
oLVEYOVG KIVAGNG) Y®PIg TOPOVS Yo TEPALTEP® aPYES TG PVONG. Eivar yevikd mo foikd va
vopifovpe OTL Kot T VO CLGTHLOTO ATOTELOVVTOL OO TEVTE LOVO EEICDCELS GE TEVTE
dyvmoteg, 010t 1 P propet ebkora va eEAEIPOEl amd TIC EEIGMOELS TNG SATNPNONG TNG OPUNGS
uéow tng (2.05),ap00
2
(7.12) c (p’2S) = folo, 8);
Pz = C pz + f58a, Py = ¢py + foSy, p: = &p. + f58,.
8. AwaTipnon g EVEPYELOG
H xoatdotoon (7.11)6tt o1 odloyéc T Katdotaong eivat adtafatikéc umopel vo, mpoépyovtal
amd TV 1 voBeoT OTL TO KEPOOG TNG GUVOAIKNG EVEPYELOS TOV CAOUATIZION TOV PUGIKOD 0EPIOV
OQEILETOL OTTOKAEIOTIKA GTO £PY0 TTOV EMTEAEGTNKE AO TN dVvouN Tigong (LEC® piag
CUUTIEGUEVNG KO ETITOLVOLEVNC Opdong) ue Tig eEmTtepikég duvapelg va amovoldlovv. H
GLVOMKN evépyela ava povada pnalog etvar:
et =3+ 9+ ) + e
To épyo mov emteléotnke and ™ dvvoun wieong ava povada dyKov ava povada xpovov eivol:
=% + (@Py + (P2 'Ero N vdOeon pag odnyel ot oxéon
(8.01) Pt + (pE)s + (2B)y + (P2)s =

0 , .
(Srathpnon g evépyelog)



AEEQY®VTOC TIC SIAQOPES, YPNOLLOTOLDVTOS TV oyéon (2.01)pe poperde = 7'pdp + Tds,
Kot Tig oxéoetg (7.01)kon (7.07),m oxéon (8.01)yiverau:

pléz + 99 + # + 'po + TSl + p.& + py + & + pAT'A = 0.

Me v (7.02)kon v (7.03) ot ) oxéon pewdveral ce oyéon pe rnv(7.04),s = 0, ov
exQPalet To YeYOvOS 0TL 01 aALYEG TNG KatdoTtaong ivotl adtafatikes.

Zmv eknpocsdnnon tov Eulero vopog g dratpnong g evépyetag pmopei vo 500t pe
GUVOTITIKT] LOPON, (PNOLUOTOLOVTOS TNV ToYVTNTA POT|G, € = V@ F o+l o mv
ovykekplévn evlodmiat = € + 27 yio v omoio tepiocdTepa Ba emwOovY oto TUApO 9. H
oyéon (8.01)1ote pmopei pe v (7.08)va peiwbei o

p[%q’l; + oTS¢ + pu[%(f -+ 1:]::

8.02.1
G 4 pli? + i, + puli® + A = O
N ne mv (7.08.2)

{olag® + e} + {pulid + ).
+ {ovldd® + )y + {pwldd® + i} = O,

Toyaia, 00te 1 GUVOAKT evEpyeln avh povada PAloGetot —3(u’ + 0" + ‘"’2), 0UTE TO £pY0 TOL
EMTELESTIKE AV LOVAdA GYKOL avd povada xpdvov, (Pws + (pr)y + (pw)s, givar apetafintn
0TO TAQIGLO TNG LETAPPAUCNG:, T.Y. AVTEG Ol EKPPACELS aALAloVY dTav 1 Kiviomn mopatnpeital
0o o TARIGLo oV Kiveitot pe otabepn TovTnTo (%o 5 20, Wo), TO 0p1oTEPH PEPOC TNG GYEGTG
(8.02) 6tav avagépetar o€ 0VTO TO KIVOOUEVO TAAIGLO, OUMG, SUPEPEL A0 TNV APYLIKT EKOPACT
Lovo amd To ToALTAGC IO TOV aptoTep®V peAdv g (7.09),ka, £161, T0 choThUd TOV
elodoewv (7.08), (7.09), (8.0Zpapapéverl apetdpfinto.

(8.02.2)

9. EvOoimio

Oocov apopd tn cuykekpiuévn evBaimio i , opileton and

(9.01) 1= ¢+ pr

1N OepeMdong e&iocwon (2.01)raipvet tn popen (9.02) di = rdp + TdS,
INa adaPatikég arrayéc,ds=0,éxovpe omo v (2.05)

(9.03) di = c'rdp

H vrd0eon pog yuo aépia (2.08)odnyodv otn oyéon

(9.04) 1 —>0asp—0

Yg éva 10oviko aéplo, n i glvan Tpoeovag o Aettovpyia g Oeppokpaciog. Amo v (4.09),
(3.01) ko v (9.01)éyovpe

Avt 1 TocOTNTO OVORALETOL « GUYKEKPLEV BepruotnTa o€ oTafepn| mieon». H cvykpion tov
tomwv (9.05)kat (4.09)deiyvouv o1t ¥ givar | avaroyio tov 600 ed1kdV Oeppokpacidv. Me v
e€e1dikevon evog Tolvtponikov agpiov maipvovpe and tig (3.07), (3.08), (3.09)an (9.01)

- Y S -1 _ Y R
006) i = LAWY = L5 RT

¥ é

pr = .
vy -1 vy —1
H xobiépmon g 1d1kng evOaAmiog amodetcvoeTon WO10HTEPO YPNOLLL OE TEPUTTMCELS OTIG OTOIEG
N evrpomia Setvar otabepn, Yio TapddELy o, € EVO GUYKEKPIUEVO CMUATION0, ) KATO UKOG EVOG
eEopboroyiopov oe otabepn pon 1N kaBOAN T pecompdOecun o€ 16eEVTpomIKn por|, PA. Tuua 14.




Y GAAa Tedio M XPNOULOTNTA TG IGEVTPOTIKNG EVvolag £ykettal To yeyovog ott di=TdS eivoun
avEnon g Bepuodmrag Tov amoktONKe amd T0 cOUATIO edv 1 Tieon Tapapével otadepn.
Avt N oxéon e€nyel Yt 0 6pog Beppavtikr) SOvan xpnooroteitor cuyxva yio tnv eviaAmia.
10.Icevrpomki) po1) . Xta0fep1) po1). YToNyNTIKY KO VXEPNYNTIKY POT).

2uyva H1o TO CTUOVTIKT OTAOVGTEVTIKT TTopadoy] pumopel ko Ba yivel: Zanv apyn g
dwdikaciog 1 €01KN evipomia £xel TV 1010 a&io kaBOAo T0 HEGO. AVTO TPOKVTTEL AUEST ATTO
mv (7.04),ext0¢ av ot acvvéyeieg og OAN Vv (7.04)givar tapovoeg dtav omdoel, ' avth TV
nepinT®OoN N €01KT eVTpoTio Topapével otny idta a&io oe OA0 T0 PEGO KaBOAN TN J1dpKELX.
'Eto1, av okeprodue v S g pa dedopévn otabepn pmopodue va mapaieiyovpe v e&icmon
(7.04)7 avtictora v (7.11),x01 vo aprioovue mévie eEIGMOELG GE TEVTE OyVOGTOVG, T OV 1)
nieon e€arelpOel Téc0epIg EE1I0DGEIS G TEGGEPLS AYVADGTOVS. Mia T€Tola por), 6TV omoia N
evrpomio etvor wavTov ko Tavta 1 i, Bo ovopaoTel woevpomikn. Av kot eivon aAn0gia TS M
IGEVTPOTIKT] PpOT SCLUPAIVEL GLYVA, VITAPYOLY TOAAE GNUOVTIKO QOIVOLEVA TTOV TEPIEXOVY N
IGEVTPOTIKT] POT).

"Evtovou gvdlapépovtog givor kot Eva aAlo €idog ¢ pong: H otabepn pon|, opileton amd v
kivnom otnv omoia 1 TaydtNnTa, N TESN , N TLKVOTNTO KOL 1) EWOIKN EVIPOTIN TNG PONG
TapopUEVOLV 1 1010 6T0 XpoOvo o Kabe onueio, w.y. EEaptdror pévo amd 1o X,Yy,Z Kot Oyt anod to t.
IMa e tétota kivnon ot 6pot 6TI¢ drapopeTikég e&lodoels Tov Eulernepiéyouvée , Ve, Wey Py
ko S¢ gykataieimovv. e pio otadepr poy OAA To GOUATIOIN TOV StéPyovTaL amd Eva
oLYKEKPLEVO onpeio Exovv TV 110 TaVTNTO, TLKVOTNTO , TEGT KOl EVIPOTION G AVTO TO
onueio kot akolovBovv 1o id10 povomdrt, tov eEopboroyiond amd to onueio. To péco eivar €161
KaAvppévo aro eEopBoroyiopds mov dev aAhalovv 6To YpoVvo.

Mia otafepn pon ovoudleTot LTONYNTIKY, NYNTIKN 1 VTEPNYNTIKY G€ £val oNpEio OT®G OTAV M
toyvmtaporg 4=V w4+ 02 + W 5 16 10 onueio givarl Aryotepo amo, ico e, M
LEYOADTEPO OO TNV T OTNTA X0V C 6T0 onueio, PA. (2.05)kon tuiua 3,4 ¢ Tov aptdpud Tov
Mach

(10.01) M = q/c

elvar Aydtepo and , 160 pe, peyaAdtepo amod To £va.

11. AkovoTiKn) TPOGEyYLon

To cVOTNHA TOV HEPIKAOV SAPOPIKAOV YPUUUK®OV EEICMGEMV TOV YPTGLLOTOIOVVTIOL GLYVE Yo
Vo TEPLYPAYOVV GUVINGUEVEG AKOVOTIKEG OLATAPOYES AKOAOVOOVVTAL OO TNV U YPOLLLUIKT
egiowon pevotg kivnong tov Euler (7.08-11pav pio oplokn Tepint@on. ZkeQTeite pio pkpn

1OEVTPOTIKY StaTapoyt , Ty, Lo IGEVTPOTIKT kivnon tov puécov pe S=Skar P = Po -+ 69,
€161 MOTE 01 OPOL TNG OLAOIKAGTIOG VYNAOTEPOL OO TOVS TPAOTOVG GE p, Uy U, W, gy 10
TapAy®yad Toug pmopel va mapapeinovv. Iopoapeldvog avtodg Toug LYNAITEPOVS OPOVG
dadikaciog kot eaheipovtag v P, ot eélodoelg tov Euleryivovtot

(11.01) dp: + po(tz + vy + ws)) = 0

(11.02) we + Tocddpz = 0, v¢ + 7eCodpy = 0, Wi + 7eCobp. = O,
6710 omoto €0 = ¢*(po » So). To cvoTpa (11.01-.02)0K0ho PAETETE 1IGOSUVOLO HE T HOVOSIKT
elowon g devTEPNG dradikaciog

(11.03) 8pee = Co(8pzz + Opyy + 8pas),
N yvoot e£lomon KOPATOG Yo TN UIKPY dtoTapayn Op.

12. Avavoonotiki popen tTov E16MGEOV TS poc.




Zuyva etvon aveto va Savaypdyovpe Tig dtupopikeg eGiodoets (7.09)oe Stavocpatikh popen
Snhdvovtac to dtivuopa e tayvtnrac pe to 9. Etot

(12.01) g+ rgrad p = 0
N xpnowomowdvtag v (9.02)
(12.02) G§ + gradi = T grad S,

Enéxtaon, kot avadiataln tov Opmv, £xovue
(12.03) G: + 3grad (@ — § X curlg + gradz = T grad S
€0M 10 g etvan To péyebog g TaxdTNTAG TG PONG
(12.04) ¢=17l=Vu+ o2 +ut
To cOuporo X avtimpoocwnedel yio tov moAhamAaclacud dtavoouatog. Pvoikd av 1 por| ivor
toevtpomiky, to de&i uépog g e&icwong (12.02) g (12.03),anocvpetau.
13. Awtipnon tne kKvkiooopiac. Aotpofiin por). AvvarétnTo.
Kétw vrd dtapopeg evphic vtobécels, o1 EE10ADGELG TNG SVVAUIKTNG 0.EPIOV TALPAOEXOVTOL
OTUOVTIKG « OAOKANP®OUATO 1] TOVG VOLOLS S10TPNoNG 01 0TT0{01 GUVEAYOVTOL EDKOA.
Epeic mpénel mpdta oo cu{nToovpe yio TNV dathpnomn g KukAopopiag. Ag aprnoovue to Q va
etvan o avBaipetn KAEGTY KOUmHAN TOL Kiveital pe T0 vypo. Oswpovpe v KukAopopia C
YOp® omd v Q
(13.01) C =7§ udx 4+ vdy + wdz = f g-dz

<4 Q
¢ Aettovpyia Tov t. I'a d1dpopovg onpavTIKoVS THTOVS TG PONG 1 KLKAOQOPIL TOPOUEVEL
otadepn, my. ¢ = 0, 6TWG 0L KWAGEL TG KAEGTHG Kapmoing. [o va eEacpatichodv cuvbireg
Y10, TN Sratipnon g kukAopopiag voloyilovpe o €', 10 onoio umopel evkora va yiver av
svpporicovpe 1o @ éro1 ote @ nepypagetanyie 0 < ¢ < 1k B0, £) = (1, O Tore
gyovue

(13.02) C = f G-z + ¢ %) do
Q . .

Me mv (12.02)kon to I, = go , Bpiokovpe
(13.09 = § TS, — is + KD ar
a .
Kot 1éhog av evoopatdcovpe Tovg Vo tehevtaiovg 6povg g (13.03),

(13.04) ¢ = f TS, do = f T grad Sd_x’
(<] a .

Hopdra ovté ( pe tv Beopio tovStoke)to ¢ elapaviletar yio oreg Tic kapmdreg (£ dtav o
dvoouo
(13.05) curl (7 grad S) = grad T X grad S
e€opavifeTOol TAVOHOIOTVTIO. ZVYKEKPIUEVA 0VTO cLpPaiverl OTav:
a) H pon givar woevrpomikn. Edd 1o grad Seagpaviletar.
b) H evépyeia eivan draywpiotikn. Edd 10 T eivon po Aettovpyia tov Skan 10 grad Teivon
Taporo avtd TapdAinin oto grad S.
¢) H pon givor 1600 cuppetpikn, omov to T kot to Selaptdvol g Eva LOVO YDPO
ovvtetaypévav. (Ot mo onpavtikég mhovotntes €36 ival  povodidotatn pon, 1 600
d0oTAcEMV PO HE KLAVOPIKT] GuppeTpia, Kot oeapikn pory).Edd to gradT xou to grad
Snepropilovtor va Bpickovtar otnyv ida katevBuvon oe Kabe onpueio.



Mia porj TG omoiog 1 KukAo@opio YOp® amd Kabe kapmdAn ivar (Kot mopopéver) undev,
dnAadn, o pon oty omoia to curl q e€opavifeTon TAVOLOIOTVTIOL GTO YDPO Kot YPOVO ,
ovoudletatl aotpOPiAn pon.

O1 aotpoPiheg poéc cupPaivouy cuyvd, emeldn TOAAES poEg EEKLVAVE OO TIC VITOAOUTEG KO
TPOYWPAVE COUPMOVA LLE TOVS OPOVG TOV AVOPEPOVTOL TAPOTAV®.

H oyeticd pabnpotikn ardotnto piog aotpoPiing pong a&lomoteitat e T cuveldntonoinorn Ot
n e&icmon

(13.06) v, — w, = 0, we — U, = 0, Uy — v, = 0,

curlg = 0,
ocvvendyetor 1 Vopén pog SVVOUIKNG ToyHTNTOC, T.Y. o cuvaptnon o(X,Y,Z,t) dnwg
(13.07) U = @z, VU = @, W = ¢z,
1
g = grad ¢.

[Mapopoimg , PAémovpe and v (13.05)vmapyet po Svvatdmmra Q yio to dtvoopatikd tedio T
grad S,

(13.08) Tgrad § = grad Q,

otav 1 KukAopopia dtotnpeitar , 10iwg yio TNV acTpoPiin por. Av 1 pon givor 16evTpomikn, T0 Q
pmopel va mapBet yroo undév. Av 1 GuYKEKPIUEV EVEPYELD TOV LEGOL E1var dLOOPLOTIKTY, TO O
UTopel va TPOGOIOPIOTEL [IE TNV E101KT] GLVIGTMGO. EVTPOTia TNG e01KNG evépyetag, Cf. (3.12),
Q(.’.E, Y, Z) = e(2>[S(x, Y, Z)].

14.0 Népoc tov_Brenoulli.

Y10 TpUNpa aVTo B OVTAGOVUE TPio GTEVA GLGYETICUEVOLS VOLLOVG SLTPTONG Ol OTTO{0L
Kamoteg popég ovopalovrar Nopog tov Brenoulli. H mpdn popen avtod tov vopov avaeépetot
ot otabepn pon, PAéne tunua 10. Ot Srtapopikég e&lodoetg (12.02)kat 1 S10vuGHOTIKY Lopen
™m¢ dNiwong (7.04)6t1 or aAdayég g katdotaong sival adafatikéc, cuvendyetan

(14.01) S: + G-grad S = 0.
Epeic apéomg pmopovpe va copmepdvovpe 0Tt og kdbe eEopBoroyiond pag otabepng pong
gxoope

SGF + 90 =7 1+ g-gradi =g Tgrad S = O,
omd v omoia

(14.02) 3¢+ i = 3 + 0" + ) +i = 34,

A

Onov 1o ¢ givar otabepd pnkog evog eEopboroyionod. H oyéon (14.02)civar o Nopog tov

a2

Bernoulliyia v otabepn porj. H otabepn tov Bernoulli 54 UTOPEL, PLOIKA, VO EXEL
SPOPETIKES TIUES KATA PKOG dtapopeTikdv eEopBoroyicumv. To 1810 1oyvet ko Yo TV
evtpormia. S,mov givon emiong otabepn katd pKog kaOs e&opHoroyicpov, amd v (14.01).01
puOpoi petafoing g otabepng ko g evrpomiag tov Bernoullice 6Aovg tovg
efopboroyiopovg cvvdéovton pe v otpofradtmra g pons. ['a mv e&icwon (12.03)ywa v
otabepn pon pmopetl pe v (14.02)va ypogtel ot popen

(14.03) grad 3§ — Tgrad S = § X curl 7.
"Eva ypriyopo cvumépacpo mov pmopei va ypaptel and avtv v eElowon givat 0TL 6€
nepinToon otadepic ponc N omoia sivar asTtpoPiAn, w.y. , €4l @ = 0, wou 1oevipomikn , m.y.



grand S =0y otafepn %QZ’EOD Bernoulligivar 1 16100 og k4Be e€opBoroyioud oe pia
ovvdedepévn mepoyn. Avtn givai 1 duvath popen Tov vopov tov Bernoulli.

Eivon a&roonueimto 6t pia dtopopetikn popen tov vouov tov Bernoullitoydet kat ya
aoTpOPIAN pon, aKoOpa Kot av OV eivar otabepn. XpnoIHLOTOI®VTOS TIG £VVOLEG TOL SLVOULIKOV
ToOvTag ¢ ko dvvapikny Q tov T grad S ov swonydnoav oto 1éAog tov Tunpatog 13,0
vopog Tov Bernoulliywo v actpofiln pon ekepaletor and v e&icmon

(14.04) e + (G + 9 — 2 = 3§,

oTNV omoia 1 ToGoTNTA q , ToL umopel va eEaptnBel and tov xpovo, ivar 1 id1a og OA0 TO VYPO.
Avt 1 oxéon TpokiTTEL apécmg amd v popen (12.03)amd tig e&lodoelg g Kivnong and v
(13.07)Kon (13.08).Xtnv oMpHovTIK TEPITTOOT TNG IGEVTIPOTIKNG PONG, PVOIKE, TO Q TEPTEL
EC€m.

INa 6t00epn, aoTpdPiin Kot toevpomikn porj, 1 oxéon (14.04)anlomoteitonr 6TV duvaty HOPEN
Tov vopov tov Bernoulli.

Toyaia, po okOun d10popeTIKY Tapaiiayn Tov vopov tov Bernoullifa tai&el Oepehddn poro
oV Bewpia TOV acvuveydv Kpadacumv: BAEre kepdioro 111, tpunquoa 55.

O vopog tov Bernoulliywa otabepn pon moAvtpomikdv aepiov Bempeitar amd v (9.06)kan
(14.02)n Wwitepo amin popen

(14.05) ¢+ a4
elodymvtog avti Tov y TN otabepn|
vy—1
14.06 ! =
(14.06) W=
Kot pia taydmra G pe 116 S106TAcELS TNG TOyOTNTOG.
(14.07) ¢, = ud,
UTOpPOLUE Vo Yphyoupue Tov vopo tov  Bernoulli (14.055tnv popon
(14.08) dié + (1 = u)et = o, .

H nocdétra G, mov mailel onuavtikd poro ot Bewpia g otabepnc pong TV TOAVTPOTIKAOV
aepiov, ovopdaletor oplokn TayvTNTA : N onpacio e o culntndel 6To eMOUEVO TUN LA
15.T1epropropévn TOYVTNTO KOl OPLOKT TOYVTNTA.

Ye avtd 1o Tupa Oa e€etdoovpe otabepn pon| og va aépro. Ot oyéoelg (9.03) kot (9.04)to1e
Kkpatdve poali kabe eEopHoroyiod : cvvemdyovv 6tL N cuykekpyévn evlodmio 1 givon Tavta
OeTIKT Kot PLELDOVETOAL GE UNOEV AV 1] TUKVOTNTO LELDOVETOL KATA PKOG £vOG £0pHOA0YIGHOD.
Torte givar @avepo amd to vopo tov Bernoulli (14.02)ue ™ popoen

(15.01) ¢ + 2(r, 8) = ¢

(To omoio kpatdetl pali kabe eEopboroyiond), 6tL n ToxdnTo ( dev pmopei vo veepPel TNV TN
g o wpooeyyilel avtn TV TN oV T0 P TpoceyYilel TO Undév.

Tote

(15.02) . 95§

KO 1) 160TNTA 16YOEL LOVO GTNV OPLoKN TEPITTMOOT TG PLYNG TukvotnTag, P = 0.H mocotta
anouévmg umopet va kakeitor og 0pto tayvtnTag.Opoing, (15.01)cvvendyetan

(15.03) i < 365

KO 1) 160TNTA 16YVEL LOVO OTTOL TO aéplo eivar otaciuo, q = 0.

H onpoacio g évvolag piog oplokng TovTnToG, ELGAYETOL Y10 TOAVTPOTIKE 0EPLOL LEGH TNG
oxéong (14.07),avayvopiletarl 6tav to éva ypaoeetat otny e&icmon tov Bernoulli (14.08)¢
Hopon




2 2 2/ 2 2
¢ —c,=(1—p)g — )
elvar pavepo ot
g > c, accordingas ¢ > ¢ and vice versa, |
(15.04) * _ . ’
g <c, accordingas ¢ <c¢ and vice versa.
Me dAAa MOyl VoG VITEPNYNTIKOS Ko DITONYNTIKOS YOPOKTHPOS oG pong, PAEre Tunqpa 10,
umopel va emPePforwbel pe ochykpion pog pong tayxdTnTog g pe v oplokn tayvmra Ce, n
omoia mapapével otabepn e OA0 Tov e£0pBOAOYIGHO, EVD M TAYVTNTO YOV C YEVIKA TOKIAEL.
Av og kdmoto onpeio gvog eEopBoroyiopod 1 taydTTa pong Kot n TadTNTo NYov C
CLHEMVOVV TOTE Kot 01 6VO TPOPOVAS CULUPOVOVV LE TNV OPLOKT TOYVTNTO C ,EVAL YEYOVOS TO
omoio pmopel emiong va ypnotpomom el yio va yopoKTnpiceL TNV 0pLaKy| ToOTNTA.
H évvoa g oplakng toyvtrag dev mepropileton 6€ TOAVTPOMIKA aéPla. ANADVOVE OTL Yo
dedopéveg Tnég tov S kar € vrdpyet pdvo pia Ty T ToL T 161 OGTE otV oéon (15.01)va,
ocvvendyetal ¢ = Ccy Tt = 1. H Tyun

(15.05) ¢, = c(r,, 8) = V§F — 2i(ry ,S)

gtvo Tote 1 oplakn tayvTnTe. EmmAéov |, o ioyvpiopdc (15.04)eEakorovbei va 1oydet Yo ot
TN YEVIKELUEVT £VVOL0L TNG OPLOKNG TAXVTNTOG. ZoPADS TO0 G e€aptdron and Ta ¢ xu S.

INa va amodei&ovpe avtég TIC KataoTdoelg apkel va dsiéovpe ™ dapopd C—of avédvetat

A

povotova amd v Tiun — 9 og kdmota BTk T OTAV TO TOL LEMVETOL O TO OTELPO GE L0,
oLYKEKPIUEVT TN oty onoio to q = 0.Amo v (15.05)éxovpe

(15.06) ¢ —q¢ =c+2% - §;

and v (2.05)kar v (2.02),&y0vue ¢ =p, = =P = rn :®¢ €K TOVTOV, amO TNV
(9.01),

(15.07) i + 3 = e — 76, + Lr%,..

Me d1apopomoinon o€ oxEon LE TO TO TOIPVOLLE

(15.08) G + 3. = it = —3ivp..

An6 ™ dpo mov 1 Prretvan Ostiky, cvpgmva pe v Pocikr veoddeon (2.06),kotodgyovps omd
mv (15.08)kar v (15.06)611 & — of avEGvovtar povotova pe Ty Heiowot tov 1. Ao Ty dpa

TOL M TOGOTNTA Etval apvnTiKh Otav 0 T = R ko enopévag C=0,kar Oetikr 6tav 10
2i(, 8) = §" ko emo pévog g=0,cvvendyetat OTL VIAPYEL LOVO LI T TOV T Y10 TO OO0
C=q.

Ye évav eEopboroyioud otov onoio N e&iocwon tov Bernoulli (15.01 ) oyvet, ta onpeio (av
VIGPYOLV) Gt ool 1 g loovTaL HE TO G dtopovv Tov eEopBoAoYIcHO GE dlacTHUATO
VIONYNTIKNG Ko VIEPNYNTIKNG pong. Puoukd, pmopet va coufei 61t 9 < G ko q > G padi pe
6A0 Tov e€opBoroyiopd oty ool mepPinTwoN N pon eivar avtioTorya eite vTONYNTIKY gite
vepNTIKn poll pe 6Ao0 tov e£opBoroyiopo.

Elvar a&loonpeioto 01t 68 vt ) mEpinTmon evOg TOAVTPOTIKOD aepion 1 OPLOKN TOYVLTNTO
Cx = H9 Bréne (14.07).civar avelaptnn tov S.AVTO , 6TV TPAYRATIKOTITA, 1OYVEL Y10, KGOE
wWaviko aépro. Av Eva aépto etvar wovikd, To Cetvon pua Aettovpyio g Oeprokpaciog, BAéne
(4.08)kon 1o ¢ = ¢ + BT givar kot v (4.09) i avéavopevn Aertovpyia e Oeppokpaciog.
[Map’ 6l owtd, T0 Ceivor po Agttovpyio Tov I, KoL Tto G givar g Ty Tov € mwov TAnpoi v
eglomon

- =70 +2—§ =0,



£1o1 wote o C* kaBopileTon omd 10 q uévo tov.

B. Avugopikéc E&roosic o Xvykekpuévovg Tomovg Ponc.

Ot yevikég dopopikég ELGMOELG Yo TNV POT GE TPLGOIAGTOTO YD PO, TOV TOPOVSIALOVTIOL GTO
T 7, Topovctdlovy HobNUaTIKES OVGKOALEG TTEPA OO TNV TOPOVGO SVVAUT TG AVAAVONG.
Opwg, o€ TOAEG TEPIMTMOGELS LEYOAOV EVOLAPEPOVTOS Ol ATAOTOOELS AvEAVOVTAL, 1O1ME, OTAV O
aplOpog TV aveEaptnTev petafAntdv pewmvetot 6ta dvo. ‘Etot, elvar kou ) tepintmon yo v
un otabepr| LovodiaoTan Pon , Yl T otadepr| pon o€ dV0 SCTAGELS, Yio oTOOEPT POT LUE
KOUAVOPIKN GLUUUETPIO, Ko Yl () otafepn) por| e COALPIKT) GUUUETPIOL.

16. XraBepéc poéc.

To otabepd emimedo N M dVO-OLOGTACEMV POT] TEPLYPAPETAL OO TNV ATOWYT dVO GLVICTMOES
ToOTNTOG U Kot U oG AErToupyies TV 000 GUVIETAYUEVOV X Kot Y LE TNV amaitnon 0T
ocuvioT®oa ® eEagoviletol Kot 0Tt OAEG 01 TOCOTNTES TOL YopakTnpilovy TV pon gival
avecapmteg amd o Z kKo to t. H mukvotnta ko n wieon pmopovv tdte va BempnBovv
Aertovpyieg ¢ pong e TaxOTNTOG

(16.01) g = Vu + o

Kotd unikog kabe e€opboroyiopon péom tov vopov tov Bernoulli
(16.02) ¢+ % = &,

BAéme (14.02)kan v adaPatiky e&icmon

(16.03) p = flo, 8),

BAéme (2.03),m omoia 1oyvel kKotd pnkog kabe eEopBoroyiopod pe otabepd OpLo ToHTNTOC g
Ko TNV evrpomia S, PAéne tpuqpota 14 ko 10. Hroyvtnta yov Celoépyetar p€cw g oxEong
(16.04) udu + vdy = —c’dp/p,

1N omoia woydel katd ufkog kabe eEopboroyionon, dnwg akorovbeital and ¢ (16.02), (16.03)
Kol v

(16.05) di = c’dp/p,

BAéme (9.03).Av ot Tipég Tov 4 kot tov Sy kdbe e£opBoroylod NTAV YVOGCTES, dVO ATO TIG
TEGGEPLG TOGOTNTEG U, U, P, PUTd TIG AmOWYELS TOV GALDY KOt TAPOUEVOLY HOVO 0V0 amd TIG
apyikég dapopikéc e€lomoelg (7.02-05).

Av n pon etvar aotpoPidn, n e€lcwon

(16.06) v: — u, = 0

1oyVeL, PAéne (13.06),kan av givar, 16evTpomiky, 10 S =otadepn}, T0 6pto toydTTag 4 efvon
otafepd Tave and 1o medio tng pong, PAEne to vopo tov Bernoulli,tpqua 14.H oyéon (16.04)
TOV 1oYVEL GTN GLVEYELN GE OAOKANPO TO TTEDI0 TNG PONG TOPA YPNOLUEDEL TNV EEANEYN TNG
TUKVOTNTOG P amd TN cuveyn eElocwon

(16.07) (pw)z + (ov)y = O,

BAéme (7.08).To amotéleopa eivor 1 e&icmon

(16.08) (¢ — wMu. — w(uy + v) + (¢ — Vv, = 0,

oTNV omoia To ¢ Bewpeiton o Aettovpyio g pong g ToLTNTOG [, KO EMOUEVAOS TV U Kot U
, ard To vopo tov Bernoulli (16.02)kot v adwefotikh e€icmon (16.03).Xe nepintwon
TOAVTPOTIKOV agpiov avth N Aettovpyia givat, BAEne (14.05)kan (14.07),

(1609) ¢ =12 F@ - ) = A - DTE - ).

H g&icwon (16.08)ko 1 e€iomwon (16.06) frov ekppdletl tov actpdPiro yapaktinpo TG pong)
oynuatiCovv éva cuoTNUO dVO EICADGEMV LLE OVO ALTOVPYieg U, U Kot dVO TIEG X, Y.




H e&icwon (16.06)umopei vo ikavorombei pe v eicaywyn evog duvoptkoy tayvtntag o(X, Y)
BAéme (13.07),£101 dote

(16.10) Pz = Uy, @y = V.
H e&icwon (16.08)1o1e peidverar og pio povo dopopikn e&icwon pag devtepng taéng
(1611) (62 b 2)‘Pz:: - 2’”’”&021/ -+ (62 - vz)ﬁpw = 0.

Toyaia, pio tpredidotoatn otabepr| aotpdPiAn por punopet enicelg va yopakTnplotel pe Tov id1o
TPOTo and i dtopopikn e€iomaon piag devTEPNS TAENS Y10 EVOL SUVOUIKO TOYVTNTOG.

H e&iowon (16.06)umopei va tnpndet pe v sloaymyn pog cuvaptmong pong w(x+y) étot dote
(16.12) ¥z = —pv, ¥y = pu.

H e&icwon (16.06) tote yivetan pia e€icmon dgvtepng tdENG yio 10 y, 6T 0omoio To P Oewpeiton
[0 GUVAPTNOT TOL v:+ % .

Ot ypappéc v = otabepn etvan o1 eEopBoitytool Kot 1 S1Popd TV TIUMV TOV Y 6€ 600
eCopBoroyiopotg sivar n pon g palag d1a HEGOV EVOG KLAIVOPOL TNG LOVASOG VYOLS TTPOG TNV
Z- katevBuvon Tave and Kabe KapmdAn Tov cuvdéel omotadnmote dvo onueio A Ko B og avtoig
ToVg dVo e€opBoroyiopovs : avtd elvan (powspc')Bth oxéon

¥ — Ya = L p(uzn —+ vy.) ds

OTOV TO  SOVAPEPETOL 6TO PAKOG TOV TOEOV K’ (Xp, Yn ) €ivol 1 HOVASA KOVOVIKOD S1ovOGUOTOG
oT0, OMUElD KOUTOANG.

H otabepn pon| pe koAvdpikn ocvppetpio propel emiong va meptypa@tet amd 600 GUVICTMOGES TNG
TayVTNTOG U kot U g Asttovpyieg 600 petafintov X kot Y. Edd to X elvon tetpumuévo padi pe
Tov G&ova K’ To Y1 andotacn omd avto : o U gival To 0EOVIKO GuoTOTIKG, 6oV U gtvor
axtwvikn o1evbuvon. ‘Etot, kdbe cuvnotdoa taydntog keiton o€ va eminedo e TNV TEPLOTPOON
YOp® omd Tov aéova. Ararteiton eniong 6t to pron P eCoptdvion pévo oto X kot 6to Y. O
vopog tov  Bernoulli (16.02)n adapatikn e&icwon (16.06)xar av eniong, n pon ivat
oevtpomiky, 1 oxéon (16.04)oyvel kab' 6o to medio pong.

H poévn dapopd and 1o medio keitar otnv cvveyn e€lomon Tov Tdpa TaipveL T HOPON

(16.13) (yow)z + (ypv)y = O,
N petd v e€ddetym tov pomod v (16.04)

(16.14) (& — wus — w(uy + v2) + (&€ — Do, + /y = 0.

dvowd, avt N e&lowon umopel va pelwbel oe i eElcwon devtepns TaENS Yo TNV duvaTOTNTA
Aertovpyiag tov ¢ mov opileton péow tng (16.10)

X1 ovvéyetla Oo xpNOYOTOM GOV UE T AgLTovpYio pong , mov Beomiotke amd Tovg Stokessmov
Topa opileTon amd TIC GYECELS

(16.15) VYo = —Ypv, ¥y = YoU,

£to1 ®ote va kavoromost Ty e€iomon g ovvéyelog (16.13).H emodvela y= otabepn, mov
TOPAYETOAL UE TNV TEPLOTPOPT £VOG eEopBoroyiopoD, eivat ot poég empavelog. H iy 2ne (X, )
elvar m pon avépeca o€ Eva 0aKTOMO TOV EYEL KOTEL 0O TOV KOKAO LE OKTIVOL Y KOl TETUNUEVN X
oo TNV EMPAVELL POT|G.

[No oTa0epn) TEPIOTPOPIKT POT| EVOG TOAVTPOTLKOD aEPIOL TOV 0010V TO OP1O TAXVTNTOG g
(0ALG yevikd Oy otnv evtpomia S) ivar otabepd 6e OAO T0O TEGIO PONC, L0 TPOTOTOMNUEVN
ocvvaptnon porng Oeomiotnke amd tov  Crocco [22]Avto opileton and e€lomaoglg ot omoieg givat

anotéecpa 1oV e&lodcenv (16.12)17 (16.15)6tav o cuvieheotg P aviikobictotor o€ awtolg

, . 2/ (v-1) L . - . , .
and TV TocoTNTO. € , N omoia cvpPmva pe tov vopo tov Bernoulliegaptdtot povo and

mv gkor 9 ko givor ave&hptn amnd Vv gvipomia.



17.Mn oto0epéc poéc.

H povoodidortatn por| cupfaivel 6tov OAeg o1 mocdTTEG YopaKTnpicovy v e€aptnuévn pon,
EMITAEOV TOL YPOHVOL T, LOVO Y10 TOV YDPO GUVTETAYUEVOV X, KO OTOV Ol GUVIGTOGCEG U Ko M
™G TovTTOC o€ AAeg Korevbivoelg e€apavifovral. Ot e€icmaoelg (7.08 — 11)ote petdvovron
og

(17.01) p: + upz + pu; = 0,
(17-02) p(u: + UUz) + p: =0,
(17.03) S + uS, = 0;

H televtaia e&icmon exppdlet TNV vdOeon 411 01 aAAayEC 6TV KOTAoTAOT KAOE COUOTIO0V
etvarn adfoticég ko avaotpéyipec. H micon pedod elvan pua Aettovpyio tov p Kot S.
XpNOLUOTOIDOVTOG

(17.04) 9 _ 2

dp ?
BAéme (7.12),m e&iomon (17.01)umopel edkora va aviikatactadel and
(17.05) Pt + up: + pctuy = 0,

étol wote o tpeig e&lodoelg (17.02), (17.05)kon n (17.03)cvvendyovtor povo amd to
Topayoya tTov U, p,kot S.Ta to moAvtpomikd aépia,n e&icmon (17.03)umopei va
avtikatootadel ond

(17.06) Po ") e+ wpp a2 = 0,

apov To PP eivar 1OTE 1ol Asttovpyio TG vIpomiag. Av 1 poy £ival IGEVTIPOTIKY TO £val
umopei va ekppacel v P écov agopd to P kot avtiotpoea. Ot e&lomoeig (17.02)kon (17.01)7
(17.05)10te exmpocmmovy 500 eEloDOELS Yo VO Aettovpyiec Tov X Ko t.

H ocpapikn por| cupPaivel 6tav OAEG 01 TOCOTNTEG EEAPTAOVTAL LOVO OO TNV ATOGTOCT O TO
éva onueio, emA&yOnke g mpoéievon 1o O, emmALOV TOV XPOVOV , KoL AV 1 TaYHTNTO
Kotevfivetan pakptd arnd (n tpog) avtd 1o onueio. ANAMOVEL TV ATOGTACT amd TNV TPOEAELON
€0KOAO UE TO X KOl TNV GLVIGTOGN AKTIVIKNG ToLTNTOS HE TO U, ot e€lomoelg (7.08 — 11)
LELOVOVTOL GE

(17-07) pe + up: + pUz 2Pu/x = 0,
(17.08) p(u: + wuus) + p. = 0,
(17.09) S: + uS; = 0.

ENUEIOVOVUE OTL 1) HOVT] S10pOPa o TIS EEICADCELS TG LOVOIIACTATNG PONG Evat 0 EMUTAEOV
6poc oV ovveyn eiomon (17.07).0t adlayég kKot ol amrhomomoelg Tov cuntonkay oty
EVOOT LE TNV HOVOSLAGTAT POT] 1GYXVOLV KOl GTNV GOAIPIKT POT).

Ot 1d1e¢ TAPOATNPNGELS IGYVOVY KO GTNV KLAVOPLKY] pon, Hia 00O SlGTAGEMY por| GTNV Omoin
OAEG 01 TOGHTNTES EENPTAOVTOL LOVO BTNV OOCTOGT Ot TOV AEOVE KO 1) ToYVTNTO KatevhhveTon
Hokpld oo (n Tpog) tov GEova. H povn drapopd eivar 6t otny e&iocwon (17.07)o cuvtehestng
1 cvpPaiverl avti tov cuvieleotn 2.

18.01 e§lowoELS TwV KIVAOEWV Lagrange yia povodiaotatn kat opaipikn pon




Ye pio tprodidotomn pon ot e€lomaoelg tov Lagrangedev emiPopvvovior omd Artovpyikd
KaBop1oTikoHg TOPAyoVTEG, KOl GE QUTHV TNV 1KY TEPITTMON EIVOl LEPIKES POPES TPOTIUNTEOL
oti; elodoelg tov Euler.

H aroyn lagrangiammaitel omo gpdg va cuvdécovpie Evav aptbud y pe kabe tunuo tov emmédon
TOV cOUATOIOV Kavovikd otov X-a&ova,Etol mote N petafoaiiopevn B€on kdbe Tunqupoatog vo
divetan oo o ovvaptnon X (h,t). O tocdreg @, p, SBewpovvTal Emertao Asttovpyieg Tov ¥ Kot
oV T. Avtdg 0 apBpdc y o pmopovoe vo emeyTel Amd TOAAEG AMOYELS, GTNV TPAYLATIKOTITO
pa avBaipetn Aettovpyio etvon otn d16Beomn pog.

Yuvnbwg, 10 éva Tpoodlopilel To ¥ He TNV TETUNUEVN TOL HOPIOV GE KATO0 OpPyIKO
xpovo, m.y. T = 0. AMAG dev givarl o€ Oha Tor TpoPAnpaTa o TéToto apyikn Béon og évav Koo
apykd ypdvo mov divetar Yo OA ToL LOPLaL.

M dAAN paAAOV QUOIKN EMAOYY TOV ¥, POCIGUEVN ©TO VOHO TNG GLVTHPNONG TNG
pélag, mpoteivetatl. Xwpig omol0dNTOTE OMAOAELN YEVIKOTNTAG WITOPOVUE VO, GKEPTOVUE TN PON|
ommg Aappdvel yodpa ce Evav GOANVO TOL SYOVIOV TUNUATOS HOVAO®V KATO UKOG TOL X-
a&ova. Topa cvvdéote v a&io h=0 pe omolodnmote kabopiopévo  undevikod” tunquo. (mov
Kiveltol QUOIKd, pE TO HECO), KOl £TELTO, Y10 OTOLOONTOTE AAAO TUNLO. OPNOTE TO ) VO, €lval 160
o010 péyebog pe ™ pdlo Tov PHEGOL OTO GOANVO TOL JYMOVIOV TUNUOTOS HOVAS®V HETAED
EKEIVOV TOV TUMLOTOG KOL TOV UNOEVIKOL TUNUATOG, TO onpeio tov h mod Aapfdveton Oetikd 1
aPVNTIKE avOAOYO e TO UNOEVIKO TUNHO Elvan TPOG T aplotepd 1 6e&ld TOL AAAOL TUMWOTOG
oV gpdton. Eivor pavepd 6t1 10 0mtmg avtd opileton eivor S10popeTikd yio KAOe Tunpa.

AvolnTikd 1 ToodTTA ¥ IKAVOTOLEL TN oYEom

2(h.0)
(18.01) h = f p dzx.

=(0,¢)
Ed® 10 p glvon n mokvotnta ot Béon X oto xpovo T, pe Ghia Adya, 1 Tokvotnta Bewmpeitor 60
and v Eulerian droyn og Aertovpyio tov avedpmtov petapfintdv X kot . Atupopomoinon
(18.01pcov agpopd to h odnyei ot oyéon

(18.02.1) p(h, Dar(h, t) = 1
'H
(18.02.2) za(h, t) = 1(h, 1),

otV omoia 10 p (¥, T) kot to T (), T) €lvar avtioTorya 1) TLKVOTNTA KOl O GUYKEKPIUEVOS OYKOG.
O1 e&lomoeig Lagrangemc kivnong (7.02-.05)y10 o povodidotatn pon Aappdvouvv
EMELTOL TN LOPON:

(18.03) (pzn)e = O
(cvvthipnon g patec)
(18-04) prer = — Px
= —pn/Tr
(cuvtipnon g opuyc)
(18.05) S: =0

(o1 oAharyég TG KatdoToong sival adoBaTikES )



(18.06) » = fle, 8) = g(, 8)
(Beprdkn e&lomon g KATAoTAONC)

(Exovpe gykotoreiyet €06 to onpeio () vaép TOL VIWOYEYPAUUEVOL T, O 0TOI0G dev Ba 0dNYyNHGEL
ot ovyyvon petasd tov Euleriankon Lagrarianevvoumv.)
O1 e&iomoeig lagrange (18.03-.06)topovv vo andomoinBoldv apketd.

Apywd tpokvmtet amd 10(18.02)6t1 to (18.03)eivar meprrtd kot 611 1o (18.04)umopei va
avtikataotadel oand To

(1807) T = —DPn-

Yoppova pe to (18.05)10 S e€optdrar povo omd 1o h.B@a cvvendyetor Aoy mavta S= S (h).H
Aerrovpyia S (h) Bewpeitor wg dedopévn petacd v apyikdv dpov Tov Tpofinuatoc. Me
Bonbea tov (18,02) ko (18,04 - 0,06) umopodpe va eEaleiyovpe 0 p, T Kot P Ko 10 OA0
CUGTNLO LEWDVETOL GE Ol EVIRia ETUEPOVS dLapopikn e&lowaon g devTepng TaENG oTOo X:

(18.08) oo = k'xan — gsSh,
210 0moio EYOVLE EIGAYAYEL TNV TOGOTNTA

(18.09) k = pc = V/ ~g(1, 8),

1 AKOVOTIKY 6VUVOETN avtiotacn Tov pécov. Ttnv epunveio g e&icmwong (18,08)npinel puoikd
va avoeepbel 01 oto K2 kat gsdivovrar ot Asttovpyieg Tov T=xh ka1 tov S(h).

Eav n toydmto u=Xx1 ko 0 cvykekpiuévog oykog t=xh AapuBavovtar g e&aptdpeveg
uetafAntéc n eviaio devtepn e€iowon dwotayng (18.08)avtikadictatat amd t0 TpmdTo cHoTHUA
datayng yio o U ko to t

Up = Ty

(18.10)
ug = K — gs Sa(h),

Y10 omoio K2 kot gseivat Aettovpyieg tov T kot Tov S(h).
Edv 1 pon givat ioevtpomiky , . edv S(h)=SCeivon puo otabepd, ot e&lodoeig
(18,08kou 18.10)amromotovvtal 6

(18.11) e = K'xm
Up = 7

(18.12) e
U = k Th «

Ynuewwote Ot gbv k2=-pt eivan o100epd, dedopévov OtTL givar Yo £va oTEPEd TOV VITOKOVEL TO
vopo Hooke o1 e€&lodoeig (18.11)kon (18.12)eivor ypoppkec.



O1 310TVTMGELG AVTOV TOV TUMLOTOS LTOPOVV EVKOAN VO ETEKTAOOVV GTN GOUPIKT KO
KUAWVOPIKY| pon|, deite TNV mapdypago 17.Aenote 4nh va dei&et ) péla tov pécov péca oe pua
opaipa ™ aktivac Y (h,t) yia o kévtpo pag cpapikng ponc. Katodmv éyovpe

Yie = y2[k2(y2?!h)h — gaSh],

Avddoyo pe to (18.08).Ia pio eninedn pon pe TNV KLAVIPIKT GOUUETPIO EYOVUE GTNV
avtiotoyn onueiowon

Yir = yz[kz(yzyh)h - gBSh]a

MAPAPTHMA

Kivhon Kupatwyv oto pnyo Vdwp

19.0swpia Pnxou ‘Yéatoc

‘Eva. avédAoyo otn pun ypoppuky) Kivion KOpATov ToV oepimv Tov avEKLYAY KOTE TNV
kivnon tov vepol, 1 0mOOdMNTOTE GAAOVL OCLUTIESTOV PELGTOV, HE o eAeVBepn avdTEPN
eEMPAvELL €AV TO VYOS TNG OVOTEPNG EMPAVELNG EMAVEO OO TNV KOTAOTOTN EmMPAvELR glval
apketd pkpo. Ivetan Adyog tote Yo " to pnyd Vdwp . Akpipéostepa 0 0pog glvar OTL TO VYOG
MG OVOTEPNG EMPAVELNG EMAVM OMO TNV KOTOTATN EMPAVEW &lvar HiKpO Evavtl KATOL0L
YOPOKTINPIOTIKOD UNKOVG TNG Kivnomg Ommg m UEYIOTN OKTive KupTOTNTOG OTNV OVOTEPN
emeavela. O1 d10popikég €E10MCELS TOV KVPEPVOLV TV Kivnon T€To10v pryol VOATOG HUTOPOVV
oTNV KOAN TPOGEYYIoT VO ovTIKATaoTooOV amd TG ££1I0DGELG TOV £ival amOAVTMG 1G0OVVALES
pe exelvoug vy €va TOALTPOTIKO a€plo pe Tov €KBETN y=2. TV Tpaypatikotnto OAo To
eovopeva g Kivnong Kopdtmv mov Bo cuinmoovpe ot emOUEVA KEPAAALL £XOVV TO OKPLPBESG
aVAAOYO TOVG OTNV KIVI|GT) KLUAT®OV TOV p1Yov VA0TOG.

TomobetoOpe éva cuotnuo cuvtetoypuévav (X, Y, Z)oto xdpo yepdto arnd o vepd Katd
TETOL0 TPOTTO MOTE 1) KATMTOTY EMPAVELX €ivor TO eminedo z=0 Kot 1 avdTEPN EMPAVELD diveTon
and o Asrtovpyio Zz=Z (X,Y,t). Agiyvovpue ta cLGTOTIKA TNG TOYVTNTAG 6TO X-,Y-, Kot TIG Z -
katevfhveelg amd To U v W avtictorya, To U, v ,W givol Asttovpyieg Tov X,Y,Z,t.Xt0 0dmp 0 6pog
GLVOYNG

(19.01) Us + vy + w, =0

Kat 0 vopog tov Newton



du dv dw
(19.02) o= = —ps; P = — P, P = PP

napopével. Ed® to g etvar ) emtdyvvon g Papdnrag, To p 1 TukvoTnTo ToL KO0TOG KoL T0 PN
vepPoMKN TiEON EXAV® OO TNV ATHLOCPULPIKY| TECT) £TCL OGTE

(19.03) p = 0 at the top surface, z = Z.

O 6pot opiov yro TV TaydnTa ivon

(19.04) w = 0 at the bottom, z = 0,
Ko
(19.05) Zi+ uZ.+ vZ, = w at the top, 2z = Z.

Elvar tdpa dvuvatd va avtikatootadodv autég ot eEloMOELS, 0TV KOAN TPOGEYYIon,
amo TS e£ICMOELS OV TEPIAAUPAVOLY LOVO TNV KOPLEOAID ETPAVELL TNG AVOY®OONG Z KOl TOV
TOXLTNTOV U Kot v otV Kopvpaio emipavela. [Ipokepévov va to Kavoupe 161 EVGOUATMOVOLLLE
apyucd v e&icwon cvvoyns (19,01)and z=0c¢ z=Z, hapPdvovtog

w

5 -7 z
+f Uz + v,)dz =0
s -0 0

and To. omoia, amrd Tovg 6povg opiov (19.04)kar (19.05),

z z
(19.06) zt+(fu udz) +(.£ vdz) —0.

‘Enerta eiodyovpe ™ Paocikn vrobeon Oti n mapaAiioyn e wieong Kotd uMKog pog
KaOeTNC oTHANG €lval 1 1010 OTOS BTNV VOPOCTOTIKN

(19.07) p = go(Z — 2).

Amo6 (19.02)kar (19.03) ot n vdbeon givar 1odvvoun pe tov 0po 0Tt 1 KAOeT emtdyvuvon
Tov Vdatog, dw/dt, eéapaviCetar. H vroBeon (19.07)dev eivan avbaipetn, pumnopei vo omoderydel
OMOTN OTNV TPOTN YPOUUN ®¢ ovvenein ™G Pacikng vmdbeong g pnyomtag omd o
CLOTNUATIKY ETEKTACT TOV EICMOCEMV OTIC SUVAUELS TOL VYOLG, BAéne Stoker(2Iapdptnua)
Enuewdvoovue 6tL  vodbeon (19.07)vrovoel 6t  khion micong (PX, PY , pzZ)eivol
ave&aptntn and 10 Z, omd 1o (19.02) to o mpaypo 1oyvEL EmONG YOO TNV EMTAXVVON
du dv dw
<7i? Tdt’ E).Kard ovvénela, 1 tovTa (U, V, W)egivar eriong aveEaptnn omd 10 Z €av NTav moTé
aVTN M TEPITT®MON Kdmola ypovikn ottyun. Ewsdyovpe tdpa v vwdOeon, 6t o€ Kamoo xpovo 1
tayvnTo NTav otabdepn népa and kKabe Kabetn otAn. Avti 1 vedBeon dev eaivetor va etvan
évag coPapdg meplopopog mapadeiypatog yaptv, Ba ucavomoovtay £dv 10 VO®P NTAV GE
avamawon o€ Kamowo xpovo. Katd cuvéneta, to U kot v eaptmdvton amd 10 X, Y kot 10 t pudvo.
Oa ayvoncovpe v KEOeTn TOLTNTO W 0td TOPO Kol 6T0 £ENG.



ot e&lodoerg (19,06)kan (19,02)00 avarapovv tdpa TV amin popen

(19.08) Z: 4+ (Zu). + (Zv), = 0
(10.09) p(ue + uu, + vu,) = —gpZ.,
' p(ve + wv. + vv,) = —gpZ, .

[No va detéovpe 6TL VTEG 01 EEI0ADGELS Eival 1G0OVVAUEG [LE EKEIVES Y10l TOL TOAVTPOTLKA AEPLOL LE
Y=2 gl6dyovpe T ‘mokvoTnTo!

H o6mowa givon mpopavag n péla avé meployn povadwv, Kot n ‘micon’

z
(19.11) P = 3gp2 =f p dz.
(1]
O1 e&iomoeig (19.08-.09)umopodv éncrta va ypa@tobyv vid popen eElo®GEMY Yia Ta aépLa,
Bréme (7.08), (7.09),

(19.12) it () + () = 0,
ﬁ(ut + Wl '|" vuv) = "'ﬁz:

e+ s, + 1) = =y

J==
>F
>

(19.14)

e —1]
n
[ =]
Y

peta&d g migong kot ‘tng mukvottog, mov wpokvmtel omd (19.10)kon (19.11), avtictoryel
TPOPOVAS 6T oYEoN UETAED TNG TPAYLOTIKNG TECTG KO THG TUKVOTNTOS Y10, £VO. TOAVTPOTIKO
aéplo pe y=2.

KEPAAAIO 2

Mafnuatiki) Oswpia Tov Yrepfolikwv Eélowoswv Pong IMNa Tigc Asttovpyieg Avo
Metafintwv



210 TPONYoVUEVO HEPOG Exovpe del&el OTL Yoo TOAAEG GULYKEKPIUEVES TEPITTAOGCELS Ol
SlPopIkeEg €EICMOELS PONG UEUDVOLV OTO GUOTNUOTO TOV GYEIOV YPOUUIKOV UEPIKMOV
SPOPIKOV EEIGMOEMY TNG TPMTNG YPUUUNG Y10 TIS AELTOoVpYieg TV S0 and TV avedptnTmV
petafintov. o térole cvotiuote o apketd mANPNG ponuoatiky] Oswpioa pmopel va
avantvydel vtd Tov Gpo GtL eivar Tov VIEPPOAIKOD TOTOV, OTOTE G' AVTY TNV TEPITTM®OT 1 £VvOola
TOV YOPOKTNPIOTIKOV Stadpoapatilel Tov kupiapyo pdro. Avt 1 Bewplo yivetar daitepa amin
otav 0 aplog AsttovpyldVY Kot eEI6ADGEMV Eival V0.

[N vo =wpoetodoovpe pwoe  Pabotepn katovonon ¢  eneepyaciog TV
CLYKEKPIUEVOV TPOPANUATOV pong oTa akOAovBa ke@dlaia TapepPaAlovpe d® pio AeTTOpEP
Bewpio TOV cuoTNUATOV VO SAPOPIKOV e&loOoE®V. Ol GUUTANPOUATIKEG TopUTPNoELS Oa
TpootefovV Yoo T GLUOTNUOTO TEPIGCOTEP®Y Omd O0V0 JSPOPIKOV eEICMOCEMY, OMMG
eppoavifovrot Tapadelylatog Yaptv oTn U I0EVIPOTIKY| POT].

20. e£l0WOELS POoN¢C IOV TTEPLAaUBavVouV 8U0 Asttovpyieg V0 petaBintwyv

Mo v KeTdAAAN avaeopd amaplBHOVLE TOVG GUYKEKPLUEVOVG TUTTOLG PODV TOL KLPEPVMOVTIL
amd éva cOGTNHA OO EEI0MGEMV Yo OV0 Agttovpyieg dVO HETAPANTOV.
A) MovodiaoTtotn 16EVIPOTIKY POy
pt + uUpz + puz = 0,

(20.01) )

P(ut -+ uuz) +cCcp:=0
BAéme (17.01),(17.02),(17.04)
B)Zaipikr| 1oevtpomikn pon

pt+ ups + pls + Zp'l.L/x =0,

p(us + uns) + c'ps = 0
BMéne (17.04),(17.07),(17.08).
I') Movodidotatn oevtponikn pon otny lagrarianavtimpocmnevon

(20.02)

(20.03) |

2
Uy = k‘l'h,

BAéne (18.02).Edd o K eivor pa dedopévn Aettovpyia tov T.
A) Movodidotatn un-1oevipomikn pon oty lagrarianavtitpoodnevon
(20.04) e =
U, = kz‘l’h - gsSh s
Biéne (18.10). Bd 1 dwovopn g evrpomiog S=S (h)aépa and ta popia vrotibetor 6Tt d60NKe,
10 K2 ko gseivar doouéveg Aettovpyiec Tov T Kot Tov S.
E) Zt00epn 616610010t U TTEPIOTPOPIKN IGEVTPOTIKY POT)

Vz — uy = 0
20.08) ,
c® — vwDu, — w(uy + v) + (& — v, = 0,

BAéne (16.06)kon (16.08),e0m t0 C2 glvan pia dedopévn Aettovpyio Tov U2 +v2.
®) Ztabepn Un TEPICTPOPIKN IGEVIPOTIKY] PON GOTIG OLOOTACES OEVIPOV HE TNV KLAVIPIKY
ocvppeTpio



(20.06) Ve — Uy = 0

(€ — uus — w(uy + v2) + (8 — o), + cBo/y = 0,
BAéne (16.06)kon (16.14),m6A1 to €2 givar pua dedopévn Aettovpyio tov U2 +v2.

21. Ala@OopPIKEC EEL0WOELS TOV SEVTEPOL TUTIOV OKOTIOV

X vevikn Bewpio delyvovpe amd to U, v TG €opTOUEVES Kol amd To  X,Y, TIG
avegapTnTeg LETAPANTEG, YO VO TPOGIOPLIOTEL OPYOTEPO LE TIC LETOPANTES OTIG CUYKEKPLUEVES
SPOPIKES EEIGMOELS TNG OLVOUIKNG 0EPIOL TOV £YOVUE OMAPLOUNGEL GTO TPONYOVLUEVO TUN 0.
Koatémv n yevikn poper| Tov GUOTNUATOS TV S0QOoPIKAV eEl0MGEWV Elval
@1.01) L, = Aw, + Bwu, + Cw, + Dw, +~ E; = 0

L, = Awu. + By, + Cw; + Do, + E; = O
Y10 omoio A1,A2,...E2 givan yvwotég Asttovpyieg Tov X,Y,Up. Mo v mdvto kévovpe tnv
vobeon OTL OAec ot Asrtovpyieg mov epeavifovior Bewpntikd ovTov TOL KeEPAAaiov etvat
ovveyelg, Kol KoTEYouv TOGO oLVEYN Tapdymyo Oco Kot pmopovv va amoutnfovv. Xopig
neplopiopd dgv 10 vmobétovpe avtd movbeva A1l:A2=B1:B2=C1:C2=D1:D2Ed4v E1=E2=010
ocvotuo etvor opotoyevéc. Edv o1 ovviedeotéc A,B,C,D,E givon Aettovpyiec tov X Kot Tov Y
LoOVo, o1 €E1I0MGELG £IVOIL YPOUIKES KOl GCUVETMG TOAD EVKOAITEPES VAL EPLOTOVV.

g ot GAAN ONUOVTIKY TEPITTOOT TO GVGTNHO UTOPEl Vo petmBel 6 pol YpOoUUIKNI: 6V
T0 ovotnua givon opotoyevég, E1=E2=0ko ot cvvteleotég Al... ,D2&ivon Asttovpyieg tov U, v
Hovo, ot e£loMCELG KAAOVVTOL OVOYDYIHEG. XE QVTNV TNV TEPIMTMOT Yo OTOUONTOTE TEPLOYN|
6mov o Jacobian

(21.02) J = Uy — Uys

dev givar undév, 1o cvomua (21.01) pmopei vo peTaoNUATIOTEL G £V 1IGOSVVOO YPOLUUIKO
cUGTNLO [LE TNV AVTOALAYT] TOV POA®V TOV EEUPTOUEVOV Kot aveEdptnTov petafintov. Edv to
J=/0 v o Aon u(x,y)p(x,y) tov (21.01)pmopodue vo Bempnoovpe To X Kot T0 Y ®©G
Agrtovpyieg Tov L Kot TOL U.ATS TO
Uz = jyu y Uy = _jx” y
Vs = —JYu, Uy = JTu,
BAEmovpe TOTE OTL TO X(U,D) Kot T0 Y(U,D) IKOVOTOL00V TIG YPOUUIKES SLAPOPIKEG EEICDGELG
Ay, — Bz, — Ciyu + Dizy, = 0
(21.03) ’
Asyo — Byx, — Coyu + Dexu = 0.
Avtiotpoa kdbe Aon e&lomoenv X,y ( 21.03)odnyel o po Adomn tov (21.01)edv to Jacobian
(21.04) J = Zule — Tolu

dev e€apaviletor. O mepypa@OUEVOg HETACYNUATIOHOS ToL (X,Y)- emmédov péoca oto (v,U)-
eninedo ovyva kakeiton petorponn hodograph.



Ot avayoyweg elomoelg gpeoavifovior ot povodidotatn porj, PAéme(20.01) ko
(20.03), ko o€ Y0 - dactatikn otabepn pon, PAéne (20.05).

Agdopévou 6Tt M duvatdTNTo OVTNG TS Helmong €€opTATOL OLGLOGTIKE Omd TNV
voBeon j=/0, Moelg yia tig omoieg j=0 dev pmopodv v AneBovV amd TO HETOCKNUATIOUO
hodograph.Axépa, omwg 0o cvintioovpe kot  omv mopdypoago 29, avtég ot AHoelg,
OmTOKOAOVUEVEG €0® ‘omAd wvpate’, €lvol To MO onpavtikd epyoieia Yo TIg AVGES TOV
wpoPAnudrov pong .Ta amAd KOpOTO KOt 01 YEVIKEVGELG TOVG TPOPAVMG OEV £XOVV VITOYPOUUULCTEL
OPKETA 0TI LaONUATIKEG LEAETES TV VTTEPPBOMKDV SOPOPIKAOV EEIGDGEWMV.

22. XapaKTNPLoTIKEG KAUMUAEG KAL XAPAKTIPLOTIKEC EELOWOELS

To kAewdl yio ™ yevikn Bewpio TOV CLGTNUATOV TOV GYXEOOV YPOUUIKADV UEPIKAOV
dapopikdv eflomoemv ™G popeng (21.01) eivan va dtakpivel peta&d TV EAMEMTIKOV Kot
vepPoMKkdOV £EI6MGE®V, Kal Yo To TEAEVTALN, TOL Ba elval 0 KOPLOg 6TOYOG LG, VO, ELGOYAYEL
TV €VVOlll T®V YOPOKTNPIOTIKAOV. OVTEG Ol EVVOLEG TPOKLATOVV PUOIKA Omd TIG aKOAOLOEG
EKTIUNCELS.

"Evac ypappikog cvovdvaouoc a f x+b f ytov dvo mapaydyov wog Asttovpyiog f(X, y)
onuaiver v mapaymyn tov f oe pia katevBuvon mov diveton amd d x:d y=a:b.Edav 1o x(c),y(c)
AVTITPOCMOTEDEL oL KOUTOAN pe 10 Xo:yg=a:b,tote a f x+b f yeivon éva mapdywyo tov f xatd
unKog awtg g Koumoing. E&etdlovpe T ovykekpipéveg Aettovpyieg U(X,y)u(X,y). Katomv ot
oLVTEAEOTEG TOV dlapopikdv elodoemv (21.01)yivovral Aettovpyieg X,y povo. X kabe o amd
TIG 000 Jpopikég €S10MOELG Ol Asrtovpyieg U Kol v, YEVIKA, O0(pOPOTOOVVIOL GE OVO
SLPOPETIKEG KOTELOVVOELG. MIAGLE TOPA Y10 EVOV YPOULIKO GLVOIVOCUO

L = MLy + XL

€101 Wote 01N dpoptkn Ekepaocn L ta mopdymya tov U Kot ekeiva tov v cvvdvdlovv ot
Tapdyoyo oty 10t Kotevbovvon. Mia térola katevBuvon mov e€aptdrol and To onueio X,Y,
KaBdg emiong Kot 6TIS TIWES TOL U, v 6€ avTd TO oNUElo, KaAgiTaL YopaKTNPLoTIKY|. YToBEoTE OTL
N katevBvvon divetal amd v avaroyio Xo 1Yo onwg amd tave. Katdmv o 6pog, 611, oto L, to U
Kot v givan o€ autv TV KatevBovvon, stvar amid

(2201) )\1A1 + }\2A2: R1B1 + Ang = 7\101 + >\2C'2: 7\1D1 + >\2D2 = Zo: Yo,

Ol GLVTEAECTES TV TOPOYMY®V UX, 1 UY Kat vX, vy oto L divovtal amd to avtiotoyyo péAN g
avoroyiog (22.01).H ékppoon L pmopel va ypogtel petd omd tov moAAamlaclacpd pe gite Xo
elte Yo OT®G

(22.02) (MA: + MADus 4+ MCi + ACo)e, + ME, + NeEy)x, = z.L

N 6mwg

(22.03) (MBy + MeBo)ur + (MD: 4+ NeDo)u, + (ME; + AeE2)Ys = yYoL.



eqv oto onueio X,y ot Asrtovpyieg U Kot v kavomolovy TS dopopikés eélodoelg (21.01),
Aappévoupe T€0GEPLG OHO0YEVEIS YPOUIKES EElI0MGELS Yo AL Ko A2:

Al(Alyo' - leo') + XZ(Aﬂ/a - BzIa) =S 0

(22 04) M(Clya b Dl%) ~+ 7\2(02:%- - sza) = 0
T N(Avu + Cwe + Eizy) + N(Asu, + Cove + Boze) = 0

M(Bis + Dws + Ey,) + Xe(Bous + Dove + Eays) = 0.

Edv avtég o e€lomoelg eivan tkavomompéveg 6Aot ot kaboplotikol Tapdyovteg 000 GEPHOV GTO
nivaka tov ovvteleotdv Al ko A2 eéapaviloviar.Katd cvvémeia S149popeg yopaKTpLloTIKES
oY£0ELG aKOAOVOOVV.

Ao TIC TpOTES 000 EELGMOELS, EWOIKOTEPQL,

Alya- o le, A2yc - Bzxu
(22.05) = 0,
C We — Dl.'Ba- Czy.r — DZma

'H
(22.06) ay: — 2bzy. + cx: = O.
ES®

(22.07) a = [AC], 2b = [AD] + [BC|, ¢ = [BD]

LE TN ohvTunon
[XY] = X,Y, — X,Y,.

Edv toac — b* > 0161e 10 (22.06)dev pmopei va ikavomomei amd pa (0Anown) katedhovon.
XopakInploTikés Katevhuveelg dev vtapyovv e avtv TV LTdBeo. Ot SuPopkég eEICMOGELS
ovopalovtat tote eAemtikég. Agv Aapfdvovpe veoyn v mepintoon ac-b2=0ctv onoia o
YOPOKTNPIOTIKN Katevhuvon vdpyet pécm kabe onpeiov. Eqv ac-b2<0¢yovpe 600 drapopeticég
YOUPOKTNPIOTIKEG KATELOVVOELS Yo:X0 pécw KABe onpeiov, To cvuotnua ovoudleTor vepPOAKO.
INa to TpofArjpata pong mov eEetdlovion og avtd to PiAio ot drapopikég eEloMoELS etval KaTd
KOp1o AO0yo vrepPoiikés. Oo pmopovoape amd £d® kot TEPA Vo VTOOEGOVE OTL 0 VILEPPOAIKOG
yopaktpoc* tov e&lomcewmv (21.01)kat vo vrobécovpe avardyg

(22.08) ac — b < 0.

*TIA TIS EAAEINTIKES EEISQIEIS XAPAKTHPIZOMENES AIIO TO AC-B2>0, MIA EIIEEEPTATIA KAIQE [IOY ANTIEZTOIXEI £TO AKOAOY®O
MITOPEI NA AO®EI AAAA TIAPAAEIIIETAI EAQ.
BAENE COURANT-HILBERT[32 2EA. 337-342]

Avt) 1 vmoBeon amokAeiel v eoupeTikny TEPIMTMOON OTL KO Ol TPELG GUVIEAECTEC
eCapavitovratl. Emmiéov, vmobétovpe yio eukoiia



(22.09) a = [AC] = 0.

O televtaioc 0poc pmopel mavia vo kavoronel, dv eival amapaitnTo He TNV EIGAYOYN TOV
VEDV GLUVTETAYUEVOV OVTL TOL X Kot TOV Y. Zuvendg, X¢=/0 yio po yopakmplotikn Kotebbvven
(Xo,y0) O6mog PAémovue omd 10 (22.06)Kotd cuvvémela sipoote eedBepot vo gl6ayovpe Vv
KAlon

(22.10) $ = Y./%, .

H e&icwon (22.06)yivetan pia tetpaymvikn e&icwon yio. o §
(22.11) a® — 2b¢ + ¢ = 0.

Avm 1 e€iomon €xel 000 daPopeTikEg TparypaTIkEG Avoetg (+ ko C-
(22.12) ty = o

amd 10 22.08Avdroya, ot 000 SPOPETIKEG YOPUKTNPIOTIKEG KatevBivoelg divovtor and To
dy/dx=(+ kot dy/dx=(- oto onpueio (X,Y). Aeov ot pileg {+ kou C- tov (22.11)&ivor, whdvtog
YeVIKA, Aertovpyieg tov X,Y,Up opeihel va damotwbel 0TL 0 VIEPPOMKOS YOPAKTNPOS TOL
ovotuatog (21.01)eEoptdton amd T1g pepovouéveg Aettovpyieg U(X,Y)v(X,y) vrd e&étaon.

MoMc o otabeprp Avon tov eélodoewv  (21.01) mapeuPinbdei, ov efiomoelg
dy/dx=C+(x,y,up) wou dy/dx=-(X,y,up) eivor dvo Eeyoplotég ocvvnBiopéveg  SLOPOPIKES
e€loMoel TG TPOTNG TAENS ol omoieg kaBopilovv VO HOVO-TOPAUETPIKEG OIKOYEVELEG TMV
YOPOKTNPIOTIKOV KOUTVADY 1| omAd Tov yapakmmplotikdv, C+ kot C- oto (X,Y) emninedo, mov
avikovv ot Aon u(X,y)p(x,y).

AvTEC 01 300 OIKOYEVELEG UTOPOVV VO OVTITPOGMTEVTOVV 6 HopPn PB(X,Y)=ctabepd kat
a(X,y)=ctabepd, avtiotorya, Kot SIHope®@VOLY Vo KOUTLAOGYPaUUo 16dTipo diktvo. Eival tdpa
QLOIKO Vo €l0GYOVUE VEEG TOPAUETPOVG O, avti Yo X,Y He TETO0 TPOTO OGTE TO P va glval
otadepd katd unkog TV Koumviov C + kot to o eivar otabfepd katd punikog tov C -. Ta va
OLEVKPIVICOVUE TETOLEG YOPOKTINPIOTIKES TOPAUETPOVS UTOPOVUE TapadElypoTog yopv, va
Tapovpe omotadnmote KoumvAn | mov diveton and X=X (S), Y=Y (S)mov dev £xer movbeva pua
YOPOKTINPIOTIKY KotevBuvon, n omoia eivon

(22.13) ays — 2bry. + cxi = 0 on J.

Méow omowwvonmote dvo onueiov ST oto | mepvape tig kapmoieg C - kot C + péypt 10
onueio (X,y) 6mov tépvovtat.( Mia tétoto Statopn) vdapyst €av To |o-p| eivor apkeTd piKpd apov
ot kotevbvuvaelg Tov C+ ko C- givan Srapopetikéc copemva pe 1o (22.12).)0Ot KapmuAdypopes
ocvvteTaypéves o,p tov onpeiov (X,Yy) elvol meita YopaKTNPIGTIKES TOPAUETPOL.

dvowd, avti yuo TG TOPAUETPOVS o KOl B OV €1GGyovVTol £TOL, KATOL0G UmOpEl va
gloaydysl omoleadnmote povotoveg Aesttovpyieg  a'=V(a),f=W(B) ocav yopaxtnplotikég
nmapopétpovs. ‘Evag  tétolog  petaoynupoatiopds oaenvel Tig  eflomoelg g otabepdc
YOPOKTNPIOTIKOV AVOAAOIMTEG, Kol TIG KAUTOAES OUETAPANTES.
Xe (oL TEPLOYN OTNV OTTOL0L Ol YUPAKTNPLOTIKESG TOPAUETPOL ELGAYOVTAL EYOVE



Yo = $1Te along C
(22.14) I * *
t-zg along C_..

I

Ys

SOUQ@VO e TOV apyIKd OTOYO LOG TPEMEL TOPO. VO ATOPAGIGOVLE TOVS TTapdyovteg Al,
A2 TPOKEEVOL VO, SIOUOPPDOGOLLE TN cvuvovaouévn oxéon ALLL +A2L2 = L=0 , avt'avto? ,
Aappdavoope mod kopyd ™ oxéon L=0 pe v e&dheryn AL A2 omd TOV TPMTO KO TOL TPITOV TV
elohoewv (22.04).To amotéheoua givol
Alya - B1$, Azy. C Bg.’Ba
Awe + Cw, + Ewz, Asus + Cove + Eax,

I'paeovtag yo = {yo, Aappdvovpe, HETA TV aKLP®OT TOL TapPdyovTa Xo, TNV e&lomon
(22.15) Tu, + (af — S)v, + (Kf — H)x, = Oalong C . ,

>mv omoia

(22.16) T =[AB),S = [BC],K = [AE],H = [BE].

Avt) n oyxéom kpatd edv mpocsdiopilovpe to § pe { + Ko 6 pe o, Ko EMTAEOV €GV
npoodtopifovpe to § pe C- kot o pe P.
Koatd cuvéneia éxovpe 9Bdoet 6Tig akdAovOEg TEGGEPLS YOUPOKTNPLOTIKES EEICADCELS:

Iy Ya — $4%a = 0,
I ya — {3 =0,
I,  Tua+ (ags — Sva+ (Kb — H)za = 0,
. Tus+ (af—- — S)vs + (Kt — H)xg = 0,

(22.17)

Ot omoieg 1oyvovV Yo To Kabe Aoon U (X,Y),v (X,Y) kot avaeépovtat ota XopokTnplotikd tov C
+ 1 tov C -.

Evod péypt todpo éxovpe mpoPréyerl o otabepn Abon up, ol eElomwoelg (22.17) dev
eCoptovror TALOV pNTa amd otV TNV AVOT d€J0UEVOL OTL OAOL Ol GUVTEAEGTEG €lval YVOOTEG
Aertovpyieg Tov X, Y, U p.

Oo TUPOLCIAGOVE TOPO U0 PKPN 0AAL ATOQOCIGTIKY] OAAXYY] TNG EpuNVeEiag: TO
ovotnua (22.17) umopei kot Oa Oswpnbei ©g ocVoTHHO TECCAP®V UEPIKOV SLOPOPIKOV
e€loDoEMV Y10 TIG TECGEPLS TOGOTNTES X, Y, U,V ®¢g Asttovpyieg o kou B. H avtikatdotaon tov
apykov cvothuatog (21.01)amd avtd 10 YepaKTPIoTIKO cVGTNHN givol 1) Bacn TG akOAoVONg
Bewpiog.

Ot dapopikég e&lomoetg (22.17)givan puag Waitepa amdng Hopeng 610 UETPO oV KGO
eClowon mepéyel ta mopdymya OGOV agopd HOVO o omd TIG aveEAPTNTEG TOPAUUETPOVS .
EmumAéov, o1 ocvvteheotég dev eoptdviar omd TG aveEaptnteg mopapéTpovg (Eva té€tolo
ocvotnua Koleital kavovikd vrepfoikod, PAéne [ 32, 0eA. 324 ].)



Zopeove pe TNV Topay®yn Hog, kabe Avon Tov apywkod ovotipoatog (21.01)
KOVOTOLEL aLTO TO YopaKTNPLoTIKO cvotnua. To avtictpoo eivar emiong ainbéc, dnwg evkola
emaAnOevetor. Kabe Aoon tov yoapaktnpiotikod ovotfiuotog (22,17) wavomolel 0 apyiko
ovotnua (21,01)vumd tov 6po 6t t0 lakwPravd Xayp - XBya = (C- - {+) Xaxp dev eéapaviletar.

O1 300 110iTEPES TEPMTOCELG TOV OVOPEPOVTOL TPV TTPETEL VO GNUELWOOVV:

Ortav ot dwpopikég e&lodoelg (21,01) sivan ypoppikég tote {+ ko {- ivor yvmoTég
Aertovpyieg tov X,Yy. Ot e&iomoelc I oto (22.17)dev cvvdéovton pe 115 eElomoelg I ko étot ot
e€lomoelg kKaBopilovy OVO OIKOYEVEIEG TOV YOPUKTNPIOTIKOV KOAUTLA®Y, Y + Kol TOVL Y -,
ave&dptnTog and tn Adon.

Ortav ot d10popikég E10DGELS etvarl avay®yeg, onA. otav e€aptdrtor E1=E2=0xo1 Al...
D2 am6 10 U, v udévo, N katdotoon eivor mapopota. Katomy to  + kot C - elvar yvootég
Aertovpyieg ToL U kat v Ko ot dapopike eElomoeig 1T eivor aveEaptnreg and to X ko to Y. (To
0o mpdyuo, toyaio, mopapéver oAnbwo axdpo ku av E1 kor E2 dev eapavilovral aAild
eaptdvtor amd 1o U Kkat v povo.)

INa g avayoyeg €lomoelg, ot yapakmmplotikés Koumvieg I oto (U, v)- eminedo
ovppetpiag, ot gwoveg tov yapaktnpotikovy C oto (X,y) -eminedo ovpperpiog, sivor
aveEapmreg and v €dkn Avon u(X,y), v( X,y) mov Bswpovvtar. Xapakmmpiloviol and Tig
dpopikég e€lomoelg I mov pmopovv va ypoaptovv:

du

Ty: T — =8 — aly,
dv
(22.18)
r_: T L0 S — ag—.
dv

Evd o1 e&lomoelg (22.17)dopoppdvouy £va TAPES GG, UTOPEl va avapepbel OTL
o 0AAn oyxéon umopet va mopoayfei mov eivor Wlaitepa ypNoun OTOV OVOQEPETAL OTO
yapaxtpotikd I' + xon I' - oto U, v - eminedo ocvppetpioc. Zvvdvalel Tig e€ilomaoeig 1T axpimg
omwg (22,06) cuvdvaler tig eéodoeg 1. Me v e&dheyn A1 kou A2 amd TG tehevtaieg 600
eglomoelg (22,04)tov gvog Aopfavet

Ayus + Cw, + Eiz, A, + Cov, + Eox,
(22.19) | =0
By, + Dw, + Ey, Baus + Dov, + Eoy,

Avti n e&lomon givar avéioyn g (22.05).Yrobétovpe 0Tt amd T0ug GLVTELECTEG
[AB] = T,[AD] + [CB], [CD]
70 U, UsDg, Kot V%5 (22,19Pev eivon oha undév, ewdwodTepa, OTL

(22.20) T 5 0

0 televtaiog Opog umopet mévta va wavomombei, dv glvarl amapoitnTo He TNV EIGAYOYN TOV
VE®OV AEITOLPYIDV OVTL TOL U KoL L.



Yy mepintoon g avayoyudmrog n e&iocwon (22.19)yivetar pio oA TETPOYOVIKY
dapopikn e&icmon Yo v avaroyio Us: Vg, 1 0Toia propei va ypnotporondei, avti mg (22.18),
v vo KaBopioet Tig 500 owkoyéveleg I TV o paKTNPLOTIKOV.

23. XopaKTNPLOTLKEG EELOWOELG YLa Ta GUYKEKPLUEVA tpoBApota
INo g e&lomoelg pong mov amapdpovvior oty Topdypaeo 20 ot YopPoKTNPLOTIKEG
eElomoelc AapPavovror ebkoAa gite Aueca ite amd TNV OVTIKATAGTOGT GTOVS YEVIKOVS TUTOVG,.
[Ipaypatoroodpe ™ péBodo Gdueca oty TEPIMTOON TNG LOVOOLAGTATNG IGEVTPOTIKNG
PONG He T dapdpemon evog Ypapupkod cuvdvacuod tav dvo eélomoemv (20.01)kat potmdvtog

ot TEPAMOUPAVEL AVTOC 0 GLVIVAGUAG T TAPAYWYA Us, Ps TOL U KOL p LOVO O€ pia KatevBuvon
7ov divetar amod 1o ( L, X5). EUEl Yphpovpe TOV cLUVSLOGUO GTH HOPON

2
(23.01) Uy + (U 4+ Ap)Uz + Ap: + (}\u -+ 2—) ps = O.
O 6pog yuo 1o ( L, X5) €lvan émerta TPOPOVAS
&
Lo = (6 + Np)lo, Aoy = (ku + —'-) le ,
P

Amd 10 onoio
(23.02) N o= /p

Q)¢ €K TOVTOL VTTAPYOVLY OVO YOPAKTNPLOTIKEG KATEVOVVGELS TOV divovTol amd
(23.03) To = (U + Cta, s = (U — ).

Amd 1o (23.01-.03)01 yapaxmpiotikég e£1I0MOELS TOL U KOl TOV p yivovTot

(23.04) U + %Pu == 0’ Ug — Ep P = 0-

‘Onwg Oa e&nyndet Aemtopepds oto kepdAaro 11, o e&iomoerg (23,03)exppalovv o yeyovog OtL
Ol YOPOKTNPLOTIKEG KAUTOAEC oT0 (X,t) -€minedo avTITPOCOTELOVY TIG KIVAGEIS TOV TOUVOV
datapaydv (apyodtepa amokaloVUEVOV "MyMTikd KOpata)Tmv omoimv 1 TayvTnTa,

dx
(23.05) (—E—-uﬁ—c or 7

SpéPeL amod TN ToYVTNTU COUATIOIOL U omd TNV T b TN Te TOV 1YoV +- C.
O1 dwpopikég e€lomoelg g tprodidotatg ceapiknig pong (20,02) Stapépovv amod
€KEIVOVG TNG HOVOSLAGTOTNG POoNG amd Evav 0po 2puU/X, 0 omoiog dev TepAapPavel To Tapaywya.



Tov U ko p. Etvon emopévmg capég 0Tt o1 YopakInploTikés eE10M0ELS Yo To X Kot To t gfvor ot
id1eg OT™G Yo TN povodidotatn por, dnAadt| (23.03)(pvoikd, avtd 1o YEYOVHS dev VTTOVOEL OTL O1
YOPOKTINPIOTIKEG KAUTOAEG €lvar ot 101G, 0€00UEVOL OTL AVTEG Ol KOUTOAES £E0PTAOVTOL OO TN
Mon). O yapaktnprotikés e€lomoelg yioo to U kot p dtapépovy omd 1o (23.04) . Bickovtot
apEcmG va etvar

(23.06) ua+lpa+ 2%t =0 wup—Sp5 —2%4 =o0.
P T P x

Mo ™ otabepr| O1001G0TATN U1 TEPIGTPOPIKN IGEVIPOTIKY PO} AKOAOLOOVUE KATWG O OTEVA

™ ddkasio TG Yevikng fempiag. AlGUOPOOVOLUE EVOV YPOUUKO GUVIVAGHO TV eElGOOEMY
(20.05)

Aa(e? — Uz + (A1 — Nun)uy, — (A 4 Auv)vs + Aa(F — Do, = 0
O 6pog 011 aVTHG 0 GVVOVACUOG TEPIAAUPAVEL TO TOPAY®YA UG,00 HOVO G o Katevhuven, Tov
divetan amd 10 (Xo, Yo), CLVETAYETOL

N — M)z, — N — wDy. = 0,
(@ — Dz 4+ M 4+ Ay, 0,
@@ — Pus— O+ Nww)y, 0,

N — Au)ue + Aol — Dv, = 0,

ov avrtiotoryel pe 1o (22.04). M v e&dheyn A kot Ay omd TG TpMdTEG 000 €ElODGELS
Aappavoope

(23.07) (& — o9l + 2umy. + (€ — uDyl = 0;

amd Tig TeElevTaieg 0o elomaelg Aapfdvovpe opoimg

(23.08) (@ — uhul — 2uvuw, + (& — vl = 0,
EVO amd TIG TPAOTES Ko TPITES EEIOMOELS EYOVUE

(23.09) [(e® — uDu, — ww, Jx, — [uvz, + (€ — Wy.lv, = 0.
H e&icwon (23,07)mov ypapetal 6t popen

(23.10) (¢ — v") + 2wt + (& —uD)* = 0

v G= YolXs €yl 600 mpaypartikés pileg C +, £ - €101 doTe

(2311) Ya = {4Za, Ys = {ZLa



b Tov 6po o1 (€ — F) (& — L) — AU? givon apvnTikoc 4
0 < & < & + .

Avt0¢ 0 6pog, mov vIovoel OTL 1 pon €ivor vepnyNTIKY, e€ocEaAilel 6Tl To cHoTHUA TOV
dapopikdv efiocwoewv  (20,05) sivor vrepPolkd. Ot YOPAKTNPIOTIKEG KOUTOAEG 7OV
kabopilovrat amd (23.011)énerta Oa kKAnBovV " ypouuéc mach "Bréne v mapdaypapo 31.

O1 g&lodoetg (23.08) kabopilovv 600 yapaktnpiotikég KatevBovoelg (v,U) — emmédov
aveEaptnrTog ¢ Avomng U (X,Y),v (X,Y) mov Bswpnite. Ot tétoto otabepd yapakmpiotikd oto (v,
U) -eminedo LVIapyovV gival coeig amd T yevikn Oempia dedopévov 6Tt 10 cvotnua (20,05)sivar
avoydypo. Xvykpivovtag tig e€lomoelg (23,08) e (23,07)BAénovpe 6tL 01 6v0 pileg dv/du tov
(23,08)¢ivan ot - &4 ko - £, 0 KOTAAANAOG GLVTOVIGUOG TTpoépyeTar omd v e&icmon (23.09),10
omoio mapayet

(& — DU — [2u + (& — U4 va = 0

1, 0edouévov o1t amod v (23,07)

(€ — W)y + ) = —2u,
(23.12.1) Ua = — Va.
Opoimg Bpiokovpe
(23.12.2) Ug = —g-.{.vp.

dvowkd, n e&icwon (23.08)eivar Lo cuvénela tov 600 eElomoenv (23.12)kat 0 kaboptopuds Tov
€ + ko § - g piec e e&iowong (23.10).

H onpoaocio tov yapakmpiotikedv e€lodcemwv mov mapdyovtal £16t Bo cuintnBel ko
epunvevtel Aemtopepdg oto kepdiono V. Edd povo avaeépoope 0t yioo ) otabepn
TPIGOLAGTOTN POT HE TNV KLAWVIPIKY GUUUETPiN, TOL KuPepvatol amd v e&icwon (20.06),01
YOPOKTNPLOTIKEG EELCDGELS Y10 X5 KO Vg Eivon moAL e€lomoelg(23.07) ,10 1610 mpdypo OTmg yio.
™ dedtdototn pon. Ot YopoKkINPIoTIKES EEICMGELS Y1 Us, Vs, €LVAL, EVTOVTOLS, OLOPOPETIKEC.
Avti g e&lomong (23,08)epeis éxovpe

Ua + {—vVa + 26 zgxa=0,
¢t — uty
(23.13) \
c v
163 +§‘+Uﬂ+c2—‘u2§xﬂ =0’

OM®G EVKOAN SLOMIGTAOVETOL.

24. To npoBAnua apyikng asiac. Neploxn Tng e€aptnong. ZELPA TNG EMPPONG



To mpoPAnua apywkng a&iog eivor to kpioo mTpoPAnua ot Bewpio TV vrepPolikdv
dapopikdv e&lodoemv. Apnote po KoumvAn Jva dobei oto (X,Y) - eminedo amd v dmoyn pog
TopapéTpov S:X=X (S), y=y (S). Ynobétovpue 611 ta mopdyoya XS (S), ys (Skivor tunuatikd
ovveyEg Katd pKog Tov | kot 6t X25+y2s=/0.)Katd uikoc tov coveydv tpav Jta u(o),v(o)
opilovtat avBaiperta. ‘Eneita 1o mpoPAnua apyikng a&iog ivat: va kabopicet, otn yeitovid tov |,
™ Aon u (), v (X,y) tov elodoemv (21,01)mov maipvel opiopéves apyikéc THEg Tov U(o),
V(o) oto J. Epeig vroBétovpe 01t M kopmdAn J pe TIC OPIopEVES TIUEC TOL U Kot v dgv €xEl
TovOEVA Lo YOPOKTNPLOTIKN KATELOLVGN, He AALD AdY10L QVTY

ay: — 2bxy, + bzl = 0

KOTO UKOG TOV J.

Me ™ Bonbeia ™g yapakpiotiknig popeng (22.17)tmv dtapopikdv e&lodoemv avTd
0 TWPOPANpa pmopel vo aVTIUETOTIOTEL TOGO OAOKANPOUEVO OGO TO OVTIGTOUXO Yo TIG
ovvnOiopéveg drapopikéc eEloMoELS *.

AvopepOpevol 610 EMMESO TOV YOPOUKTNPICTIKOV TOPUUETPOV 0 KOl B pmopovue vo
Bewpnoovpe To J wg ekdva TG £0KNG Ypopuung A a+p=0.

* H ANAKAAY'YH AYTOY TOY SHMANTIKOY ETONOTOS O®EIAETAI STON HANS LEWY([29]

O1 XAPAKTHPIZTIKES ITAPAMETPOI A KAI B ITAPOYZIAXTHKAN ETHN ITAPATPA®O 22 XE SXEZH
ME MIA KAMITYAH J=THN OITOIA A=B. XPEIAZOMAXTE MONO NA ANTIKATASTHEOYME TO B AIIO
TO -B. [IEPIOPIZOMAZXTE TTHN AKOAOY®H XYZHTHZH XE MIA MONOITAEYPH T'EITONIA TOY J.

TO TIPOBAHMA APXIKHE AZIAY MIIOPEI TQPA NA AIATYIIQOEI I'TA TIZ AIA®OPIKEX
EZIZQYEIL (22,17)=TO ( A, B) - ENINEAO. £XTH TPAMMH A OI TIMEZ TOY Y, X, U, Y OPIZONTAI Q%
TYNEXQZ AIA®OPIZIMEX AEITOYPIIET TOY A=-B = S, KAI EINIAIQKOYME ZE MIA MONOITAEYPH
TEITONIA A MIA AYZH TON XAPAKTHPIZTIKQN EZIZQIEQN [ KAT I (22.17)110Y ENITYTXANEI
AYTEZ TIZ AEAOMENEX TIMEX :TO A. (YHOGOETOYME OTI OI TYNTEAEXTEX :TH (22.17)
KATEXOYN AYO LYNEXH ITAPATQIA OZON A®OPA TA EMIXEIPHMATA TOYZ.)

['TA NA KATATKEYAZOYME TH AYXIH ATA®OPOIIOIOYME TIT EEIZQFEIR | + KAI II 4 OZON
A®OPA TO B KAI TIZ EZIZQIEIL | - KAI II - OZON A®OPA TO A, AAMBANONTAY KATA TYNEIIEIA
TETIEPIZ TPAMMIKEY EZIZQIEIT ZE Xup, Yas, Uas, Yap. O KAOOPIZTIKOT ITAPATONTAZ AYTQN
TON FPAMMIKOQN EEISOSEQN EXEI THN AZIA AT(Z+-Z.)%, H OIIOIA EINAI AIAGOPETIKH ATIO TO
MHAEN KATA (22.09),(22.12),(22.20).Qs EK TOYTOY MIIOPOYME NA AYXOYME ['TA Xag, Y as,
Uas, Yas KAINA AABOYME ENA SYEXTHMA TON EZIZQIEQN THE MOP®HE

(24.01) ZTag = f)., Yap = fz, Uap = fa, Vap = f4:

STO OIIOIO OI AEITOYPTIES F EXOYN TA SYNEXH IIPQTA TTAPATQIA OLON A®OPA KAGE MIA ATIO
TIS HOSOTHTES X, Y, U,Y, Xa, Xg, Ya, Y5, Ua, Ug, Ya, Yg. ATIO TIS IPQTOTYIIES APXIKES TIMES
KAI EZIZQSEIL (22.17) MIIOPOYME NA KA®OPISOYME TIZ TIMEE AYTQN TON AQAEKA
MOSOTHTQN £TH I'PAMMH A. TO ITIPOBAHMA APXIKHE AZIAE T'IA TIE EZIZQSEIL (24.01)MIIOPEI
TQPA NA AYOEI ME TH ME®OAO EITANAAHYEQN* SE MIA T'EITONIA THE APXIKHE TPAMMHE A. H
AIAAIKASIA EMANAAHYHE, TIOY OAHTEI :TIE TIMEE TOY U ,Y, X, Y SE ENA THMEIO A, B,
XPHZIMOITOIEI MONO OAOKAHPQSEIZ TQN AEITOYPIIQN F ITEPA ATIO ENA TPIFQNO ABP oros
YIIOAEIKNYETAI £TO £XHMA 1(SEAIAA 50). YIIOOETONTAE, IMAPAAEITMATOE XAPIN, OTI OI



APXIKES TIMES EINAI MHAEN, KAIIOIOE KA®OPIZEI MIA AKOAOY®IA AEITOYPIION XM, vV
N v ™M) Toy A KAI B AIIO TOYE TYIIOYS ANAAPOMHE
.’E(O) - 0, x(n+1) (P) — fLBP fl(m(n)’ y(n), u(n)’ v(n))dadﬂ

KAI OYTQ KA®EZHX TMA Y , U KAI Y. AYTH H AKOAOYOIA ATIOAEIKNYETAI EMEITA TTA NA
TYTKAINEI XE MIA AYZH TON EZIZQIEQN (24.01).H AYZH TON EEIZQSEON (24.01)

*BAENE[32,KEDPAAAIO V,TMHMA 5]

IIAPATEI MIA AYZH ENOZ XAPAKTHPIZTIKOY 3XYETHMATOT (22,17). H EIIAYIH TOY
XAPAKTHPIZTIKOY XYITHMATOT (22.17) EINAI IZOAYNAMH ME THN EIIIAYXH TOY
[MIPOBAHMATOX APXIKHE AZIAY I'A TO APXIKO TYETHMA MAZ (21.01) YIIO TON OPO OTI TO
JACOBIAN X,Yg-XpY s AEN EEAGANIZETAL

I'IA TIZ AENITOMEPEIEX THE ATIOAEIZHE, H ANA®OPA MITOPEI NA I'INEI *TH AOTOTEXNIA
[IOY ANA®EPETAI ANQTEPQ (TTA MIA EAA®PQY AIAOOPETIKH KAI TENIKOTEPH AIAATIKAZIA AEITE
THN ITAPATPA®O 32.)

ATIO TH ATAAIKAZIA EITANAAHYHE TINETAI IPO®ANEZ OTI OI TIMEX X,Y,U,Y =TO
YHMEIO P=(A, B) EEAPTQNTAI MONO ATIO TIZ APXIKET TIMEE £TO TMHMA
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Eiwxova 1. Tpiyowvo oro ( a, f)-erinedo yio 1o omoio  o10d1kacio EXavIinyns IoYVEL.

METAZY TQN THMEIQN A=(- B, B) KAI B = (A, - A) YIIOAEITMENO XTO AIATPAMMA. YIIO®EZTE
OTI KAIIOIOT EXEI XTO TPIF'QNO ABP AYO AYSZEIZ TON AIA®OPIKON EZIZQSEQN ME TIE IAIEE
APXIKET TIMET KATA MHKOX TOY TMHMATOTZ AB (AAAA ENAEXOMENQX NA AIA®EPEI EZQ).
KATOIIIN OI AYO AYZEIZ LYMIIIIITOYN ZE OAOKAHPO TO TPIFQNO ABP.



TO ATIOTEAEZIMA MAX EXEI TO AKOAOY®O THMANTIKO NOHMA OZON ADPOPA TO (X,Y) -
EIIMIEAO. YIIOOEXTE OTI MIA AYZH U(X,Y), Y(X,Y) ME TA ZYNEXH AEYTEPA ITAPATQI'A AINETAI
YE MIA TEITONIA MIAX APXIKHTZ KAMITYAHE J. Ao ™ cv{imnon otnv mopdypapo 22 EEpovpe
OTL Ol YOPAKTNPLOTIKEG TOPAUETPOL UITOPOLV Vo elcayBovv. Q¢ ek ToHTOL 1 AVOT HOg 0dNYEL OE
o Avon tov eélomwcenv (24.01).Q¢ ek tovtov 1 Aon pag odnyet og pa Avon Tov eElodoemv
(24.01). Agdopévov 01t ot kapmdreg a = otabepd kol B = otabepd oto (X,Y) - eminedo givar
YOPOKTNPIOTIKES, Ol TIHEG TOV AVoemv U, og éva onueio P oto v(X,Y) - eninedo dev eéaptdvton
anmd T0 GHVOAO TV OPYIKOV TIUDV GTO |, 0AAG HOVO OTIC OPYIKES TIUEC OTO TUNUO TOV | OV
TapEUTOOILETOL OO VO YOPOKTNPLOTIKA HEG® TOL P. Autd 1o dwotmupo ot ypappr] J mov
nopeUmodileTon omd o 6VO YOPUKTNPIOTIKA KaAeiToL

Y

B= const\

B

= const

XV

Eix.2 Tpiywvikyy meproyy oto (X.Y)-emimedo oto omoio 1 Ay Ttov 0pyikod mpofifuarog
umopei vo kabiepwOei

nepoyn g €aptnong tov onueiov PH onpacio autng g £€vvolog EVEMUATOVETOL TELITO T
edng:

OEQPHMA MONAAIKOTHTAX: EEETAXTE MIA AYZH (ME TA SYNEXH AEYTEPA [TAPATQIA)
THX EZIZQZHY (21.01)=THN MEPIOXH ABP OPIAKH ATIO TA AYO XAPAKTHPIZTIKA MEZQ TOY
YHMEIOY PKAI H " IEPIOXH THE EEAPTHZHE " AB ATIOKOBETAI ATIO TA ATIO THN APXIKH
KAMITYAH J. YIIOOEZTE OTI MIA AAAH AYZH (ME TA TYNEXH AEYTEPA [TAPAT'QIA) THE
EZIZQ¥HE (21.01)AINETAI STHN ABP IOY YIIO®ETEI £TO AB TIZ IAIEE TIMES ME THN [IPQTH.
KATOTIIN H AEYTEPH AYXH EINAI IAIA ME THN ITPQTH XTHN ITEPIOXH ABP.

MIA THMANTIKH EIAIKH ITEPIIITQXH [TPOKYIITEI OTAN EEA®ANIZETAI H E1, E2=THN
(21,01)on0TE U =Y = 0 2E ABP EINAT H MONH AYXH [10Y EEA®ANIZETAI TTHN I[TEPIOXH THX
EEAPTHEHX AB TOY P.

H XEIPA THE ENIPPOHX ENOX XHMEIOY Q ITHN APXIKH 'PAMMH J EINAI TO XYNOAO
TQN THMEIQN XTO (X,Y) -EIIIEAO TIOY EITHPEAZONTAI ATIO TA APXIKA ETOIXEIA TO SHMEIO



Q. AYTH H ZEIPA THX EIIIPPOHX TOY THMEIOY Q AIIOTEAEITAI AIIO OAA TA THMEIA P TQN
OIIOIQN OI IEPIOXES THE EEAPTHIHE ITEPIEXOYN TO Q. EIIOMENQZE EINAI AKPIBQX H TONIAKH
IMEPIOXH METAZY TQN AYO XAPAKTHPIEZTIKQN ITOY TYPONTAI MEZQ TOY Q. ®A KATAAABOYME
API'OTEPA TH ZHMAZIA TON [TPOHI'OYMENQN ENNOIQN KAI TQN AYO XTHN IIEPIIITQXH XTHN
OIIOIA MIA AIIO TIZ ANEEAPTHTEX METABAHTEZ, I'TA ITTAPAAEII'MA Y, EPMHNEYETAI QX XPONO,
ITAPATPA®OX 35, KAI XTHN IMEPIIITQEZH TON TTAOEPQN YIIEPHXHTIKQN POQN ETIE OIIOIEE TO X
KAITO Y EINAI METABAHTEZ XQPOY KAITO U KAI'Y ZYXZTATIKA THEX TAXYTHTAZ.

by P
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EIK.4 ®AZMA THY EHIPPOHE ENOXY SHMEIOQY EIII THY APXIKHY KAMIYAHY




EINAI H YITAPEH TETOIQN MEPIOXQN THT EZAPTHIHT KAI TON XEIPON THX EMNIPPOHT
[IOY XAPAKTHPIZEI TA ®AINOMENA THE AITAAOTHE KYMATON ZE ANTIOEZH ME TIZ KATASTAXEIZ
THEZ IZOPPOITIAZ. XTA TEAEYTAIA OI KATAITAXEIZ OAQN TON IHMEION XTO MEZO
ATATYNAEONTAL. OI AIAQ®OPIKEE EEIZQIEIS EINAI EAAEINTIKEE. OI AYZEIZ TOYE OIQE
®AINONTAI ETH TENIKH @EQPIA TON MEPIKON ATA®OPIKON EZIZQIEQN EINAI ANAAYTIKEE
AEITOYPTIEEZ TIOY KAOOPIZONTAI XE OAOKAHPH TH ITEPIOXH AIIO TIZ TIMEZ TOYX XE
OIIOIAAHIIOTE TIEPIOXH, OXO MIKPH. ['TA TA TTIPOBAHMATA THX AIAAOXHE KYMATOQN, A®'
ETEPOY, H AYIH THEX AIAGOPIKHE EEIZQXHT AEN EINAI ATTAPAITHTQE ANAAYTIKH. QT EK
TOYTOY MIIOPEI NA AIIOTEAEITAI ATIO TIZ ANAAYTIKA AIA®OPETIKEE MEPIAEE XTI®
ATA®OPETIKEE ITEPIOXEX TOY (X,Y) -EIIMEAOY. EIIOMENQS H KATAXKEYH TQN AYZEQN AIIO TA
KOMMATIA EINAI IYXNA AYNATH, KAI AYTH H AYNATOTHTA KA®OIXTA TH AYIH TON
YIEPBOAIKQN TTPOBAHMATON IYXNA EIXETIKA EYKOAH, OIIQY ®A AOYME XE ITOAAEX
MEPIIITQIEIE.

O POAOT TQN ENNOION THE IMEPIOXHE THE EEAPTHIHE KAI THE IEIPAT THX EMIPPOHE
ANA®EPETAI ZIQITHPA IE TETOIES EK®PAZEIE OIIQE " TO MEXO ZE ENA SHMEIO P AEN I'NQPIZEI
THN KATASTAZH XE ENA SHMEIO Q ", ENNOQNTAX OTI TO P AEN ANHKEI ITH ZEIPA THX
EINIPPOHE TOY Q.

YTHN KATATKEYH MAT KAMIA ITAEYPA THX APXIKHE KAMITYAHT J AEN AIAKPINETAL.
H OPOHTOYMENH KATAIKEYH EIMOMENQX OAHTEI ETH AYEZH TOY [MPOBAHMATOX APXIKHZ
AZIAX KAITIA TIZ AYO ITAEYPEZ TOY J.

ENQ T'IA THN YIIAPZH KAI TH MONAAIKOTHTA [I0Y AHAQNONTAI ANQTEPQ, OI APXIKEZ
TIMETZ TOY U KAI Y KATA MHKOZ TOY J EXOYN TA TYNEXH AEYTEPA ITAPATQIA, OI AYXEIZ
MITIOPOYN NA YIHAPZOYN OI OIIOIEZ EXOYN TIZ AYXYNEXEIEX ITA MPQTA (H YWHAOTEPA)
[APATQIA AYTQON TON APXIKON TIMON. YIIO®EZTE OTI EXOYME MIA SYNEXHZ AYZH U(X,Y),
Y(X,Y) AIAKEKOMMENH AIIO TIZ AXYNEXEIEZL TOQN ITAPATQION KATA MHKOZ OPITIMENQN
KAMITYAQN. [IEPAITEPQ YIIOOETOYME OTI TO U KAI Y EXOYN TA TYNEXH AEYTEPA ITAPATQIA
TON APXIKQON ITOIXEION, Ol AYZEIZ U,Y EXOYN TA IYNEXH IPQTA (KAI YWHAOTEPA)
[IAPATQIA. AIIO THN IMPOHITOYMENH KATAXKEYH MAX MIIOPEI NA TPOKYWEL: TETOIEZ
AZYNEXEIEZ TON IMAPATQION EM®ANIZONTAI MONO KATA MHKOX TON XAPAKTHPIZTIKOQN
MEZQ TON IHMEION AXYNEXEIAY ETHN APXIKH KAMIIYAH J. BAEINE [ 32, KEGAAAIO V,
[TAPATPA®OX 7 |.

MEXPI TQPA, TA XAPAKTHPIZTIKA EZYITHPETOYZAN I'IA TH @EQPHTIKH TYZHTHEH TOY
[TIPOBAHMATOZ APXIKHE AZIAX. EIMIITAEON, OMQE, H XAPAKTHPIZTIKH MOP®H THE AIAGOPIKHE
EZIZQSHY ATIOAEIKNYETAI TAIAITEPA XPHEIMH T'TA TIT IPATMATIKEE APIOMHTIKEE AYZEIE.
TETOIET APIOMHTIKEE AYZEIZ EINITYTXANONTAI SYXNA ME TYTKPITIKA AITH EPTAZIA, EAN OI
ATA®OPIKES EEIZQYEIZ ANTIKAOIZTANTAI ATIO TIZ EEIZQIEIL I'TA TIE TTEITEPAZTMENEE AIAOGOPES,
OI1QE OA TTEPITPA®OYN ME KAITOIEE AEIITOMEPEIEE STO KE®AAAIO 111, TAPATPA®OY 83.

25. AIAAOZH TON AZYNEXEIQON SYM®QNA ME TIZ XAPAKTHPIZTIKEZ FTPAMMEZ

[opepuPaiiovpe TIC CUUTANPOUOTIKEG TAPATNPNOELS GTO POLO TMV YOUPUKTNPLOTIKOV MG
TOOVOVG YEOUETPIKOVG TOTOVS TMV OGVVEYEIDV: €AV G€ £val onpeio A VIAPYEL O ACLVEXELL GE
LEPIKEAL TOPAYWYO TV OPYIKAOV oTOXEI®V OGOV apopd T0 J, KAty GOUP®VA UE TIG INADCELS
OV YIVOVTOL AVOTEP® QTN 1 CLVEXELD SLAGTOETOL KOTA LIKOG TOV €VOG 1 Kot T 600 0md ToL dVO
XOPaKTNPIOTIKE pécw tov  A. Emmiéov, 6mwg Ba dodue mpog to mapdv, TETOLES OGVVEYELES



dwdidovtar ovppwvo pe évav KaBoptopévo vOHo Tov VTovoel OTL gV UTOPOVV TOTE V.
e€aPavioTOUV.

Ye mepintoon mov to petafAntd Y mpocdiopiletonr pe 1o ypdvVo T, OWTO UTOPEL Vo
epunvevdel wg eENg. OmoadNToTe AoLVEKELD d1adIdEl HECH TNG HOVOOLAGTATNG X-TEPLOYNG LE
toOreg dx/dt mov divovrarl and T KAMoE TV dVO YUPOUKTNPLOTIKAOV HEGH TOL OVTIGTOL(OV
onueiov g acvvéyelag oto (X,Y) —€minedo.

e 800 OlaoTaTIK) oTafepn por ot UIKPESG STAPOYEG TOV TPOKAAOVVTOL OO L0 LKPY|
TPOYVOTNTO TOL OPIOL VITOSEIKVOOVTAL OO TIG YOPAKTNPLOTIKEG KaumOAeg, Machypaupéc, mov
exdidovy and to O6pro g pong. Téroteg yopoakNPIoTIKEG KAUTOAEG €lval GLUYVE TPOYUOTUIKEL
0pPOTEG OTIC POEC KATA UNKOG EVOS EAAPPDG TPOYVIEVOL TOLYOV.

H 6140001 TV 0GUuVEXELDV KOTO UNKOG TOV YOPOKTNPICTIK®OV UTOPEl va, Teptypagel omd
TIG 0KOAOVOEG HOOMNUOTIKEG EKTIUNOELS. YTTOBESTE OTL Ol YOPOUKTINPLOTIKEG TAPAUETPOL UTOPOVV
va gloayfovv kot vo vToBEcovy OTL 1 acLVEYELD ERPaVICETOL TEPO AT TN VPO o = oTtabepd,
£T01 MOTE 10, (EPATTOUEVQ) TOPAYDYA OGOV 0POPA B VO TAPAUEVOLY GUVEYN.

Katomy e€gtdote ta téooepa GALOTA, ) OL EVIAGELS OGVVEXELNG

[xa :ig = X(B): [ya ztg = Y(ﬁ):
[ulats = U@B), lvudaks = V(8),

oTIg omoieg To X,Y, U, v vmohoyilovion ¢ Asttovpyieg Tov o kot B. Mmopodue tdpo va
Kabepd®oovpe 000 OHOIOYEVEIC YPAULIKES O10POPIKEG EEICADGELS KATO UNKOG TOV o = aTtafepd Yo
TIG EVTOGELG OCVVEYELOG.

E&etdote v mpot e&icwon I + ko IT —1ov (22,17)ct0 onueio Plkot P2,éva og kébe
mAevpd, Kol Kovtd oe €va onueio P, 10 yapaktnpotikd o = otabepd. AQaipioTte avTEG TIG
e€lomaoelg T o amd ™V GAAN kot aenote énetta Plkoar P2 va mpoceyyicovv 1o P. Aedopévov
OTL 01 GLVTEAEGTEG KO TOL TAPAY®Y OGOV apopd To P eival cuveyeic, OAOKANPOVOLLE OTL

Y(g) — s+(BX(B) =0
U + G+(B) V(B +R4(B)X(8) = 0,

(25.01)

omov L+, Gi( B)=(al + - S)/Txar R+=(K( + - H)/T givar yvwotég Aitovpyieg Tov B kotd piKog o =
otafepd, ocite (22.16)['a va AdPovue t1g TAnpoeopieg amd 1o |. ko II ., dapopomolodue
apyKé OGOV aPOPA TO 0O KOl TPAYUAUTOTOIOVUE TNV TPONyoOuevn dadikacio Tl Bpickovpe
Emerta pol Spopikt| eElcmaon TG LOPeNS

Y: — ¢ X+ M(X,Y,U,V) =0,

(25.02)
U+ G Vg +R.XB+ N(X,Y,U,V) =0,
Y10 omoio 10 (., G.( B)=(al - - S)/T , R=(K + - H)/T a1 01 GUVIELEGTEG TOV YPOUUKDY LOPPDV
M o N elvan yvootég Aettovpyieg Tov B katd pkog Tov o= otadepd.
O1 e&iomoeig (25.01-.02)kabopilovv Tig EVIAGELS OGVVEXELNG MG AVGELS TOV YPOUUIKOV
oOHo0YEVOV  SLVNOoUEVOY  dlopoptkdv  elodoemy. QG €K TOVUTOL OVTEG Ol OGVLVEXELES
kaBopilovton pepovopéva Kot 0gv elval PNdEVIKEG KATA UNKOG OAOKAT POV TOV YOPOKTNPLOTIKOD



eqv elval yvootég Yoo va givor SlopopeTikEG amd UNdéV GE  OMOLOONTOTE OMUEID TOV
YOPOKTNPLGTIKOD.

[Ipéner va emonuoavOel 6t N ocv{\on ™G SO0 TOV OCVLVEXELOV GTO TPAOTO
TAPAYOYL *, COUPOVO PE OVTO TO TUNUW, OEV 1OYVEL Y10l TIG 101EC AOVLVEYEIEG TOV AEITOVPYIDV
ot10 U Kot v. Oa dovpe apydtepa, oto kepdarao III, 411 01 1d1Eg 01 aoVVE)ELES OTIC Asttovpyieg
dwadidovtar o¢ " Khovicpol " Katd Tpdmo apKeTE O10POPETIKO.

26. XapOaKTNPLOTIKEG YPOLLUEC WG YPOLLUEG YWPLOUOU UETAED TWV MEPLOY WV TWV
SLadopETIKWY TUTTIWV

Mo mapatipnon Pooikng omovdodtntag mPEMEL vo. givol. Omote 1 pon 6€ OvO
TOPOKEIUEVES TEPLOYEG TEPLYPAPETOL AMO TIC EKQPAGELS TOL Elval OVOADTIKG OL0POPETIKEG
(ew0wcdTEPOL OTOV KOO E£ivOL e TEPLOYT TNG LIoAoimov M otabepng KATAGTOONG EVED GTNV
GAAN meployn M katdotacn dgv eival otabepn), T0TE 0L HV0 TEPLOYES X®PILOVTOL ATOPOITHTMG
amd éva yapaknplotikd. ['evikd, N pope1| petafoong pog Teployng oe po GAAN mepthapfavet
TIG OGVVEYEIES LEPIKMV TTapay@ymv. Katdmv n OAmon eival pia QUEST) GUVETELN TOV YEYOVOTOG
OTL HOVO KOTO PUNKOG TV YOPUKTNPLOTIKOV UTOPOLV T Topdywyo Tov U KOl U OTOL0GONTOTE
dwtayng va. aAhdEovv acvvexmc. AAAG, akOpO KL oV OEV EUOAVIOTOVV Ol OGLVEXELES TMV
TAPOYDY®V, TO ATOTEAEGHO 0KOAOVOEL E0KOAN e vy EVOALOKTIKO GUAAOYIGUO, BAGIGUEVO OTN
HOVOOIKOTNTO TNG ADONG TOV TPOPANUATOS apy KNG a&log Yo éva Tply®Vo TOL OO0 PPDOVETOL
amd 30O YUPOUKTNPLOTIKG Kot EVOL TUAILO TG APYIKNG YPOUUNG, PAETeL [ 32, ogh. 297 ].

Eav 10 ovomua (21,01) tov Sweopikdv eflo®@oemv givar €AAETTIKO, KOvEVO
TPAYLOTIKO YOpOUKTNPLOTIKO eV vItapyel, PAéne [ 32, kepdlato 111, mapdypapog 2 ], kot Guvenmg
ot cuveyelg AMGEIS OV KATEXOLV TIC OICLVEYEIEG 0T TTAPAY®YA Tovg. EGv o1 cuviedesté g
drapoptkng e&lomong elvat avalvTikol ot AVGELS £ivatl avaATIKEG AEITOVPYIEG TOL X KOIL TOV Y Kot
EMOUEVMG OV UTTOPOVV VO Eivarl oTafepEc 68 0TOLONTOTE TEPLOYN YWPIg TNV VItapén otabepdc.

* TIA MIA 1110 AENITOMEPH SYZHTHEH THE AIAAOYXHE TON ASYNEXEION, AEITE ITAAI [ 32, KE®AAAIO V ].




KE®PAAAIO III

Movodiactatn Por

33. NpofARuata Tng povodLaotatng pong

H 1oevipomiki] pon ToV GUUTECIU®V PELOT®V ovayvopilel po apkeTd eCoviAnTiky
poadnuotikn enegepyasio v M Kotdotaon Tov pécov eaptdtal povo and to ypodvo t kot and
Ha eviaio KapTestovy] LVTETAYUEVT]. Ot Sopopikés eEIGMOELS TG KIVIONG LEUDVOLV ETELTO GTO
OAG GUGTHLLOTO TOV TOTTOV OV UEAETATAL GTO TPONYOVUEVO KEPAAOO. XMPIG OmapottT™S Vo
Bacicovv TIg GLINTNCELS HOG GYETIKA HE OVTEG TIG YEVIKEG Oewpieg, yvpilovpe TOpa oe pia
avdivon tov TpoPAnudtov pong mov egaptmvror pdvo amd dvo petafintéc. To mpdto BEua
elvar n povodidototr pon.

Yav tpdTLTO UG pHovodldoTatng pong cuvibmg Ba Bewpovpe ) por Tov aepiov oe Evav
HokpO GCOANVO TOL ENEKTEIVETOL KOTA P KOG TOV X - d&ova. O cwArvag pumopel va eivar dmepog,
NUATELPOG , | TEMEPAGUEVOG, ONA., AVOIKTOG Kol oTIg 000 AKkpeg, amd £va EuPolo 1| Evav Tolyo
amd T pio mhevpd, N amd ta EPPora 1 TOLG TOixovg TOV KAEIVOLY Kot oTIg dvo dKpes. Extoc av
avaQEPETAL SOPOPETIKA, Ba VITOOEGOLLE oL apyLKT] KOTAGTOOT TNG OLOLOHOPPNG TaXVTNTOGS Vo,
NG OMHOOPOPONG TieoNnG Po, KO TNG OHOWOHOPONG TukvoTnTag po. H Kivmon tov agpiov
TpoKaAeital Emerta omd T Opacn TV EUPOA®V GTIC AKPEC.

Eivon katddAAnlo va avtimpoomrevbodv ta gavoueva o€ éva, (X,t) - 1odtipo cdotnpa, Kot
va avaeepdel oty KapmdAn oto (X,t) - eninedo mov avtrpocmmedel TV Kiviion evOg Hopiov og
" wopeia " Anote ™ cvvTETAYUEVT TOV EUPOLOV GTO APLGTEPO TEAOS TOV YEUIGUEVOL UE OEPLO
coipva va givor X=0 yati t=0. Eneita n xiviion tov gufdrov aviimpoocwnevetar oto (X,t) -
enminedo wg KoumdAn J,n mopeia epPormv, mov apyilel oTNV TPOEAELON OTMOS VITOJEIKVVETAL GTO
oyfua 1 yio T GUUTIECTIKY] Kot Y10, ELEKTOUTIKY OpAGT) TOV EUPOAOL.

10 pépog A Ba epgvvioovpe yevikég HeBod0vg EMIAVONG TV SAPOPIKMV EEICMOCEMV TNG
kivnone. Zto pépog B Ba peietrioovpe tovg amAoHoTEPOLG TOHTOVG GLVEXMDV KIWWNGEMV €VOG
aepiov, eWKOTEPA, TOL KOLOTO 0POimOoNg TOV TPOKOAOHVTOL amd To VIoYwpmvtag Eupora. To
pépog C apiepdvetar og po cu{TNON NG ACLVEXOVS KivoTMg OV TEPIAAUPAVEL TO LETOTOL
KAOVIGLOD, TO OTTOl0l AVATOGCOVTOL MG ATOTEAEGLO TG CLUTLEGTIKNG Opdone. Me kdmotla Bucia
AOKOVIKOTNTOG, (o Tpoomddeio yivetal vo. oTicel TV umpootivyy Bempios KAOVIGHOL amd Tig
dtpopeg amoyelc. 1o puépog D emdencvietonr TG0 01 yeviKOTEPOL TOTOL KIVIIGEMV TPOKVITOVY
oo TNV OAANAETIOPOAOT TOV GTOLYEIMOMV KIVIGEWV TOL peAet@vton ota pépn B ko C.



Piston Piston Gas

Gas

xy

(a) g (b)

(aJropeia epPorav (copmiestikn dpaon) (b) mopeio epPorwv (emektatikn dpdon)

Y10 pépog E mov Ba cuinmoovpe ™ Bempio TV 0GUVEXDY SOOIKOGLDY EKTVPGOKPOTNONG KoL
Kavong, N omoia cvoyetiletor TOAD pe TN Bewpio TV KAOVICUDV.

A. Zuvexng pon

34. XapaKTnpLOTIKA

210 TOPOV TUNUO EVOLOPEPOLAOTE YO TIG YOPOKTNPLOTIKEG KOTEVOOVGELG Kol KAUTOAES TOV
SPOPIK®OV EELGMCEMY

pt + Up: + pu, = 0,

pu: + puus + p, = 0,
NG 1OEVTPOTIKNG povodidotatng pong, (17.01-.02)ptnv omoia p=f( p) eivor puo dedopévn

Aertovpyia. Ot yopaktnploTikéc eEI6MOELS TOV TopayovTal 6to ke@diaio I, mapdypapog 23,
BAéme (23.03-.04)givan

I.: za= (u 4+ o)ta,

(34.01)

(34.02)
I-: x = (u— o,
II_+ : U = _E Po,
(34.03) p
I_: w = S
p

Me ¢*=f'( p),Bréne (2.05).
Me v migon p avti ¢ mukvotnTag p oG eEaptdpevn petapinty, ot eélomoelg Il
Aappavouv tn popoen

(34.04) Iy : we=—P2= IL.: 5 =P8
pc pc

(omv omoia | oOvBetn avtiotaon pC TpokeTol vo BempnBei Aettovpyia Tov p.
O1 e&iomoelg (34.03), (34.04pnovoodv ) oyéon



(34.05) (du)* + dpdr = 0,

peta&d g TayvTNTOG, TNG TECNG, KOl TOV CLYKEKPIUEVOV OYKOV Kol GTLG 000 YOPUKTNPLOTIKES
KatevBuvoelc. Avtn 1 e€lomon dev TEPAAUPAVEL TOVG CLUVTEAEGTEG OvAAOYQL LE T ADOT).

Xwpig avagopd 6tovg TOTOVG ToL Kepaiaiov I, ot yapaktnpiotikég e€lodoelg ehKoAn
mapdyovtor  Gueco. Mg avtd tov Tpomo dev Bo kbvovpe v vmdbeon OTL M pon etvan
woevtpomikn). Enerta n pon| yapoxtnpileton omd tpeig dopopikés eEloOOELS:

p: + Upz + puz = 0,
(34.06) pU: + pUU, + P =
St + 'U:Sx e

o
o o

Agite (17.01-.03),0t0 omoio to P givar pio dedopévn Agrtovpyion p KOl TNG GLYKEKPLUEVNG
evtpomiog S. Ot yopakInploTikés e£lOMOES TOV TOPAYOVTaL VITOBETOVY [0 TOWO GUVOTTIKY|
Hopon v, avti p ,p Bewpeitoan og e€aptdpevn petafinti. To p Bempeiton Enerta mg Asttovpyia
ToL P kot Tov S, M omoia givat Suvatn and 1o (2.04).H oyéon petaé&d avtdv TV T0G0THTOV, TOV
divovtar omd p=f(p ,S)N

dp = c'dp + fedSS,

emTPENEL o€ pog va amoPdiovue to dp amd v e€lomon GUVOXNAG Kol VO OVTIKOTOOTHGOVUE
avtv Vv e&lowon pe To

P + up: + pcu, = 0,

deite (17.05). ITpocbétovtag kot apapdvrag and avtiy v e&icoon ) dgvtepn e&icwon
(34.06)moramhaciacuévn pe o € Ppiokovpe

p: + (u + )ps + pcf{u: + (u + Au.} = 0,
P+ (u — O)p= — pciu: + (v — uz} = 0.
Avtég o1 000 e&lomwoelg pall pe v egiowon § + uS=0 givor 1600dHvapEG pe TO apyIKOd GOOTN A

P10V e€lomoewv. H véa popen tav tpliov eElodoemv Tpoteivet va gledyovpe oto (X,t) - eminedo
tpelg korevbvveelg (+), (), (0)omod to

I.: de=@++o0odt, 1I.: dxr= (u— c)dt,
Iy : dz = udt.

(34.07)



Ye oyxéon Pe auTéG TIG TPELS KaTevhHvoelg ot Tpelg eElomaoelc vroBétovy, avtioTorya, TIG LOPPES

II; : dp = —pcdu, 1l_: dp = pcdu,

(34.08)
IL: d8 = 0.

Agdopévov 0tL kabe o amd 1ic e€lodoelg (34.07-.08)nepiéyet ) dapopomoinon udvo otnv
avtiotoym katevBvuvon| g, ot Tpelg katevdivoelg I ivar yopakPLoTIKEG Omd TNV GToy™ TOv
kepaAaiov II, mapdypapog 22, kot o1 e&lomoelg I eivan o1 yapoktnprotikég eélomoeic. H tpit
yopaktnpotiky Kotevbovvon (0) avtiotoyel oty toydTa popimv.la v 1oevipomiky pon,
o0tav S = otabepd vmotifetanl £k TOV TPOTEPWOV, Ol YOPOKTINPLOTIKES EEICMOELS LEWDOVOLV GTO
ocvotnua dvo Cevyoapldv I ko I mov dtutvndOnKe TPONyoLUEVMG.

Ta yapaxmpiotikd C oto (X,t) - eninedo avTimpocOmELOLV TIG TOPEiES aVTOD OV Oal
umopovoape vo KOAEGOVUE LYW KOpaTo, Yoo A0youg mov Ba cuinBodv oto emduevo TUNLOL.
Tnv toydmra evog pmpootivod kot omicBiov vyt kKopatog, mov aviiotowyel og éva C +1 C -
YOPOKTNPLOTIKO, glvan amd to (34,02)

(34.09) %c-=u+c, Cia-:='u—c,

avticToya.

35. NMeploxn TN €APTNONG. ZELPA TNC EMLPPONG

Ot yopoktnplotikés KatevBvvoels, ektdg amd v ol Tovg Yoo ™ OBewpnTikny Kot
aplOuUNTIK) OAOKANP®OT TV SQoplKOV eElomdoemvy, kabopilovv TOovg TOpdyovteg o1
ocvlfton ¢ eEqpmong towv Adcewv ota dgdopéva ototyeia. Ilepropildopacte mpdTo 6TV
TEPIMTMOT TNG IGEVIPOTIKNAG POoNG. YmoOéToupe 0Tt ot TipéG Tov U ko Py p) opilovrat 6to ¥povo
t=0 mg Aertovpyieg Tov X. Ko vrobéate 611, yia >0, pia Avon vdpyetl mov Exel oVTA TO OPYLKEL
otoyeia. EEetdote omolodnmote onueio P oto (X,t)-eminedo kot cOpete TIg VO YOPAKTNPLOTIKES
kapumdreg Cr kot to C. péow tov P émg dtov k6Povv Tov X-aEova oe dvo onueia Py kot 1o P.,
deite to oyfua 2. (revOopilovpe 6Tt o1 yopoaktnplotikég kapmoreg C,, C avTImpocOTELOVV TIg
Meelg tov dtpopikev eélodoemv Ly kot |-, avtictoya, pe v avagopd otn Aven  Uu(X,t),p(X,t)
Tov poPAnpatog pong.) Katom to tunqpa PiP- otov X-a&ova eivar n meployn g edptnong tov
onueiov P, BAéne v mopdypapo 24.mov onpaivet:

YnoOéote 6TL o AN Adom tov TpoPAuaTog pong vapyel (Le To. cvveyn ToPAY®OYQ
TOL U KoL TOL P 660V apopd To X Kot t) kabopiopévn tovddyiotov otny tpryoviky teptoyn PRP.
, Ko £yovtag T1g 101eg apykég Tipés oto tupa PP . dnwg v mpdn Adon. Katdmv n devtepn
Aoon elvan idwo pe v TpdTn Avor oty nepoyn PRP..



(2
C+ C(I)

P
>

P, P. % P p@ X

Ao auT TV Aoy, OTOLONTOTE dATOPAY] TOV OPYIK®OV otolyeimv € and 1o Tpunua PP .
dev emmpedlel v aéia oto P. H dwtapoyn tov apyikodv otoyeiov o and to PiP . givon pe
KOVEVO TPOTO TTEPLOPIGUEVN OTIG "omelpoeAddylotes” datapayés. O Hovog meploploprds ivar 0Tt
TPEMEL VoL VITAPEEL o Aoom e Ta suvexn mopdyoyo PPP . mov éxst mov éxst T Statapaypéva
apyikd ototyeia. (Oa dovue apyodtepa, mapdypagoc 48,6t o1 dratapoyés eivarl SLVATEG Ol 0Toieg
napaPralovv avtdv Tov 6po TG GLVOYNG) . AVTO TO YEYOVOC umopel emiong va epunvevdel mg
e€iic:

YnoBéote 0T T OpyIKa csrm elo. TpomomotovvTaLl o8 £va TUNU PYP+®@ 1oy x- a&ova.
‘Eneita to0 000 yopoKTnploTiKg cYxmc @ exdidovtog amd ta onueio P Dy P, @,
avtiotoyya, ecmkieiovy pa meployn €€® omd v omoia n Avom dev tpomomoteitan, PAETE TO
oxnua 3. Avti n meployn eivot oTd TOL OVOUAGTNKE GEPA TNG EMPPONG TOL TUN uarog PYp, @
deite v mapdypapo 24. 0Ot n Adon mpaypatikd aAraler petald tov opiwv CY ko Cy @
avTNG TG olpdg etvar Eva otoyelo mov dev mpokvTTEL 0o TN YeVIKN Bewpla aAld mov umopel
va dwmotwbel yio 116 elomoeig e€etaldpeves £0M.

Avtég o1 600 KapmOAEg c® kam C, @ AVTITPOSO®TEHOLY TNV Kivnon g "kepaAng " tov
"kopotog oatapoyns.” H toyvtnto avthig g kivong eivar U-C i1 U+C avtiototyo. Avti 1
TaOTNTO, CXETIKA UE TN TaxVTNTo aepiov U og Kabe onueio ev Adyw, eivan ion pe -+C.'Etol n
"Kkepaln " evog "kopatog dtotapayns” mov TaEdedeL e TNV LY TaYVTHTO TOV GYETICETOL IE TO
0€PLO KoL 1 VYMG TOYVTNTO OVOLATOG Yo, TNV TocOTNTo C dwkaohoyeitar. Eivat yio avtov tov
Adyo 10 OTL £)ovpe ovoudoet Eva CopaktnpioTikd Topeio £vOg "vy100g KOPATOS” .

36. MeVIKOTEPOL APYLKA OTOLYELOL

[Mepiotaciokd (BA. m.y. T0 pépog E avtod tov kepolaiov), ta mpoPAquato epeavifovran
oe O6mown otoyeio opiletar o ypapuég aileg amd tov X-aéova, t=0. Oa efetdoovpe avtd Ta
TPOPA AT GTO TOPOV TUNLO OV KO TO HEYAAVTEPO HEPOG TNG GLLNTNONG G AVTO TO KEPAAOLO
dev e€optaTon amd avTd.



time-like
one-datum

G. [ o.

space-like
two~data

Ewoéva 4. Space-likaon time-liketo&a

[piv yapoxtnpicovpe ekeiva to TPOPARUATO TOV KATEXYOLV UKt HOVAOIKY ADGCTN, TPEMEL Vo
gloaydyovpe TG évvoleg tov space-likexor time-like kotevbiveewv. Mo kotevbovvon (dx, dt)
koleitor space-likesév ko o1 dvo yapaktmpiotikég katevdivoelg pe dt>0 Bpickovrar oty idia
TAeVPa. omd avtd. Mo katevBovon (dx, dt) pe dt>0 koleiton time-like eav ywpiler Tig
YOPOKTNPLOTIKEG KotevBivoelc. Mo space-likekatevbuvorn avtiotoyel og o veepnyMTIKy
ToOTNTO OYETIKG e TV Kivon tov agpiov, |dx/dt-u[>c.Muwa time-like katevBuvon oe o
vronynTikn TavTTa, |dX/dt- ul<CcYmobiote 611 To. cLVEXDS dapopiciua cTorygia opilovtal og
o KoapmoAn oto (X,t) - eninedo €161 dote awTA 1 KOUTOAN yivetar space-like,onk. o6t 1
Kotevbvvon g yivetaw mavtov space-like gnueidote o6t e€aptdror amd To oTOVKEIN EGV LUl
KoumoAn eivor 1 oyt space-like). Katomy, odugpova pe m Oeswpion mov e€nysitonr otig
Topaypaeovs 24 kot 35, pia Lovadikn Ao VIAPYEL OE [0, YELTOVIA TNG KOUTOANG Kot 1 TEPLOYN
™mg e&aptnong kdbe onueiov amokoOPetal ™G apyKNg KOUTOANG omd To. dVO YOUPUKTNPIGTIKA
HEG® aVTOV TOL GNUEIOV.

Topa egetdote 600 10En A ko B, PAéne 10 oynua 4, mov divovtatl amd 000 Asttovpyieg
X(S),t (S)pe Ta cuveyn mopdyoya XS, ts,kor X°s+s=/0, kot mov ekdidovv omd éva onueio O kot
ecokieiovv pa yoviakr tepoyn R. Yrobéote 011 ta ototyeia opilovtan pe tov akdrovbo tpdmo:
dvo mocotTES (TO U Ko P) opilovrtar pe Evay GuVEXDS SLPOPIGILO TPOTO 6TO TOEO £TGL MGTE TO
A yiveton space-likecat £to1 dote og 6Aa To onpeia

At
B Q
time-like time-like
one-datum one~datum
o) X

Euc.5Avo time-like t6&a



TOL A Kot 01 5V0 YopaKTnPLoTiKé Kotevbivaelg pe dt>0 va deiyvovv to onpeio oto R. EmmAéov,
N kotevbovvon tov 16&VB 610 onueio O givon time-like kot po Tocd™TO, OTOS TO U N TO P,
opiletar maAL pe Evav cuveEXDS d10PopicIHo TpoOTo, 6T0 B. Avti 1 ToGOTNTA TPETEL VAL TAPEL TV
idw a&io og 0 mov £xel dobei NON oto A. Katdmy, otn yertovid tov A pia Lovadtkny Aven vadpyet
TaAL, deite TNV Topaypapo 24.

‘Eva mapaderypo tov ototyeiov mov opilovtal pe avtdv tov TpOTo eRQavileTonl GTOV
TPOGOOPIGUO TNG PONG TOL TTPOKLILTEL OTaY €va EUPolro, apyiloviag pe v TaydTnTa UNndév,
Kivelton péoa oe €va aéplo mov PpiokeTon apylkd o€ avdmoavon. Ztnv mopeia Tov eUPOAOV 6TO
(X,t) - eninedo M mocoTNTOL U opileTon oav ion pe v toydTTe UPOA®V. Tapdc 1 TopEin
eupormv eivon time-like mavtov.

Téhog, apnote kabe Eva amd To 00 T0&n mov ekdidovtan amd Eva onueio 0 va eépet o
opiopevn moocdtra. [Hapadeiyparog ydpv, apnote to A va petapépetl v a&io Tov U 1o B v
a&io Tov pP. Apnoe Tig TInéG Tov U kat Tov P oto 0 va givar Té€tota wov Kot ta dvo to&a A ko f va
givar time-like exei. Katomv o povadiky AOon vrdpyet oA 6NV €0OKAEIOUEV] YOVIOKY|
neployn o€ pia yertovia 0, deite v mopdypapo 24.

Eniong oty mepintwon g Un-16eVIPORIKNG pong, Otav mepvolv Tpia yopaktnpiotikd C.
, Co, G+ péow kéOs onpeiov P,o apbudc apyikdv otoryeiov pre-

p t

space-like space-like

three-data three-data
- i -~
X X

Ewc.6 To space-likero&o e tpia ototyeio yio TNy Pn-16EVTPOTIKNY pon

1 f‘
? time-like time- like
two-data two-data
C+
C=AJp
Co -
X X

Ew.7 To time-like t6&o pe 800 ototyeia yio. TV Un-16evTpomiky pon



v B

1
Tﬁme-like 1 time-like
one-datu one-datum
c"O
G
=]

. .

X
Ew.8 To time-like td&o pe éva dedopévo yio TV Un-1GEVTPOTIKY POt

x

scribablece éva 1080 A | B e€optdtor and tov aplfud yapoktmploTik@dv mov, 6tav and éva
onueio P mpoépyovtar mAnciov o avtd 10 T0E0 otV katehBuvon Tov petwpévon t, KoBovv avtd
10 10&0. Ta oyfuota 6 £wg 8 emelnyolv Tig S1apopeg SuVATOTNTEG.

H aopiotio prog Adong kot o katdAAniog apBuog otoyeiov mov opilovion yivovta,
YEVIKA, €VUKOAO. TPOQOVY] o€ o apldunTikny oladikacio otav ypnowwomoleiton 1 pEBodOg
TEMEPUAGUEVOV OOPOPDV.

37.Tov Riemann o1 averhloimTec.
[Maipvovtog vadyn v oeviponiky pon, ot eElomoelg 11, BAéne (34.02),y100 0 U ka1 P pmopodv
Vo evempat®wovv otn Hopen|

u + Il(p) = 2rB),

u — o) = —2s(a),
¥mv onoia to v (B) xatto S (@) propodv va BempnBovv awbaipeteg Aettovpyieg yio to o Ko 10 B
avtiototya, kot oty onoio n tocotnto I(p) diveton amd

[ »
(37.02) ) = [ 2o~ [

e’ P »’ PC
ta p' 1 P eivar avbaipeteg otabepéc. INa ta aéplo pmopovpe mhvta vo vrodétovpe 6t 1=0 Y10
p=0 ka1 ®¢ ex TovTOL >0 Y100 p>0. Or TOGOHTNTEG T KO S, OV BecmicT KAV 0O TOVg EAarnshaw
kot Riemann guyvotepo ovopdalovtar tov Riemannot avolioioTeg.
O1 e&iomoelg (37.01)exppalovv o yeyovog 0Tt ot wcdveg Iy kan I oo ta yapaxpiotikd Cs
kot C_ o710 (U,p)eminedo ivor 600 0KOYEVELES TOV KAUTVADY Ol 0Toieg givat ave&dpTnTeg Tov
SAdpoTog Vo eEtacn. Avtd glvar 6TV GVUPOVIN LE TO YEYOVOGS OTL AVTEG Ot EEI0MOELS Elvar
apodopes, PAne Tpuqpo 21.

(37.01)

I'a ta moAvTpomikd aépia Eyovpe € = \/_A—’YP(V'HH,, Bréme (3.06).Qc¢ ex’ tovToL

(37.03) l(p) = Ay P12

¥—1
(apnvovtog o p’'= 0 ), amAdg

(37.04) 1= 2 .
vy —1

Ot avaAroimteg Tov Riemann gto, divovron omd




37. = = -8 =z — ,
(37.05) SRt e
KOl GUUTEPAIVOVLLE TIE (xKokouﬂag Baocikég INAdOELS
3._::_ = u + ¢, %" + 5 _c_ i is constant along C4,
(37.06) :
T U c .
Et— = Uu — C § — r:-"i 1s constant a.long c_.

Eivat evoagépov 0Tt 6NV €101KN TEPIMTMOOT Y=3 Ol YOPUKTNPIOTIKES TAYVTNTEG Elvanl U+C=2r
vy Cy kow U—C =2 yuo C.: ogex’ t00T0ov avTég ot TayDTNTEG £ivan 6TadepO PNKOG TOV
YOPOKTNPIOTIKOV. Mg dAla Adyia, To. yapaktplotikd oto (X,t)-eminedo givar evbeiec ypoppéc
otav y=3.

Ta yapaxtnplotikd F+ ko I givan otabepég kapmoreg oto ((U,P) - eminedo, dnhodn,

u + A'Y ('Y n/2

fopa i is constant for 'y,

(37.07)

2V Ay KL
vy - y—1°
Av Bswpncovpie , ovTi TV UKol P, UKOL TOV Y0 ToYVTNTOS C, MG EPATTOUEVES UETAPANTES , TO
YOPOKTNPLOTIKA 670 ( U,C) —emimedo yivovtan gvbeieg ypapupés , PAéne tomo 9,

U - is constant for I'_.

+ . i 7 = constant along 'y,

(37.08)

— T = constant along I'_,

N e
o

pe C>0.

38. 0LoKM)p®G1 TOV SLEPOPIKAV EEICACEMV TNS IGEVTPOTIKNG POTC.

[pémet va drakpivovpe Tpeig TOTOVG Moewv (He avapopd og o tepoy) R oto ( X,t)- eninedo).
[Ipdta , p=otabepd , U=ot0bepd oo R:VoTEpO LIAGUE Yo Lo 6TaOEPT) KATAGTOON OV KOL ™)
ékppaon «otabepn» Katdotaon Ba NTav cwotn. Agdtepov , gite T0 Y= 6T0bEPO €ite TO S=
otafepd , 610 R.H gwcdva oto (U,p) —eminedo g meproyng R Ppioketon €&’ oloxAnpov oty
KOUTOAN I =otafepd 1 6t0 S=0T00epd, T.Y. GE £EVOL YOPOKTNPLOTIKO. ZOUO®VO e TO TUNpo 29
n pon oty wepoyn R etvan éva amhd kopa. Tétowa amid kopata 8o cuinBodv oto Tunua 40.
Téhog, ovte T0 I ouTE TO Selvar otabepd 6t0 R.Axpiéotepa, og kaOe Levydpt Tipdv Tov I' ko
Tov Smov cvpPaivel 6to R avtictoyel povo éva onueio oto R.Tote Ko povo tdte pmopel 1o S
Kot To I va gleayfovv og

AC

Y




napdpeTpot avti tov ukot p.IHapatnpovue 6t dl/dp>0 cuvemdyston 6Tt p, Kot @G €K’ TOVTOV

C , umopei va BempnBel Aettovpyio tov |. Aedouévov ott, (37.01)

(38.01) I =r 4+ s, U = r — s,

BAémovpe 6TL U + Ckal U — Ceival yvmotég Aettovpyieg Tov I kot S.'Etot, o1 yapoktnpiotikég

eClomaoeig I pe mv popon

(38.02) z. = (u + o)., z, = (v — o,

BAéme (34.02),umopei va BempnBodv £va cuoT A GVO YPAUIK®OV eEIGMOGEDY Yo, X Kot t g

Aertovpyieg tov rkortov S.E&aAeipovtag to X , AmOKTOVUE LIt LEPIKT YPUUKT eEICOON

devtepng taéne t(r,s)

(38.03) 2%t + (u 4+ )ty — (u — ¢) oty = O.

AoV 1 Aettovpyia t(r,S) Bpiocketon g Mbon o€ avthy TV d1apopikh eEICMGT, 01 TPONYOVUEVES

e&lomoelg opéoms amodidovv v Aettovpyia X(r, S).Xe mepintmon ToATPOTIKOD aEPiov,
c="1"_ ) (r + s)

ue 2 ,U=r—s Bréne (37.04)kar (38.01),n e&icwon (38.03)yivetan
2 X ==
(38-04) 2!" tes + r+ s (tr + t.-) 0
ue, préne (14.06),
gt = v —1
v+ 1

Mia 1oodvvoun e€icmon giye npota enelepyaotei amd tov RiemannTov Aoyov tov aAnbég,
avtd NTOV T0 TPOPANLHA TG povodidoTatng pong aepiov mov 0dfynoe tov Riemannva
avamTvEEL TNV 1K1 Tov dtdonun Bempio TOV YPAUIKOV VIEPPBOMKDOV £E10DGEMY. TNV E101KN
TEPIMTOGT TOV TOATPOTIK®V 0EPimV TOV BempovvTon €00 , o pnTi AVGN Yo TO TPOPAN L
APYIK®OV TIUOV gtvor TOovn HES® TNG VITEPYEMUETPIKNG Agttovpyiag, PAéne Tunqpo 82.

IMa Tig e101Kég TIHEG

(38.05) v = 2. x—‘""—__‘:— i’ /f = 1/2N, N=0,1,23, ---,
Ty Yl vy=-—1,3,5/3,7/5, -- -,

egiowon (38.04)unopei axdpa vo evoopatmdel pnTd HECH TOV GTOYELDIT AEITOVPYIDV.
I N=0 y = -1, BAéne Tpunpa 4, Egovpe 2;12 = amelpo , ko 1 e&icwon (38.04)ueidveton otnv
egiowon ypoppkov kopatog ts =0 , pe ) yevikn Aon t=f (r) t g(S) 6cov apopd T1g avbaipeteg
Aertovpyieg frar g .
INa y=3 éyovpe 2u® =1, ko n egiowon (38.04)usidverar og
(r + 8t + . + t. = 0
'H
((T + S)t)ra = 0,
OV £YEL TNV YEVIKN AVoN

(38.06) t= 2 U0 + 96,

e tig avbaipeteg Aettovpyieg fror g.
H yevikn Aon g e&icwong (38.04)ya tig e1dwkég Typég (38.05)t0v v (ue N>1 ) eivon dmtmg
gbkoha emaAnfeveTan ,




t — k + aN ! f('r) _+__ aN—l g(S)

ory=1l (r 4 s)¥  Jshl (v + )N’
ue g avbaipetec Aettovpyieg frar gro ke otabepd K. Me v katdAAnAn emiloyn tov f
(), g (s)xar k o1 apyikéc cuvONKeC TOL TPOPALOTOG LITOPOVV Va. IKOVOTOI OOV,
[Mpémel vo onuewmBei 6t tun 1.4=7/5t0 v yia tov aépa epeavifetarl petac&d tov EI0IKOV TIHOV
m¢ (38.05) m myun y= 11/ 9 = 1.2umopei cuyva va ypnoiporombei yio to agpia Tov
TAPAYovVTOL Al TNV KaHon 1 armd GALES YNUIKES OlEPYUGIEC.
Onwg Ba dovpe oto TuAHo 8201 TPONYOVUEVES TAPATNPNCELG EXYOVV OTUOVTIKEG EQAPHLOYES
oV Bewpio ™G oA Aenidpaons TOV KLPATOV.
39. IMepatnpiosic 611 avTITpocOnELSN TOV Lagrarian .
Oyt 1daitepa kKovovpleg 10éeg cupfaivovv oty avimpocsmnevon tov Cagrarianpiéne

—_ (&)d
kepaAato I tpumquo 18. O ave&dpnreg petafAntég h = fxo Pl Kot telvan cuvoedepéveg
pe t,s eEaptnuéves petofAntég U kot t péow g oyéong
(39.01) dx = tdh + udr,
mov akoAovdeitar amd v (18.02.2)kon Xt = u. Ewsdyovtag avt) t oxéon oTig
xopoktNpoTikés e€lomaoelg (34.02-03)mokTode TV XOPOKTNPLOTIKY LOPPN Y10 TIG SLOPOPLKEG
eglodoelg (18.12)og 1oevtpomiking pong otig cuvietaypéveg tov Lagrangian,

C+ : he = k(‘r)ia ’ F+ v U = IG(T)Ta o
(39.02) I II

C_: hg = —k(nit, r.: ws = —k(o)7,
oto omoio k(1) = c () / Ta eivan n avtictaon, PAéne (18.09)Ta yapaxtmpiotikd I' + ko . 610
(u,t) —eminedo pmopolv emiong va TEPLYPAPTOVY PNTA.

(39.03) u = =+ f k(r) dr = constant.
0

INa pn-toevepomikny pon 1 avriotaon K e€optdton amd v cLYKeEKPUEVT EvTpoTtioo S Kot
EMITALOV 0TO GLYKEKPLUEVO 0YKO T. To Tpito Yapakpiotikd g eEiocmwong sivat
I, Co: dh = O,
exppalovtag ot Tpitn yapaxtnpiotiky| kaumOAn eival n wopeia Tov copatdiov. H
avtiotoyn e&iowon II eivon
IIg, To: dS = 0
Kot pmopei va evoopatmbel o
S =S (h).
‘Etot, av n gvipomio. Seivan yvoot og pua Asttovpyio tov h ek tov mpotépav , pdévo dvo
eClomoeig I mopapévouy va Avbovv, BAEre kepdiawo I, tunpa 18.

B. Aparouévae kot Xopumeouévo Kopara.

40.AmhG KOpOTO.
1o Tpunpa 38 tpeic Tomol Acewv dtaxpidnkoy petald GAA®V 1IGEVIPOTIKOV PODV :

1. notabepn Katdotoon oty omoio To UKot P eivar otabepd,

2. 7o amAd KOpa 6To 0010 To KoL To S eivan oTabepd Kot

3. 1 YeVIKY| po1| 6TV 0ol 0UTE TO I OVTE TO Seivar otabepd.
To amdd KOpOTO GUYVE YPNOILOTOIOVVTAL GTIV dNovpyic AOGEWV 6To TPOPANHATO TNG
LOVOLAOTATNG IGEVTPOTIKNG PONG. & 0T TO TUN A Oo suiNTHoOLUE Yo TETOWO ATAG KOUATOL




O€ YEVIKOVG OPOVG © GTOL EMOUEVO, TUNILOTA B0l TOL YPNCULOTOU|GOVLLE Y10 TNV AVGT GUYKEKPIUEVDV
TpoPANUATOV .

xv
x

Mia Bacikn 1810t Ta aTA®V KOUAT®OV TOL TPOEKLYOV GTO TUAUO 29 TAV | TO YOPUKTNPIOTIKG
C &vog gidovg eivar gvbeieg ypapuués o€ éva ( X, €) —eminedo . Me GAda Aoyl , ovtd To
YOPOKTNPIOTIKA AVTUTPOGMOTEVOVY £VOL TOAAUTAAGIOGHO e otabepn Tayvtnta . Ewdwdtepa, av
N auetéPfint -2s=u-lp) sivar oTabepn oty TEPLOYXN KOMOTOG, TO C 4 - YOPOUKTNPIOTIKEG
ypappés , = otabepd , eivan gvbeieg. H taydtnta tov avrictoryov nyntikov kouatog, utc,
elvar peyodvtepn amd v ToLTNTO COUATIOOL U I GLUVETMC, 1| TOPEint TOV COUOTIOIOV
eloépyeTOL 68 KAOE YO paKTNPLOTIKO Omd T 051, T.Y. EPYETOL OO TO PEPOG LE TIG LEYOADTEPES
TIEG TOL X. AVTO TO YEYOVOS VTTOJEIKVOETOL KAAMDVTOS TETOLN KULLOTO, GTPOLLUEVO TPOG TOL
eunpOc. Av , amd TNV GAAN pepid, to2r = u + 1p) eivon otabepd oty meployf e pong , o C
- YOPOKTNPLOTIKA eivar gubeia , Kot Tar amAd KOpoTa ovoudlovTol CTPAUUEVE TPOG TO TCW .

It

o |

X
Frc. 12. Forward-facing Fia. 13. Backward-facing
2opupova pe to BepeMmong Bedpnuo oto Tupa 291 pon dimtAa o€ o otabepn Katdotaon
etvat amhd Kopa. Zaeag , n petdfaon and ™ Lovn pag otabepnc pong o ot £vOG AmAoD
KOMOTOG AopBavel xdpa o€ Eva YopaKTPLoTikod. Yo0ETovTag To amAd KOpa va elvat GTPappévo
pog T umpootd. H petdfoon avapeca og o teployn KOLOTOS KO GE [0 TEPLOYN
otadepdtnrTac Aaupavel yopa og éva yapaxkmmpiotikd, C% , ovoudleton emtkepolnig Tov
KOMOTOG 0V TO EPLO EIGEPYETAL GE OAO TO KOUA , 1] OVPA TOL KOUOTOG OV TO CLEPLO PEVYEL O’



OA0 TO KVOpO. AG OPNICOVE TO UKol TO Po va glvor 1) ToyhTNT Kot 1) TUKVOTNTO GE [LoL
neployn otadepng pong, TOTE e OAN TN TEPLOYN TOL ATAOD KOLOTOG

(4001) u — l = Up — lo, lo = l(po).
Ewdwotepa , €bv 1 apyikn| xopaKTnploTikn Teppatilet pio KatdotaoT npepiog

Ao to dl/dp > Oxon dp/ch > 0 fAémovpe 61 | TukvoTNTO KO 1) o aAAGlovy pe v id1a
gvvola OTTMG 1 TOYVLTNTO EVOG AlEPIOV KOTO P KOG EVOG GTPOLUUEVOL TTPOG TO. UTPOGTH OTAOD
Kopatog ( kot pe v avtifetn évvola Kotd unKog vOC GTPAUUEVOD TPOC TO THOW ATAoD
KOUOTOC).
"Evo amAd kOpo ovopdletot ETEKTAUEVO 1 OPOLOUEVO KOLO OV 1) TTHECT] KO 1) TUKVOTNTO EVOG
ocopoTIdiov aepiov perdvovtal d1acyilovtog To & av 1 Tiesn Kot 1 TukvoTnTa avédvovtat , TOTe
TO KOOl OVOULALETOL GUUTIECUEVO 1) CUUTVKVOUEVO KOLLOL.

H taydtnto 61adoong dx/dt tov <«apmTik@v Kopatov» £KTpocmmovvTal oo Ta 60
yopokmmpiotikd C. givar , odpeova pe v (34.09)kat v (40.01)diveton and ,

(40.08) L — o) + U6) — lo + .

O puOpde petaforng avtig TG TOXOTNTOG GE GXEOT HE TNV TOXDTNTO 0.EPIOV

u = l(p) — b+ wgiyy
dc +dl _pdc+cdp _d(pc) _ _ 79 >0

dl cdp cdp 20~ ’
and v (2.04) , (2.05ka1 ™ Baoikn vrodeon (2.06).Qc¢ ek T00TOL , Yio £V GTPAUUEVO TPOG TO,
UmpooTd KOO,
d(u + ¢)

(40.05.1) ~au > 0.

[Mapopoing , yio éva GTPAUUEVO TPOG Ta ToW oA KOO , 6T0 omoio U + | = b, éyovpe , amd

v (40.04),
d(u — ¢)
(40.05.2) e o

Me dAha MOy, av 1 TogdTTO aepiov U avEdaveton katd pkog pog {odvng amiol Kopatog ,
TOXVTNTO SIAO00N G TOV NYNTIKOV KUUAT®V , U + C1 U - C ,emiong av&aveTat .
2¢(p)
Up) = “C\p)
INa ta ToAvtpomikd aépra Bpickovue, PAéne (37.04), 2 vy — 1. TTap’ 6ha avTd Y10 TNV

Baocikn oyéon evog GTPAUUEVOL TPOG TO UTPOSTH amAov kKOpatog , BAéne (40.01)eivon

(40.04)

> 0.

(40.06) u — ¢ = u — 2 €o;
y—1 v —1
1, Wing, av n apywkn katdotoon (0) sivar pa katdotacn adpavelog ,
(40.07) w — c = — 2 Co,
¥y —1 v —1

omov 10 Cp eivat 0 Nxog TovTNTOG €VOG ATOALTOV 0EPiov. Me Tnv cuvtopoypapio , PAETE
(14.06)

(40.08) [.4.2 = — 1 — u® =

n oyéon (40.06)unopel va ypagtet pe ™ popen
(40.09) piw — uo) = (1 — u*(c — co).



Toyaio oot N tedevtaio eicwon eivor anhd 1 e&icwon evog pdvo yapaktpiotikod I' oto (U, €
) —eminedo To 0moio OVAKEL 6TO OAd KOUO cOUQ®VO LE TNV YeVIKT Bempia Tov keporaiov I,
Tunqpo 29. Tuyaivel va givar emiong gvbeia, PAéne tomo 13 oto tpunqua 37.

O1mocoTTEG P, PKOL C OE £VOL CTPOAUUEVO TPOG TO UTPOGTAE OAd KOO UTOpoVV €0KOAN VOl
EKQPOOTOVV OGOV aPopa TNV taydTnTa.  Uyxpnoipomoidvtag v (40.06)kot

P/p0 = (p/e0)", c/es = (p/pa)' "™ Brene (3.03), (3.06)Tote

3 v — 1u — u 2y/(y—1)
D Po [1 + 2 o ] )

- _ 21(y—1
p=po[1+’)’21u UO] ’
Co
(40.10) |
¢ =co+ 2 ; (u — o),
v+ ¢ =~uo+co+7;1(u — ).

INa apydtepovg GKOTOVG CNUEUDVOLVE OTL 01 OPOL TNG TPMTNG KoL TNG OEVTEPNG GELPAS OTIE
EMEKTAGEIS TOV P — P, T —To , KOl p — Po TOV 0LPUOSIOTHTOV TOV U - Uy,

1
P = Po + poco(re — 1) + Y 1— po(n — 'Nc)2 S

(40.11) 7 = 10 — 1o (w — wo) + ’Y: ! T0Co (1 — o) + - -,
—1 3 — Y e ) 2
p = po + poco (u — 1) + 1 poCo (U — up)” + - -,

6T0 0M0{0 TOYPo = iCh éxer ypnoomomBei. Eivon ypnopa oty ene&epyacio Tov advVapov 1
LETPLOV 1GYLPOV ATAOD KOLOTOG , ONAAOT| , O€ EKEIVOL TOL AOUPAVOLV YDPOL CYETIKA LKPES
aAlayég , PAEre Tunpa 74.
41.MMopopdpe®on poc popeNS KVpdTmv og éva amid kopa.
INa va ametkovicovpe TV pom aepiov o€ £val amAd KOO LTOPOVLE VO TEPTYPAWYOVUE TMOG 1|
LOPON KOUOTOS 1 1 SlovOoun T®V TOGOTHT®Y U, C, P, POS Asttovpyieg Tov X aArAlel e ToV
xpovo 1. YmoBétovpe 6t T0 amAd KOpa givot GTPOUIEVO TPOG TOL UTPOGTA Kot 1) S1ovOoUn TV U
Kot Cotov ypovo t=0divetor and dvo Aertovpyieg U = F(X), ¢ =G (X)kavomoidvtag tnv oyéon
u—1| =otabepo, préne (40.01),0tnv omoia to | €ivan o dedopévn Asttovpyia tov €. To
NYNTIKO KOO TPOG TO EUTPOG TOL EEPYETAL 0d TO onpueio X= & otov xpovo t=0 dadidetar pe
otabepn ToyvTNTO U + Ckot petagépet pe otabepés TyéS tov U kat CH mopeia tov emopévag
OVTUTPOCMTEVETAL OO

(41.01) z=¢t+ (u-o)t, u=F&), c = G¥).
To yeyovdg 6t 10 U Ko 10 C givan otabepd o avtr| TN mopeio ek@pdletan amd T GYECELS
(41.02) u=Flx — (u-+ e, ¢c =Gz — (u-+ o).
AVTéG 01 €E10M0ELG OV AVTUTPOCSHOTEVOVY TAL UKol Cm¢ Asrtovpyieg Tov X kot tov t: vy va
AnvBovv tétoteg avimpoownevoels Ho mpénet va AvBovv 1o Ukorto C.ITap” Ao avtd, avTég ot
e€1oMGELS Elval 0PKETH SLOPMTICTIKEG OTAV £pYOovTol 6€ avtifeon pe ) oyéon

(41.03) u=Flz — cb), ¢ = ¢ = gr40:p6




1N omoia ekEpalet T d1ddoon piag apyknig Lopens Kopatog U = F(X) oty ypoppukn kivnon
KOpatog. Evod o€ éva ypoppucd kdpo n popen kopatog Kveito xmpic vo aAralel, og éva un
YPOUUIKO amAd KO yiveTon Tapapop@ouév. Ta tig Tipnég tov UKot C Tov petadidoviot omd
TOV N0 KLUATOV oV eEEpYOVTAL OO OLOPOPETIKA onpeio X =& pe taydnteg U + C ta omoia
elvat, yevikd, o10popETIKA.

[Mo va Teptypayovpe avtv TV HETOUOPPOGT SIEPEVVOVLE TMG 1) KAIOT) TOL TPOPIA TOYVLTNTOG,
ueTprOnke pe 10 mapdymyo tov Uy (X, t), daeépet otov ypdvo. And (41.01)éxovpe

@09 w=/Z=FQ/{1+EO + @Y.

Av éva, kopo givar apoiopévo koua, Egovpe F'(€) > 0 kot g ek tovtov F (§) + G’ (&) >0
and v (40.05.1) ovvendg, o Ttapovouactg oto 6e&l pérog g (41.04)avébveton pe to
1POVO. AVTO onpaivel OTL Kot T SLOPKELD TOL YPOVOL TO TPOPIA TayhTNTOS GE VAl OTAO
APOULOUEVO KOUA 1OUDVEL EEM. Xg VOl GUUTIEGUEVO KOUA, 0md TNV GAAN pepid, TO TPopiA
ToYOTNTOG GTASIOKO KAVEL [ KAoT. TNV IpoyatikdmTa, o mopovouacstic oty (41.04)sivon
mhovo 6€ £vo GLUTIEGUEVO KOO VO PTAGEL TO PNOEV 1] 6TOVOOATNTO QLTS TNG THavOTNTOG Ot
ov{nBet ota Tpunpata 48 kon S0.

ju
g ;

Ju
] %

ju
¥ “ X

H 1comédmon kot ) khion evog Tpoeid toyvtnTog ansikoviletal otov Tomo 14.

42.Av0dponéc cmOUUTIOIMV KOl O106TAVPDGELS - YOPUKTIPLOTIKG NE £V 0TAG KUULA.
Ta gvBeio YopaKTNPIOTIKAE TPOG TOL EUTPOG — OVTIUETMOTILOVV Eva amAd KOUA TOV UTOpEL vo
mePLYpaQel amd Tov TOTO

(42.01) x =+ (u + o)t




otovomoio E =& (B) , u=u @), Cc = cf) ,eivar SOGUEVEG GUVAPTNGELS IKAVOTOLMVTOG TNV GYECT
u + | =otabepd , 1o | givar doopuévn cuvaptnon tov ¢, PAéne (40.01)xan to dpbpo 41.
Ké0e d1adpoun pmopet tote va meprypapei mapapetpikd divovag t wg cuvaptnon tov B pécw
tov (42.01).Ia T1¢ Srdpopéc TV copatidiov n cuvaptnon X(B) sivat yo. vo ikavomomoest v
Katdotaon dx/dt = un X = Uts, amd v omoia, pécm g (42.01),n Katdotaon

(42.02) clg + (ug + )t = —&5
AmOTEAECLLOTO, L0 YPappuKn dtapopiky e&icmon yia t = t(B).
IMa 115 S10CTAVPDCELG - YOPOUKTNPLOTIKA, GTNV TPOKELUEVT Tepintmon, 1 C. - YopoKTnploTIKd,
nov Ppickovpe, pe mapdpolo Tpémo, omd v dx /dt=u—-c,

(4203) 2Ctp -+ (’ug + Cﬂ)t == —Eg .
I moAvtpomikd aépia, E10IKOTEPA, EYOVLE
(42.04) c=pu+ec) 4+ 10— e,

Seite (40.09),ue v 2= (y — 1)/ ¢ + 1) kot av vrotedei 6Tt W= 0. O ypopLptkcéc S1apopikés
e€lomaelg £xovv emopévmg pnty Avon,

(42.05) t = —c ™’ {f ¢t £g dB + consta.nt}

Y10 TG SLOOPOUES TOV CMOUATIOIMV Kot

(42.06) { = oW { f M ey dB + constant}

yw ) dacvvoplakn C. - yapakmnpiotikd. Zynpoata 19 ko 20 aneucovilovy pio cuyKEKPEYT
vobeon.

AvToi 01 TOTOL EVKOAN UTOPOVV VO, TPOGAPHOCTOVV UE TNV TEPITTMON VOGS OTAOD KOLOTOG TOV
TapAyeTon omd TN 0pact £vog EUPOAOL GE Eva WAV TOL aepiov To 0molo, KOTA T oTiyun t =
0, etvan og katdotaomn npepiog, Kot £yl otabepn mieon Kot TV TOVTNTO TOL NYXOL. Ag
vrobécovpe 6Tl apyikd to EuPolro Ppioketor oto onueio x = 0,kat 0Tt T0 aéplo PpickeTon oTO
de€1a tov, x> 0, ko Exet ToyydTnTa YoV Co. AV 1 Kiviom tov guPorov divetar amod

(4207) z = X(1),
TO OOTEAECHO ElVaL OTL TO ATAO KOO UTOPEL VAL TEPTYPAPETOL ALTTO
(42.08) z=X(B) + (u+ o)t — B,

avti tov (42.01).Eéd u = X ) eved n € pmopei va ekppootel omd thv dmoyn g U, Ady® tov U
+ | = lp = ot0bepo , €181KOTEPQ, Y100 TOAVTPOTIKA aépial, pe (42,04).I1dM To. povomdTio TV
COUOTIOIMV Kol Ol SLUGTAVPADGELS - YOPOUKTNPIOTIKE Umopel va, Teptypa@ovy amd t divovtog mg
ocvvaptnon tov B. IIpocapuolovoc tov tomo (42.05) 1 rederivingrov avdAioyo tomo omd v
(42.08),Aappavet kaveic Tnv Wwoitepn oA avamapdoTact) TOV TOAVTPOTIKOV 0EPIMV

(42.09) t = B + tolc/co) ™"

Y0 TG SLOOPOUES TV COUATIOIMV, OTIG 0TToieS TO cmpatiolo Bewpntikd otacyilel TNV KePAAN,
Xo=Cot, amd t {Ovn KdpaToC.

Mo tapopota, aAAG Oyl Kol TOG0 amAn EKEpocn Bo LTopoVGE Vo TPOKLYEL Y10, T SLOGTAV PO
- YOPOKTNPLOTIKA. .

43.Ta 0polopéve KOPOTa.
10 TUNU 0VTO Ko 6Ta ETOpUEVO KePdAaia To kKOplo Bépa Ba etvar ) kKivnom mov Tpokaieitan
amd éva EUPoAO0 TOL Kiveital o€ £va aEPLO TO OTOL0 EIval apyIKA GE KOTAGTAOT) NPEULNG.




Agv €yel onuaocio av to EpPoro vroywpel N Tpowbeiton péca 610 aéplo, dev elvar OAa Ta PPN
ToV agpiov Tov emmpealovron axaproio. Eva «copo» givat £6060 and 10 EUPoro 610 PLOIK
aéplo ko pHovo T copatiow Tov Exovv emtevyel amd To HETOTO TOL KOUATOG SLOTAPAGGOVTOL
oo TNV 0PYLIKN TOVG KATACTOGT avVATOVonG. AV avTo TO KOUO OVTUTPOSMTEVEL Lo, Kivnon mov
ocvveyiletat, Onwg eivon Thvta 1 TepinTwon, €6v to EPPoA0 VITOYWPEL amd TO 0EPLO, TO HETOTO
Kopatog e&elioaetan pe Tov o Cy TorvTnTag TOL OEPiov HovYo. Av To £uPoio Kiveitol 6To
QLOIKO aEPLO, 1 KATAOTOOT UTOopEl va yivel To TepimAokn HE TNV ELPAVIOT EVOS VITEPTYNTIKOD
aoLVEYOVS MOTIKOV KOUATOG, OT®G Ba dovpe, etvar mavta £va amAd kKopa, PAEre oynuo 15.
Awokpivoope PeTa&D EKTETANEVNG KOl CUUTIECTIKNG Kivnomng Kot eEgtalovpe TpmdTO. TNV
EMEKTOTIKN OpdoT VOGS EUPOAOV VITOY®PDOVTAC, VTTOBETOVTAG OTL TO HEGO €lvarn Evol AEPLO aPYIKA
o€ KaTaotaot Npepiag pe otabepn TuKVOTNTO Po KO TOYVLTNTA YOV Co. Ilepartépm, vroTiBeTon
ot 10 éuPoro, apyikd oe Katdotoon npepiog, £xel amocvpbel pe avavopevn tayHtnto £0¢ 0ToL
TeEMKA 1 otabepd TayvTTag Ug > O emtuyydvetal. Xtn cuvéyela, | «dwadpoun» P oto (X, t) -
0EPOTALVO, TO 01010 TAPLGTA TNV Kivnon tov eUPOrov, KAUTTETAL TPOG TO TCW OO TNV
npoéievon O oe éva onueio B, 6mov 1 Ug KAiom o€ oyéomn e to t - A&ova EMTVYXAVETOL KOl OTN
ocuvéyeln ovveyiletal og evbeia ypapun tpog v id1a katebBuvon, OT®G delYVETOL GTO GYNLOTO
15, 16, 17.

H dwtapoayn oto 0épto mov mpokvTel and TV Kivnon Tov epuforov petadidetal 6To
adl0TAPOKTO AEPLO HE NYO TOYLTNTOS Co, TOL avTioTOWEl 6N (Po , P) KaThoTAGN, TOL PN
dwtopaypévov aepiov. Avtd amoppéet amd to OepeMddeg yeyovog 0Tt 0 Topag g e&pTnong
™G X > Xt dvng etvan 10 Betikd pépog X >010v X - dEova, £T01 OOTE N OPYIKT KATAGTOOT)
npepiog exel mpodmobETel S10pKn KOTAGTAON NPERg MG TN LoV ADON TV S0POPIKAOV
e&lomoemv, PAéne Topdypago 28. O topéag g e&pmong yio éva onpeio 0TS TG TEPLOYNS
Aappaveton pe yapoén tov Cr xapaxktmpiotikod kot C. péoa amd avtd péypt to onpeio Topung
ToVG pe to X - Abova). H pof} mov mpokdmtet amd v Kivion tov gpforov meplopiletar GUVETMS
otV mEPLoYN Y < Xol . AedoUEVOL OTL 1) TEPLOYN ELVOL YEITOVIKY TEPLOYN TNG OTAOEPITNTAG, 1| POT|
etvat éva amAd kopa, PAEre Tunpa 40.TIpogavadg, TpoKeTal Yo o Tpog T EUTPOS —
OVTILETOTION ATAOD KOHOTOS ad TOTE TOV TO OEPLO ELGEPYETOL

t




¥X. 15.AmAn eproyn kopatog (1) mov cvvdéet dHo meproyés (1) ko (1) g otabepng Teproyng
(-up<lo).

avt N TepLoy amd to de&id. Xty TEPLOYN VT TOV KLUATOV, ®G €K ToOTOL U — | = b givan
otafepn|, PAéne (40,02).Acdopévou 6Tt Katd piKkog ¢ dtadpouns tov eppdrov X = X (t),1
todTa 0EPiov cVUEMVEL e TNV ToydINTO TOL EUPdlov & = X() = ux() | 10 p MUKVOTHTOG,
K0l G €K TOVTOV 1) TEST P KOt 0 0G TovTNTAG Celvor ektipmpéva amd v | = lg + Yot
dedouévov ot dl / dp > Ok dp/ch>0 . H khion U + cand to gubeia yopaxtmplotikd exdidovtot
amd TN Sdpopr| Tov EPUPOAOV OHOIMG EKTIUNUEVA: ®C €K TOVTOV, TO OTAG KOUO Elval EKTIUNUEVO
®G 6VVOL0. Aedopévov 01t 1o £pPolro BemprOnke vo amocvplel ko 1 TaydITo Uy PEIDVETOL,
ocOHE®VA LE TN ONAmoT oL Kavape 6to onueio 40m mokvotnTo Ko 1 TEGT HEWDVOVTOL ETIONG
oto koua. ‘Etot, 1o kdpa givar éva kopa apaioong. Eniong, 0nmg gaivetatl oto tuipe 40,70 dx /
dt = u +c tayvTA TOL UTPOSTIVOD YOV GALALEL KOpOTO e TV id10. Evvola OTtmg 1 U ToyhTnTa
TOV 0EPIOV KO, KATé GLVETELD, OEGOUEVOL OTL 1] TaOTNTO U KO G €K TOVTOL 1] U + CUEIDVETL ,
01 YOPOKTNPIOTIKEG gVBeleg ekdidovion amd ™MV  KapmOAn eEmtepkod epforov.

44. Tayvnto swevyne. IIinpeic ko nuiteleic KOPOTO 0paimonc.

H napondve kataokevn| eivoar vo tpororom et edv n tedkn taydtnta epforov — s vrepPaivel
éva optopévo 0pro. O Adyog givar 6Tt 0 vopog ¢ apainong ekepdletar amd U = | — b dote va
yiveton ympic vonua, toco cdviopa 660 || < b, 6co | >= 0 PAéne tuqpa 37.H lp mosétta 11
'avTd ovopdleTal N TaLTNTO SLPLYNG TOL 0EPiOVL o€ Katdotaom npepiog apykd. o aépia
moAvTpomika Eyovpe and (37.04)

(4:4:01) lo = = i i Co .
Av 1 - U 00dvel TNV ToydTNTO S10PLYTG 1) APOIMCT) APALOVEL TO PUCIKO AEPLO KATM Ol TNV
TokvoTTo UNdEV: M TESN KOl M TOYVTNTO TOV MOV ,LEWDVOVTOL €Miong oto Unodév. Edv éva
KOMO apaimong eKTElVETAL GE 0VTO TO GTASI0 AVTO OVOUALETAL TANPES KOUO 0poimong OTmG
TEAEUDVEL GE KEVO.
"o v ovpd Tov KOROTOG H1UGTOANG VTTAPYOLY dVO TOAVA ATOTEAECUATA, OVAAOYQ LE TO OV 1
Ot M tedcr) TadTnTo —U oL EUPOrov givan KéTm and Tt lg TaydTnTa Srapuyrc.
Av — < lp , 1 TOpOVGIOON KATAGKELNG TOL oAV KOHOTOG divet Tnv gvbeia yapoktnpiotikd Cy
péca and kabe onueio A 6to povomdtt tov guforov amd o O oto B. To koo apaioong, mov
koAvmtel v wepoyn (1), eivort eMmfg Kot TEAEIOVEL 6T YOPAKTNPLOTIKA C.’ oe XapMAOTEPO
onueio B pe U = Us. AkorovBeitar oo o tepoyn (1) otabepn xatdotaon, Us, ps , Ps, Cs
HeTa&y TG 0VPAG TOL NUITELODS KOLOTOG apaimons Kot Tov EUPorov Kotd v omoia ta C.
YOPOKTNPLOTIKA givart 0o TapdAinia (0ntwg sivar oty meproyn (I) ™me otabepn katdotoong
UTPOGTE 0o TO amhd KOU).
Av —s =ly 10 yapoxtpiotiké Ci° péom tov onueiov B = By epdmteton oty KapmdAn Tov
guPorov, yio to onpeio B i kapmdin tov epPorov éxer v '(t) = ug Khion, evd exeivn g

dx
yopaktnpiotikig C:° sivon and  de
KO glvat oxeddV OAOKANPp®UEVO 6TO EUPOAO.
Av —Ug >0 m ohokApwon Tov KOpatog Exel NN emttevyBel mpv 10 EpPoro eTdoet T TEMKN
tayvnTo. Ymapyet £va onueio B, oxeticd pe v L kapmdin eppodrov petacd O ko B yuo v
omoia M yapaxmpiotiky C°.° givan epomtopévn oty KopmdAn epforov kot GEPEL THY TIUY
NSV Yo TV TUKVOTNTA, TNV TECT] KOl TNV TaOTNTA X0V . LTNV TEPIMTOOT VTN N apaimon
OAOKANPMVETOL IE TN cB.° ypoppn Kot tépa omd avtd Eyovpe o mepoyn (I ') g

=uz-+csg = up = —I

® 460 cg =0. Mg G\ AOY10, TO



oTNAOI®ONG, TOV 1G0SVVALEL LE VOl KEVO HETOED TOV EUPOAOVL KOt VTOY®PDVTOS TNV OLPE TOL

KOHOTOG GTO 0EPLO.
t

t Particle
. T Paths \ Particle
+

Paths
\

Ce
x=C.t
0 X 0 X

¥X. 16.Koua apaioon poéig tekeiove og o {dvn orniaioong. (-ug=lo)

¥X. 17.Kbua apaioon mov Ayyet o€ o (ovn () omniaioon. (-Us>lg)

dvokd phovtag, N lo TodmTo dtapuyng eivar ) TayvTTA TEPAV TNG 0TOiaG £V EUPOAO deV
pmopet vo vroympnoet xwpig va dtaywpileton amd To apotdUEVO - TOL PLGIKOD aepiov. Av N
ToOTTa TOV ERPOLov lpvmepPaivet, TOTE, OTMG APOPA 1 Kiviion Tov agpiov gival vd Etaon,
dev &xel onpaocia oo eivon | Tpoypatikny agio tov . @a propovcape KAAAMGTO vo Bempncovpie
™ -Ug ®C Amepo 1 vo pavtactovue to EUPOAO ,cav Evav Toiyxo mov EuPViKE apapeitat ,
EMTPETOVTAG VO SLOPVYEL TO OEPLO GE EVAL KEVO, L0 EPUNVELD GTNV OTOL0L TAPOUTEUTEL TO OVOLLAL
«OLopLYN TaXHTNTOCY.

[epiinyn. Mropovpe va GuVOyiGOVLE TO OTOTEAEGUATO PG TO0TIKG G €€Nc. 'Eva éupoio
VIOYWPEL amd £va 0EPLO GE KOTAGTAON NPEUING Le TNV ToyOTNTO TTOV TOTE OV TPOKOAEL peimon
€VOG KOUOTOG apaicyon G TOV COUOTISMV TOL KIVOUVTAL TPOS TV KatevBuven tov epuforov. Znv
KEPOAN TOL KOUOTOG, TO OTO10 KIveiton HECH GTO AEPLO GE TAYVTNTA YOV, 1) TAXVTNTO TOV
aepiov givarl undév. Méca and 1o KOO To aEPLo eMtTayvVETAL. AV 1) ToOTNTA TOV EUPOAOL -Ug
gtvo kGt and ™ lp ToydTTO S10PVYNG, TO 0EPLo dracTEALETAL PEYPL VO, £XEL PTAGEL TN -Ug
TaVTNTO TOL EUPOLOL Kot 0TI cLVEYEW cLVEXILEL pe oTabepn ToyLTNTA, TV TUKVOTNTA KoL TNV
nieon. Edv, ®o1000, 1 ToxdmTa T0U eUforov vrepPaivel TNV TadTNTO SOPLYNG, N EMEKTACN
etvat TAPNG Kot To KOO KataAnyetl ot {dvn g omniainong petaéd e ovpdg Tov KOUOTOG
Kot ToV UPOrov. Ze kdbe mepintwon To KOO KIVEITOL GTO GLYO AEPLO, EVOD TO COUATIOW
KIVOUVTOL TNV a0ENGT TS TaYVTNTOS 0EPIOV amd TV KEPAAN KOLOTOS TPOG TNV 0Vpd, ONAdY|,
amo TG {OVES TOV YNAOTEP®V TEGEMY KO GTNV TUKVOTNTO TOV {OVAOV TOV YOUNAOTEP®OV
MEGEDV KO GTNV TUKVOTITO.

45. Enixevrpo apoarmpéve KOpaTo.

[dwaitepov evdlapépovtog elvar N mepimT®on KATA TNV omoia 1 emttéyvven Tov ELPOAOL amd To
VOAOWMO G pio otafepr) TEMKT TaxOTnTe. Us AapPavel ydpa o€ Eva ameipwg pKpod ypoviko
dtdotnua, dnradn, akapraio. Tote | okoyévela TV yapakTPloTikdv C, amoteloby 10 amid
KOMO Y10l VoL EKQUAMOTEL G€ €vol LOAVPL Ypapudv pécm g tpoéievonc O: x= 0,t=0 BAéne
oyfua 18.
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P x=Cot
s Ci

\
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Me dAla Aoy, To amhd KOpo Exel EKPLAIOTEL o€ £va Kevtpapiopévo kopa. Etvatl cagég 0t éva
TETOL0 OMAO EMIKEVTPO KOUA Eivar £val apotmpévo Kopa. Tia, U peudvetotl Kotd tn dtédevon tov
KUUATOV OV EIVOL GTPOUUEVO TPOG TOL EUTPOG Kot LEAVETOL GV £ival GTPOUUEVO TPOS TOL TG !
Kot 6T1G 000 TEPIMTAOGELG, P KOL p LELOVETAL OAO TO KO, OTTmG deiyveTan oto Tunpa 40, Kat, mg
€K TOVTOV, €lval £va apot®dUEVO KOO

310 kévipo O 01 T0GOTNTES U, POG CLUVOPTHGELS TOV X Kot t eivat acvuveyng, oALL avt M
OOLVEYELD AUECMG EEOUAAVVETAL GTNV ETOUEVT] Kivnon. ESd &xovpe 10 Tp®dTO KOt TO TLTKO
TOPASELY 0L OGS OPYIKTG OIGVVEYELDL T) OTTO10L EMAVETAL OUECWOG GE GUVEYN PON.

46. Pntéc @0pnoviec Y10 ETIKEVTPO OPULONEVO KOPOTA .

‘Eva enikevrpo amho kopo propet vo meptypapet and v e&icmon

(46.01) z = (u + o)t
070 0OTol0
(46.02) u =1 — I

pmopel va BewpnBei dedopévn Aettovpyio Tov C. AVIIGTPOPOS UTOPOVUE VO EKPPAGOLLE U KoL C
amd TNV Groym Tov U + Ckat ETOPEVOS amd TV dmoyn tov X / t. T éva moAvTpoTKd aépto mov
&yovpe and (42.04)tig oyéoelg

z

c = #22--1- a - e,

u=(1— Hz)(% - Co),

dtvovtag TIg Katavopég TV U Kol C o€ £va pnTad €TIKEVTPO omAd KOpa.  Xvykpivovtag tnv
(46.01)pe v (42.01)Brémovpe 6Tt o1 Ypappukes drapopikég e&lodoels (42.02)kar (42.03)ya
T1G SO POES TV COUATIOIMV KOl 0 6TAVPOG - YOUPAKTNPIOTIKA-TIK Vo Yivouv opotoyeves. Ot
Moelg (42.05)kon (42.06)y10 molvtpomikd aépla omAmg pewdvovtat, PAéne (42.09),

(46.04) t = t (3)—“‘ ,
Co,

Kot

¢ —3p—2
(46.05) t = &g (—) 5
Co,

(46.03)



avtiotoya, 6mov t, elvat 0 ypdvog Katd Tov 0moio 1 Stadpopn TV COUATIOIOV 1| 0 6TAVPAG -

YOPOKTNPLOTIKO apyilel ot ypapuun X = G t. Xpnoyomowwvtag t oxéon (42.04)ue ) popon
utc=1—p e+ p

Kot ekppdlovtog to Cotnv

Gmoym tov t amd v (46.04)kon (46.05)00 AdPovv oo (46.01)

l-—y.’
(46.06) = —(u" — Deot + u~ Cotu( )
Yo TG SdPOUES TOV COUATIOWMV, Kot
1—2u2
(46.07) g = —(u* — Deot + ucoto (it;)

Y10 TO GTOVPO - YOPAKTNPLOTIKA. AVTOL 01 TOTOL 1IoYHOLV 6T LDV APOiMOTG.

r . Particle

Paths

Ye mepintmon TANPOVG 0paimong TEAELMVEL He undevikn Tokvotnta,-Ug >lg , Tomov (46,07)
oyveL Yoo ovBaipeTa peyGAes TIEG TOL t, Ko £xovpE, Yo To HEYGAQ t, TV OCLUTTOTIKN
avamopdoTocn

x ~ —(@>® — Dot
Yo TS SadPOUES TV SOUATOIOV. OT®S TAPUTNPCALE TPOTYOLHEVOGS, TO AEPLO TOPUUEVEL
ot Lovn (I1) g apaioong, kot o (X, t) - Sidypappo CORATISIOV ATOKTH OCVUTTOTIKG THV
karevduvon e yopaktnpiotikhg C. katd v omoio 1 TovTnTa Stopuyng lo emrvyyéveton, PA.
oyua 21.
INa —us <l , T0 KOO apainong teppatifel oto yopakmplotikdé C, g omoiag 1 ToydTNTA EYEL
v adio U=Us Ko OAEG O1 SLaOPOUEG TOV GOUOTIOI®V avadvovTot arnd tnv meployn (I1)
TapAAANAo TPOG TV TEAMKT] KaTevBuvon TG dtadpoung eporov Prot mopapévouv mopaAinieg
oty meproyn (11).
H dwaotavpdoeis- yopoktnpiotikd C. petd v €000 amd TV EAMTN TEPLOYN OPOI®ONG
ovveyilovv g stswg YPOLUUES TTOV IKAVOTTOLOVV TN YPAUUT| TOL EUPOLOV Pz = uslpy
—us = b = W — e g xap(xKrnptch(x C. mapapévoovv péca otn "TAnpn TEPLOYN
opaimong», Ko, dedopévon 6Tt = ~ — (W* — 1)ct, yiveton TPOGEYYIOT TOV SWSPOUGOY TOV
cOUATIOIOV OCVUTTOTIKA, PAETe oypata 21 ko 22 .
[Tpopavag, avtéc o1 oKEYEIS PmopoHV Vo YEVIKELOOVV GE UN TOAVTPOTIKES EEIGMGELS.



¥X. 22.Awctavpoon - xapakmmplotikd, C_ce éva KEVIPIKO KOO 0poi®ons TOV TEAELMVEL GE
omnAaimon.

47. Mapatipnon o€ amhd KOpoTo ot Lagrangian cuvretaynévec.
Oa propovoape KIAMOTA Vo avartoéovpe T Oempio tov amAdv kopdtov oe Lagrange 's

GULVTETAYUEVES, Ypnolporoldvtag Tig eélomoets (39.02)mov avartiocovtol oto Mépog Il - A.Ta
C; yapaxtmpiotikd divovtot amod
dh
(47.01) Et" = pCc = k,
Kot ta C. yopoaktnpiotikd and
- ah _ _ . _
(47.02) TR pc = —k.

Mo ta prepootivd — avtypétona omhd kopata ot ypoupés Cr oty (h, t) —eivar kot 'gvbeiav and
10T€ OV TO TAGVO K glvan otabepd yia kabéva and avtd. o éva amAd enikevipo KOua,
ewdwotepa to h /t = kelvon xatd cvvéneia otabepd. Me dAla Adyia, | cuvOeTn avtictaon gival
navto amn K = h / t,8ev éxel onpacia



At

Particle Paths

(XX. 23.Xapaxkmpiotikd og Lagrangiansuvietoyéveg yio €va ETiKEVTPO omAd KOLLA.)

mow etvon n adwoPartikn e€lomon g katdotaons. Katd cvvéneia, ot C. KapmdAES 1KovoTolovV
v e&icwon DH / dt =-h / tn onoia propei va evoopatwbel apéocns o

(47.03) ht = constant.

"Eto1, 1o 16evTpomikn por) 0TolovdnToTe VYPOY, 1 SUCTAVPMOT) - YUPUKTNPLIOTIKA OTO EMIKEVTPO
Koua apainong ivar 1omAevpeg vtepPoréc otnv Lagrangiarsvvtetaypévec.

48. Kdpoto cvumigonc.

Edv éva épPolo dev €xel amoovpbel, oAAd Kiveitan péoa 6To aéPLo - YEUATO COANVA, 1 €4V Eva
éuporo vmoywpmvtag emiPpadvviei n drakomel, TOTE £va amAd KOO CLUTIESNC ) GLUTVKVOONG
mpoépyetal 6To EUPoro. Ot TOOTIKEG KOTOGTAGELG KOl TOTOL TOV GYETICOVTOL [E ToL KOHOTO
apaimong eniong eloywpodv g KOUATO GLUTIECNG, EKTOG OO TO OTL 1] TLKVOTNTA, 1| TECT KoL ™M
TaVTNTO NYOL 6TV AVENCT TOL EUPOAOL Kot OTL 1] TPOG TOL EUTPOS — yapokTnplotikd Cr dev
AmOKAIVOLV TAEOV Ao TNV KapTOAn Tov gpforov. E&otiag avtov, to amhd kopo dev vdpyet en
‘adprotov, Yo 6Aovg Tovg xpovoug t. o ta gvbeia yapaktpiotikd C, kabéva petapépel v
wWwitepn a&lo g U, umopel va cuveylotel en 'adpiotov péca ot pon, Oa cuykieivovtonr kot
amo £vo AKELO GTOV 0010 01 TIHES TV U Bal Epyovial Gg GUYKPOLOT).

Katd tov mpdto ypodvo, t = L, évag tétotog pakedog eppaviletat, Kot amotelel To onpeio
KOUTNG 6€ KAmoto X=C onpeio, PAEne tuqpa 49.Ta dvo okéAn T cuvedplaong eakéAlov 6To
KOTOQAL TEPIKAEIOLV L0l YOVIOKT) TEPLOYN TOV KOAVTTETAL TPES POPES omd 10 Cy -
xopaxTnpotTikd. ‘Etot, o povadikn cuvéyion g pong LEG® VOGS omAoD KOUOTOG TEPOV TOV
xpOVoV t; 6T0 onueio X¢ eivar pobnuotikd advvarr. o propoHoape ETIGNG VO EPUNVEVGOVLLE TO
QULVOUEVO OVTO, TPOPAVAS , TPOTOL Tapatipncoy ot Stokes [40ko 1848,ue tov axkdrovbo
tpomo. H enidpaomn ¢ kivinong tov pPforov dtadidetor HEGH 6TO 0EPLO LECH TMV NYNTIKAOV
KOUHATOV TOV TOEWEVOVY UE TaYDTNTO C X0V GE OXECT LE TO PLOIKO aépto. [ peyaidtepn
TaxvTTa ELPOLOL avTicTOorYo VILAPYEL LEYOADTEPT TOXVTNTA C1NYXOV: OG EK TOVTOV aPYOTEPQ O1
EMPPOES TNG SO POUNG TNG Kivnomg Tov uPforov emtayhvovior Kot £(0VV TNV TAoM Vol
Eemepvovv avtd mov &xovv otarbel vopitepa. H popen kdpatog, mov meptypapetol amd v
TOXOTNTO OC TN GLVAPTNOT TOL X, BA. Tapdypago 41, yiveton mo amdTouNn Ko TEiveL va yivel




KaBetn o€ kdmolo onpeio. O YopaKTPAG TS TPOKVTTOVTOS OACLVEXEWNS vl TaPOHO10G LE TO
OTAGILO TOV KVUATOV VEPOD OV YIVETOL OTOTOUO KO TTO OTOTOUO KAOMG TOl Lo apyd
e&eMooopeva pépn Eemepviovvrar omd ta tayvtepa, PA. [27].

Mo wiaitepa GQUEST) OMEIKOVIOT] TNG AGVYKPATNTNG AVATTUENG TMV OGVVEXELDV TOPEXETOAL ALTTO
éva €uPoro mov Kwveitan o€ €va aEPLO GE KOTAGTOON NPEUiag e ToyVTNTO OV LIEPPaivel TEAMKE
mv TovtTo. Nyov Co . Av 1 por| aepiov Topapeivel cuveyng To aépto Ha gival o€ avamavon
ot (dvn Tev onueiov, £ = Col,, mov dev pnopei vo emitevydel amd tnv apyikh 0éon evoc
eUPOLOL pE TOYDTNTA HEYOADTEPN OO EKEIVN TOV MOV, TPETEL VO E10EADEL TEAMKA TN LDV QVOTN.
Katd cvvéneta, 1 mpodTacn dev pmopet vo mopapeivel GuveXNG.

"Exovpe topa va do0pe OTL 0ev givar 1 amAn por} KOHOTOG TOL LITAPYEL KOl TPOGPEPEL LULaL
HOVOOLIKT GLVEYLIOT TTEPAY TOL YPOVoL t = t.. Ao to Bedpnua pog 6Tt kébe cuveyng pon dimha oe
(o otabepn Katdotaon givat Eva omAd kopa, BAéne kepdiato I, Tunpa 29, tpokdmtel 611 dev
VILAPYEL EVOALOKTIKT ADON, TavTOD GUVEXNG ADGELS TOL TPOPANIaTOG TG poNS. To yeyovog avtod
NTOV YVOOTO Vo, TOVIoTEL AOY® Kamolov emyelpripatog yi 'ovtd otn Bifioypaeia, BA. [39].
Etvon emopévag advvato 6t og kbe mepintwon n porn Bo umopovce va mapapeivel cuveyng,
IGEVTPOTIKT] , KOl OLETETOL OMOKAEIGTIKA A0 TIG dOvvapelg mieong. Elvar aloonpeiowto 1o
YEYOVAG OTL OLTN 1) KOTOVOUN €lvar piot €0A0YN LITOBEST) GYETIKA LE TO UNYOVIGUO TOL JIETEL TOL
amoteléopata Tng pong g éva Kabapd pobnuatikd arotérecpa. Iowo evorliaktikn vrdbeon Oa
eykpBet ko Bo pavel oto pépog I' Tov Tapdvtog kepaiaiov, oTnV omoia cu{nTovvToL
COCVVEYELES GOK»

t4

Envelope

| —
X

(ZX. 24.0 oynpotiopdg Tov TepIPANUATOC TMV EVOVYPUUU®V XOPOKTNPLOTIKA VOGS OTAOD
KOUOTOC GLUTIEOTG.)

H mBovn epodvion evoc eaxédlov oe Eva 1AV TOL TPOPANUATOG POTG OTodidEL Eva
EVIVTOGIOKO POTIGHO TOV OEMPNOTOS TOV OVOPEPETAL GTO ONUEID 28 GYETIKA [E TN HOVAOTKN
Vmapén Tov SAdpaTog TV Spopikdv eElomcewv (21,01),mpdypa mov Tpodmoditel TIHéC TOL



dtvovtan o€ pa ypoppn t = Te = otabepd . Ag vmoBécoupie 0Tt o1 TIHéG avTég Aappdvovtal, OTmg
axp1Pog ot aieg pag Avong n omoia oynuatilel Eva akedlo mov Eekiva pe pio akpn o€ va
onueio X = X, t = t. To yeyovdg 611 dev vdpyel povadikn Avomn 1 oroio avaiapuPavet To apyika
dedopéva Qaivetal ek TPMOTNG OYEMG VoL Elvar pua ovTipoomn pe to Bedpnuo Tov HOMS avEQepa.
H eniAvon avtod Tov mapaddcov Eykeitat 6To YEYOVOS OTL TO Be®PN O TOL OTOLTEL APYIKES TIUES
LE GLUVEYELN TAPOYDY®V GE oYéon pe X. Ot Tiég v t = 1, elvar cuveyng 010 X = X, £XEL Amepal
TOPAYOYO TOV VIAPYEL WG TPOG TO X, OT®G GaiveTon amd Tn cviintnon oto kepaioo 41.

50. H kpovon ¢ pio OUETATPETTY OLUOLKAGIO.

Onmg &xovpe d€l, 01 TPOTAPYIKES AGVVEXELES LEPLKES POPES EEMEPVAOVTAG , OTMG OTNV TEPITTMON)
TOV KOUATOV KEVIPIKNG 0poimonG , EVO 08 AAAEG KIVIOELS 0V EEKIVOUV ®¢ TEAELD CLVEYOUEVOL
Kopota, 0 pmopov vo dtotnpnBodv ywpic kémota acvvéyela. To yeyovog 6t kKabe emumpdcbia
emtdyvvon 1 Tpog Ta Tiow emPpdovvor tov epPorov , 660 apyn| Kot va givat, odnyel v TéleL o€
OOLVEYELD GTNV TOYVTNTA, TECT), TUKVOTNTA, GTNV €KY €vTpomio Kot 61N Oeppoxpacia.

It awtd 0 AdYO, Y10 pior HOOMUOTIKT TEPLYPOPT] TV KIVI|GEDV TOV TPOKOAOVVTOL OO
Tponypéva EPPoAa, OTMC Kol Y10l TOAAES AAAEG KIVIOELS, TPEMEL VAL €YKATOAELYOLLE , 1 KAADTEPQL
VO GUUTTAN POGOVUE TIG PLOIKEG VITOBEGELG TTOV EYoVV emoTpatevhel ¢ Tdpa (OTmg Exovpe HoM
vodei&etl 610 Kepalato 48 ).

Mia mhovotnta avtorpoteivetoan apécws. [TiBavov va mpocmadnoovpe va TETOYOVLE TV
aOPOETNTY) YEVIKELGT) OO TIG SLAPOPIKES EEI0MGELS TNG Kivnong amevBeiag. Xto Kepdimo 2,
otV topn 24, idaple, OTL ALTES 01 S10POPIKES EEICDOELS EMTPENOVY AGVVETEIES TMV TPMTOV KO
VYNAOTEPOV TOPAYDYMV TOL K KOl TOV P 6T YoLpaKTNPLoTikd otov (),g) a&ova. Tétoteg

” MYMTIKES ACLVETELEG” TPOKVTTOVY ald [0 PTVOTH EMEKTACT] TOV SOPOPIKAV eELGOGE®V * Y10l
TOPASELY L0 TPOKVTITOVV GE QPO TPOPATLLOLTO TIUNG E TO TEPUGO GTO OPLO OO APYIKES TIUES
LLE GUVEYOUEVOVS TTAPUYMYOVG GE OPYIKES TYLES ILE TOTIKES OIGVVEXELES TV TAPOUYDY®V. XTIV
TEPIMTOGT TOV YPUUUIKOV S0POPIKOV EELGMGEMV 0 1010¢ THTOG TEPIOPIGHOV TNG SLUTKAGTOG
odnyel o€ o’ MynTikn 61adoon” aKOUO Kol GE OGVVEYELES TOV AVEEAPTNTOV 1010V AEITOVPYLDV,
deg [ 32 oehideg 360-361 ]I Tig un ypoppukés Stopopikéc eEloMoELS , OpmS, Kapio TEToln
NYNTIKY HETASGOON OO ALGVVEYELEG TOV P Kot TOV U givon e€arydpevn pe éva mépacpa oe £va 0plo
oo GLVEYOUEVEG AMDGELG.

[N avt6 0 AdY0 |, Y10 Vo pTAGOLLE G pa eTopkT Oempio TPEMEL VO ATOPPIYOLUE G
VIEPATAOVGTEVUEVT] TNV OPYLIKT LOG TEPTYPOAPT| TNG PLGIKNG KATAGTOONG KOl TPETEL VL
ava(NTNGOLLE L0 KOVIIVOTEPT TPOGEYYLOT TNG TPOYUOATIKNG KOTAGTOGNG [LE TO VAL
VTOAOYIGOVLLE KO PLGIKOVS TAPAYOVTES TTOL OTOPPIPONKAY GTIC APYIKES OLUPOPIKES EEICADGELC.
"Exovpe voBéoel g tpa 0Tl 01 TEGELS GTO 0EPLO 0PEIAOVTOL GE TOPEKKAIGELS GTNV TiEoT
p=p(p,S)kar oe kapia wepintmon oty TPIPN Kot OTL 1| EVTpoTio. EVOC Hopiov Tapapével
ApETAPANTN. AVTEG 01 VTOBECELS SIKOLOAOYOVVTOL LOVAYO, EAV 0L KMOELG TNG ToXDTNTOS KOL TNG
Bepurokpaciog stvat younAEG. AAMMG pior Lo UaTIKY TEPLYPAPN TG PUOIKNG KOTAGTOONG
TpEMEL VoL AMAPEL LITOYN TNV ETIOPACT] TV OUETATPENT®V OEPLOSVVALIKDY S1AOTKAGLOV, TOV
TpoKaAovvToL otV TPIPT| Kot otnv petafifacn Beppdtrog, Tdvro TapodVIES OOV N TaXHTNTO
Kot 1 Oeppokpacio dev givor cuveyeic. Mia té€towa Bewpia Ba copmeprdpPoave KaOe
avumépPAnteg padnuaTIKéG TEPITAOKES , Qv dev NTav £va TuePO Yeyovos: Tlpaypatikd
eoawvopeva detyvouy 0Tl apetdtpenteg Oladtkaciec cvpuPaivovy ota aéplo LOvo og oTevEg Lveg
Omov 01 KAloELg NG TayvTNTOG Kol Beppokpaciog yivovtor moAd VYnAEg, evd eEOTEPIKA 0md
avTéG TG LDVES HETAROONC 1 POT] LTAKOVEL GE KOOLEPOUEVOLS VOLOLG Yo adtdfoTeg
LETATPETOUEVESG OLAOIKOGTIEG ONAOON OTIG SPOPIKES EEICMGELS O cuinTOnKe
nponyovuévas. Etot ta pmeipikd yeyovota mpoteivouv pio akoOun Lobnpatiky weoioyia, mov




Ba gtvon 1 Pdon g avarvong pog. Ot petatpendpeves dadikacies o meptypapodv amd Eapvikd
GApato o AoLVEXELEG TOV GLUPOIVOVY GE GLUYKEKPIUEVEG OEELG YOPAKTNPLOTIKES EMPAVELIEG GTO
vypo. Tétoleg aovveyeles, te aterelmTeg KMOELG 08 HEPIKES OO TIG TOGOTNTES , OVTIKOOIGTOOV
o™ podnuatikn weoloyia Tic oteveg Loveg g aStoonueimg apeTapfAntdTnTog .

2V TpaypaTikOTNTO. 01 0EI00TUEIMTEG OAAAYEG TNG TOLTNTOG KoL TNG Beprokpaciog
cupPaivouv o€ TETOEC EMPAVELES - £TGL 1] VTTOOEST] TOV OEEIDMV OIGVVEXEWDY EIvOl OVTMG Lol
10e0l0Yio TOL GLUP®VEL pLE TAL YEYOVOTO KOADTEPQ o’ OG0 Oar eEAmilole.

dvowkd Bo amoutoovpe Ot ot TPEic vOUOoL TG St pnong g HALag TG KEKTNUEVNS TayHTNTOG
KO TNG EVEPYELAG 1OYLOVY Y10 OVTH TNV ApETATPENTN Oladikacio. Extodg amd v acuveyeia g
EMUPAVELNG 1| LOVT EVEPYT TiEoT €ivat, cOPP®VO pE TG LToBEELS pag, e€attiog Tng wieong, Kot T0
LOVO KEPOOG 1 YAGULO EVEPYELNG OQEIAETOL OTNV EPYOGint TOV YIVETOL OO AVTEG TIC TECELG GTNV
ntieon. ['lo awtd t0o AdY0 o8 aVTEC TIg TEPLOYES O1 PACIKES O1aPOPIKES EEICDGELS Elval EYKVPEC.
o ovveydpueveg dadikaoies, OTmG Bupopacte Kot omd To Tufpa 8,1 otabepdTnTa amd TV
€101KY| EVTPOTiO Y100 KAOE HOPLo aépa, ONAOON 1 LETOTPEYIUOTNTA TPOKVTTEL OO TO VOO TNG
dwatrpnong g evépyelag - [ acvveyeic dadikaciec mov vOKEWVTAL GTOV 1010 VOUO GTOV 1010
vopo datnpnong avtn oev eivon TAéov . H Beppodvvapikn| katdotaon mov ekppalel Tov
OUETATPETTO YOPOKTIPO TNG O1AOIKAGTIOG EIvat OTL 1] EVTIPOTICL OEV LEUDVETOL GTNV OIGLVEYN
dradtkacio, Kol VT 1 KOTAoTOoN TNG EVIPOTiaG TPEmel vo Tpootedel 6Tovg VOLOoVG dloTpnong.
Agv givon pe kopio mepintmon tpo@avn, aArd uropel va vrofEcovpe e acParela OTL L pom
OV GUUTEPIAALUPAVEL [0l TETOLO [T GLVEXOUEVT dtadtKacio uropel va optotel amd Tovg TpEig
VOLOVG d1aTPNONG KOt TN KOTAGTOON TNG evIpomiog. Ot apyikég d1apopikés eEI6MOELS, £YKVPEG
OGNV TEPLOYT TNG GUVEXOUEVTG PONG, Ol LE TIG KATAGTAGELS TOV EKQPALOVY TOVS VOLLOLG
JTNPNONG Ko TNV KOTAGTACN TNG EVIPOTING GE L0 1U1] GUVEXOUEV EMUPAVELD. , ETOPKOVV VL
opioovv TN pon Ypig va TEPLYPAPOVY IE AETTOUEPELD TV AUETATPETTY SLOOIKOGIO GE [ kn
oLVEYOUEVT EMLPAVELCL.

I'a va dtevkpvicovpe v katdotoot, 0o cuinticovue oto Tufua 63, o AoYKN TEPLypopn
OO TOV ECMOTEPIKO UNYOVIGUO QTN TNG KOAANTIKOTNTAG, AAUPAVOVTOG VTOYN TNV TEXEPACUEVT
eméktaon otig {Oveg amd TETOEG d1a0IKOGIES. ZTO KEQAAOLO TOVL akoAovBoVV Ba TpoywprcoLvE
aVoTNPE 0o TIC LOBNUATIKES VTTOBECELS, Y10l TIC OTTOTES O1 TPOTNYOVUEVES EVOVTIDGCELS
AerToLPYOVV MG KivnTpo.

51.IoTopikéc TAPUTNPGELS GTN) U1} YPORUIKT POT).

Mepikd 16Topikd yeyovota propovv vo kataympnovv edon. O Poisson (1808) [3Gipocdiopioe
OTLNTOV ®G ATOTEAEGHLOL 1L atAr] AVGT KOHOTOG TG dtaipoptkng e€lcmong Tng pong o€ éva
1600epuKd aépo:

U=F[x-(U+C)t],
Me 10 Fva givan pa avbaipetn Agttovpyia, 6ec kepdrato 41.0 Challis (1848) [41kapathpnoe
ot i térota e&iomon o€ pmopel mavta va Awbet pepovouéva yio v tayvtnta U. Ta va
amoKTNoel o povadikn Avon o Stokes (1848) [40tpoteive va vmobécovpe Ot pia acvvEKELD
o™ TayvTTa EEKIVAL OTOV Y¥pOVOo OTay  YiveTan OTEAEIMTN. XPNGILOTOIOVTOG TOVS VOLOLS TG
dratpnong g Halog Kot TG KEKTNUEVNS TayHTNTOGS , LETA Helmoe 000 AoLVEXEIG KATACTAGELS
v éva 1o0gppiko agpto. O Stokesioyvpiotnke 011 01 acvveyeteg de O cuufodv ToTéE PLOIKA,
vt kGO Taon Yo acvvEXELd , Ba Tpémet emiong vo cLUTEPIAEPOVY KATOL0 PUVOLLEVOL
OVTOVAKAOGNC.
O Eurnshaw (1858) [37dvéntuée Tnv dAAn Abon KOUATOG Y1 TN POT) TOV 0EPIMV OV
Kovomotovy k@O oyxéon pP=p(p).Atkatordynce 0Tt EpOGOV 1| TOTIKY TaVTNTA TNG O10300MG



aLEAVETOL OE £va KOO cLpTieonS , Onmg va kopa Ba * kepdilel ' cvvexdG UTPOOTA Kot TEAKE
o ‘tpdma’ N o acvvéyxewn Ba oynuatiotel, deg kepdiaio 41.

Ave&apnto , o Riemann (1860) [38iviéntuée v Bempia Tov amhod KOPATOG KoL T YEVIKN
Ao Tov TPOPANUATOC TG PONG XPNOIHOTOIDVTOC TG U mapailayéc Tov Riemann” ,deg
KkepaAao 37.Avaxdivye Eava kot eneEepydotnke T Bewpio 6ok, AAAG EKOVE CLOTNAG TN
AavBacopévn vtdbeon 6T N petdfacn amd Eva Gok etvor adAPaTN Kot avVOeTPEYILT .

O Ronkine (1869) [42¢6e1&e Ot kapio otabepn adtafatiky dodikacio oty omoia ot pdveg
TEGELS €lvar 01 TECELG TNV TTECT] LWITOPOVV VO OVTITPOCHOTEVGOVV L0 GUVEYOUEVT] OAAXYT| GE
L0 LUKPY| TTETEPAGLEVT TTEPLOYT OO L0 GLVEYT] KATAGTAOT GE pia GAAN. Avti ovtol TPOTEIVE
0T o€ pia mepoyn o adtoPatikn dtadikacio cvpPaivel va vokelton 6Ty vEdBeon 6TL N
Bepuomro pmopet va petadobet amd Eva popilo oe dALO . aALG Kopud OepuotnTa dev Aapfavetot
o’ €€ .

H vroBeon tov Rankine copgpwvel pe v apyn g dwtipnong g evépyetag . AMAG o Rayleigh
(39) xar 0 Hugoniot (1887) [43]tav ot pdTtot Tov vaédei&oy kabapd 0Tt po adtoBotikn
LETATPETOUEVT] LETAOOGT 6TO GOK Oa mapaflacel TV apyn TG STPNONG EVEPYELNG. ZTNV
TpaypotikotnTa , 0 Hugoniotdtt pe v anovesio thg koANTIKOTNTOC Kot TG petafifacng
evépyelog (€€ amd 10 60K) 1 SLATHPNON TG EVEPYELNG CUVETAYETAL LLE SLOTNPNOT TNG EVIPOTIOG
O€ 110 GUVEYOUEVT] POT| KOl ETLONG GUVETAYETOL Lt OAAQYT] TNG EVTPOTING G€ va 6oK . ATO T
dwatnpnomn g evépyelag eniong peimoe v Tpitn vadBeon Tov cok ot cvvndicuévn Tov popeN
, 0g¢ [54.10] ,mov givar mpotipdTePN 0T Hopen Tov Ronkine v kot 6y mepintwon Tov
Téhe0V agpiov , ot Tpeig vobéoelc Tov ook tov Ronkinesivar ioeg pe avtég tov Hugoniot .

O Rayleigh (1910) [39)néoei&e 6t 1 evrpomia wpémet vo avénbel dtav mepvd £va 6oK PTpooTd
Kot avTd Y10 T0 A0Y0 OTL évoL GOK apaimong 0 Umopel va Yivel 6To TEAELO aEPLO .

52. Aovveyeic em@avelee .

Awoxpivovpe 300 TOTOVG ACVVEYDV EMPOVELDV, TIG EMPAVELEG GE EMAPT KO GE UTPOCTIVA GOK.
O1 empdveteg pe eman| ivar emedveleg mov yopilovy dvo pEPN amd To PHECO YWPIg Kapio pon
aeplov OTNV EMPAVELN - TOL LTPOCTIVEL GOK £IVOL AGLVEYELS EMPAVEIES TOV O10GTAVPMVOVTOL LE
10 0ép1o. H mhevpd Tov umpoctivod cok e v omoia to aéplo praivel Bo ovopaotei n
UTPOGTIVI] TAEVPA TOL GOK 1 1] UTPOCTA TAELPA Kot 1) GAAN 1 Town. Owg Ba dovpe oTo TUAO
65, T0 UTPOCTIVO GOK TAVTO KIVEITOL LE VIEPNYNTIKT TAXVTNTO OTMG TOPATNPELTAL OO TNV THLC®
mievpd. H {odvn g pong miom and 10 60K , UTpootd, cuyva Kaheiton KOO GOK. X€ ALTO TO
KepaAato Ba acyoAnbovpe pe ) povodidototn kivnon . ['o avtd to Adyo ta PTpooTivé GOK Kot
o1 EMPAVELEG o€ €PN LToBETov e OTL elvan emineda kdBeTa 610 X Aova mov Tapovstalovio
o710 X pe onpeia 1 oto (X,t) eninedo pe ypoppés , yio avtd ovopalovtot YPoupeS 6oK 1 YPOUUEG
EMOENG EEY®PLOTAL.

53. Baoiko povtéro e 0ovveyovg Kiviienge. To kopa Kpoveng 6€ coAyva.

Ag mepLypAYOoLE apYIKE TNV ATAOVCTEPY] TEPIMTMOON LOG Kiviong mov TepthapPavel éva
Umpootivo cok. To KevTpikd KOO S106TOANG ToV TPONADE amd éva EPPoAo TOL VoYW PEL e
ovveyn ToyvTNTa peAetOnke pe to facikd TOmo g Kivnong. 'Etot Bacikn kot Tumikn givon n
Kivnom mov wpokaAeitor amd Eva EPPoAro mov EeKVA omd TO GTOUATNLO KO ENPVIKA KIVOOUEVO
pe ocvveyn tayxvmro Up oto kevod aépa.




Piston % Shoek f

/
Gas at rest
-—\

N
% Shock

AveEapmnta 10 mOco pKkpd etvar To Up, 1 kivnon mov mpeokvnTel o€ umopel vo givor cuveyng,
YTt pa cvveyng kivnon Ba averayotov éva amAd KOUo Tov KOttdlel uUmpootd, Vo KEVIPIKO
amAd KOO Yo VoL TETOYEL oL AGLVEYN AAAyT TG ToYLTNTAG OTNV apyn. Opwmg 1 TogvTnTO TOV
aepiov SPECOV £VOG KEVTPIKOD amAhov KOHaToS. 'Etot kapnd tpocappoyn oto Oetucd Euforo
TayVTNTOG £lval duvarty pe cuveyng Kivnon.
TiovpPaiver; H amdvinon eivat @ ZEa@vikd éva prpootivo 6oK epeaviCeTon Kot omopokpOVETOL
amd 10 EUPoro cuveydg kot 6mwg Bo amodeiovpe pe o vepNyNTIKY TovTNTA U |, Hovadika
TPOGOLOPIGUEVT OO TN TUKVOTNTO KO TOYVTTO TOV YOV GTO KEVO a€pal Ko omd TNV Tar\TnTo
0V cvuforov Up. Mrpootd and Up . X10 (),€) eminedo avti n wodd ankn kivnon
napovotdleror amd v eikova 30.Ze o oelpd amd THEG Tov peidvovtal tov Up n ypapum tov
00K QTAVEL TO YapoKTNPLoTIkd X=Cotkal To GApo TG ToVTNTOG |1 TEST KO 1) TUKVOTNTOL
SUECOV TOL GOK PTAVEL TO UNdEV. To ook YiveTol AdVVAO KOl OTAVEL L’ YNTIKN
dwtapaym”.
[Ipwv amodeiovpe 0pHd v TN TOOTIKN TEPLYPAPT] , TPEMEL VAL GLINTIGOVE TNV AGLVEXELD I}
TOVG OPOVG AAUATOC OLOUEGOL TOV COK.
54.0pot dipaToc.
Ot 6pot arpatog B TpoéBovv amd ” v Bepuovtikn e€iocwon g katdotaong”’, 608G KEQAANLO
2 kot Tovg akdAovBovg Pactkovg VOLOVE TG LGLKNG !

1) Awmpnon mg pdog .

Piston™




2) Awtipnon g KEKTNHEVNS TOYLTNTOG -

3) Awtrpnon g evépYELOG.

4) Avénon M datpnon g EVIONIG .
Edv n vd0eom g cvveyolc taybtntog ,mukvOTNTAG Kot Tieong yivovtal ot Tp®d@Totl dVo vopot Oa
odnynoovv otig e&lodoelc tov Evler (| tov Lagrange)ia v 16otpomikn pon ,06¢ kepdiato 7.
H epappoyn avtdv tov apy®v e acuveyeic KIVIGELS 00NYEL OTIG TPMTES VO KOTAGTACELS
dApatog yia o cok. O vopog g evépyetag (3) epovtilet amd £va mo gvaichnto onpeio. To
apykd cvotnua TV dtpopikev eélodoemv deg (7.08-11)evioydOnke amd ) Ogppavikn
eElomon ¢ kaTdoTaong Tov VIOBEGAE cLVEYN EVTpPOTiO 0TI ST PNON UE TO VITOTIOEUEVO
ad10aTIKO AVACTPEWYLLO YOPOKTIPO TV OAOTKOGIOV LG KOl GE CUULPOVIN LLE TO VOO TNG
T pnong evEPyeLag .2 Vo UTPooTIvO GOK , OPLMG, 0 TPITOG VOLOG TG OlaTpnong , OTmg Ha
deiéovpe TOpa ,cuvemayeTol aAlayES otV evpomio Kot 0dnyel 610 Tpito ' Beppoduvapkod ”
6po GApotog ,mov oynuatiomke amd tov Rankinekoaw  Hugoriot mov avtikadiotd v vrdbeon
TOV Ad0ATIKOV AAALYDV TOV YIVOVTOL Y10 GUVEYELG KIVIGELS .
Bo TYAcoLUE TOPA TV AGVLVEYT] KATAGTACT] EPAPUOLOVTOG TIG TPELS YEVIKES OPYEG OTNV GTHAN
TOL aEPioV o€ éva coAnva. To Thaicto kaAvtel 6to ¥povo tto didotua  (t) <x< la(t) , dmov
(1) xar ol (t) SnAdvovy g BEcEIC TV KIvOLUEV®V HopimV Tov oynuatilovy ta TéAN g
oTNANG Ko 1 pon TPEMEL vaL lval cuveyNg ota TEAN TG OTAANG . Me o € dnAdvoupe v
ECMTEPIKT| EVEPYELD TOV aiEPIOV avol povada LAlag , £ToL MOTE 1 TEMKT EVEPYELN VAL LLOVADDL VO,
etvan e+ Y2 Tote yo ) otAn , ot 4 Pacucég apyég ekppdloviot amd T GYECELS.

(54.01) g e pdr =0
dt uo(t) ’ ’
(Ararpnon g pddeg)
d a) (t)
(54.02) al o, P dz = plagt) — plat)
* (Awrtpnon g opuric)
d ay (6) .
(54.03) 3 f pl3u” + e} dz = plagt)ulant) — plar,t)u(ayt) ’
S (AwTipnon g

EVEPYELOG)

a1(¢)
(54.04) g-t [ esdz>0

ao(®) (AvEnon M Aathpnon g evipomiog)

H oyéon (54.01)d¢ yperaleton oxdio. H oxéon (54.02)ekppalel tnv vadOeomn omov ot poveg
TEGELG TTOL EVEPYOLV £IVOL TIEGEIS BTNV THECT] KO OTTOV TEAKA 0 pLOUOG TNG OALUYNG TNG
KEKTNUEVNG TAXVTNTOG TNG OTNANG IGOOLVOLEL [LE TNV TEAIKT THECT] TOV TPOKVTTEL GTN GTHAN Ao
v migon ota 2 axpa. H oyxéon (54.03)ekppdlel Tv vrdbeon 611 10 kEPSOG eVEPYELNG OQEILETAL
povo oty dpdion amd TIC TESEIS GTNV TEST, HE AAAA Aoy Tl 0 pLOUGS amd TV adEnom g
EVEPYELNG TTOV TTEPLEYEL 1] OTNAN Elvan {0 [E TNV «EI00Y®YN EVEPYELDOV», SNAadN 1 Epyacio TOv
gywve 6NV povada xpovov amd TV mieon evavtia 6To Xpovo £pyetatl otV emPdvela s oTAng (
7oL ot TayvTéG ™G elvan = U (, t)kor ay=U (&, t). H oyéon (54.04)dnAdverl 6TL 1 6THAN
Kkepoilel 1 St pet v evipomio TnG.

Oco vrobétovpe 6T 10 U,P,prot Seivar cuveyn kot S1opopicd oe OAN T GTHAN, UTOPOVLLE
g0KoAa va eEQyoupe amd TIS TPElG TPDTES amd AVTES TIG EELOMOELS dNA. TIG OPOPIKES EEICMOELG
g kivnong ,0eg kepdAaio 7 kot 8, 6T 1 dratrpnon g evipomiog eivor erakorovo.



2V mapovoa avaAvon , OU®S VITOBETOVLE OTL GTN KIVOVUEVT GTAATN VILAPYEL £Va oNLELD
acvvéyelog 6mov 1o 16a&to X=E( t) kveitan pe tayvra §(t)=U(t) ko Oa e&dyovpe amd avtég Tig
eglomoelg (54.01 — 04pyéoeig petold TV TOGOTHTOV Kot 6Tl 000 TAEVPEG TOV GNUEiOV.

O)ot pag ot aképatot £govv ToV id1o TVTO.

ay(e)
J = f ¥(x, t) dz,
ap(?)

He To aKépato y va eivan acvveyég dmov ¥=&. H drapopomoinom oonyet oe

d J d E(‘) d d a](‘) d
dt®  dt ey ¥ 1) dv + o 10 ¥z, 0) dz
ay (¢)
(54.05) _ f . Y (z, t) do + V&) — ¥(ao, Hulas , 1)
ag

+ ¥(a1, thu(ar, t) — ¥1€(2).
Ot nocdtreg Yo kar WA givan ta 0pro tov W(y,t) dmov 10 x eTavel to & amd Tig TAEVPES TOV Y<E
Kot 1>E oxeTIKA. AT 1| POPHOVAN deV EYEL Kapia oy€omn pe 1o TOGO Kovin gival 1) 6T,
epoOoov TePIEEL To ¥=§ o€ £va ecmTePKO onueio. Topa tapovoialovpe ™ dadkoscio
TEPLOPIGLOV, OPIVOVTAG TO UNAOG TNG OTNANG VO OTAGEL UNOEV.
AoV o TpdTog akEpatog ot de€td mievpd amd to (54.05)uetd teivel oto undév, o Y(al,ty»¥1
kot P(t) »Wo datnpovpue

(54:06) lim Ei— J = Tu — Yo, s
aj—ag—0 dt

onov

(54.07) vww=u — U, 2=0,1,

gtvat n pon png TaxdTINTOG OYETIKA Le TNV acvveyn emipdvela. 'Etot Oa nnydcovpe and tig 4
TPMOTES EEICMGELS TIS EMAKOAOVOES KOTAGTACELS GALOTOG
(Awhpnon g palac)

(54.08.1) 1 — po = 0
1
(54.08.2) pile = pi1 = M;
Onov m givar n palo pong e enPavelags.
Krofipnon g opung)

(54.09.1) (pru1)v1 — (potta)vo = Po — P1;
Me (54.07)kon (54.08)n oyéon 1oodvvapei pe
(54.09.2) mus + Po = Mus + M
1

(54.09.3) pwo + Po = pwi + p1 = P,

Tov mepAapPével povo Tig oxeTIKEG TaxvTNTES U . H mocotnta P mov opiletan pe m oyéon
(54.09.3)
TEPLOTOGIOKA OVOUALETOL TEMKN pOT) KEKTNUEVNG TOXOTNTOG.

Nwtipnon evépyelag)

(54.10.1)  pr(3ul + edvi — po(3us + €)vo = Pothe — Prthy



1

(54.10.2) m@Gus + €) + wpe = mGui + e1) + wips .
Me 11¢ (54.07 — 090 oyéon 10odvvapel pe

(54.10.3) m@Gv; + e + pord) = mFvl + er + pir).

Avénon g evrpomiog)
(54.11.1) : p1S1U1 C3 pgSgUo 2 0
'H and 1o (54.08)
(54.11.2) mS, < mS;.

O\eg 00TéG 01 GYECELS IGYVOVV KOL Y10 TO UTPOCTIVE GOK KOl YiaL TIS EMPAVELEG EmoPNS. Ot d0vo
TOTOL TV OGLVEYDV ETPAVEIDOV OlOKPIVOVTOL LE T ONAMOT OTL TO 0EPLO PEEL SOl LEGOV LLOG
empavelag emagng ue m=0.

Oa BepNCOVLE TIC AGVVEYEIES TOV GOK 0TO KEQAANL0 SSkat Ba avafaiiovpe ™ culjtnon T®v
EMPAVELDV ETAPNG OTO KEQAANLO 56.

55.Kpovoeig
INa 115 kpovoelg (e m# 0) n oxéon (54.10.3)ueidveton o

(55.01) o4+ e+ pors = B} + & + pin = 3§

Omov 10 €ivar To Op1o TayvTNTOG OV €l6AyeTAL 6T0 KEPAAaa 14 kot 15. Edv BupnBodpe 6t 0
OPLGHOG TNG EVTPOTLOG Elvar I=€ +Promod to kKepdiaio 9 umopovpe va ypdyoope tov tomo (55.01)
T HOPOY

(55.02) i+ g = Bl + 4 = 34

"Etot katarafaivovpe 6t Tpitn vwoOeomn coxk Exel axkpifdg ™ poper tov vopov Bernovlli.
Awpépet dpmg and Tovg Tpeic TOTOVG , OTMG Bempeitar TponyovUEVMG 6TO KePdAalo 14, apov n
Aertovpyia TOV AVTITPOSMTEVEL TNV EVIPOTIO OTNV £EAPTNOT TG LE TO P elval TOPA CLVEXELS
SUEGOL TOV 60K, aPov ot TipéS i1 kot i0 avtictoyovv og drapopetucég Tinéc Slkor SO
evtpomiag , 6nmg Ba dodpe. Me dAla Adyla ) odhayn oty evtpomia i1-i0 o pécov evog ook
dev givan ion pe , ahAd ion pe .

Kabe po and t1ic vrobéoeig cor(54.08-10)yet o popen oty omoio ot GYETIKES TOOTNTES
u=u-U cvpumeprrappdavovral kot éxt ot toyvnteg U kou U Egympiotd. Eivan €161 capég 6t ot
VIo0£GEIC GOK gfvorl apeTAPANTES VIO TN HETAPPOCT LE GLVEYT TOYVTNTO GE CLULPOVIN LE TNV
apyn ™G oxeTikoOTTaG ToVv [oAMAaiov.

Ao 116 e€omhoelc (54.09.2)an (54.08.2)apatnpovpue

(55.03) (704 70 (1 — Po) = Mm(70 + 7)(ve — 1) = vﬁ — 1.
Xpnoporoidvrog ) oyéon yia va eEodeiyovpe 1o Uokar Ul and to (55.02Bpickovpe

(55.04) (o1 — o) 22 ;‘ Ty — 4,
Kot avtikabiotovragto luce +pr,
(5505) (To — 71) Z—ZL-—-%——-—?—O = €1 — €g.

H devtepn amd avtég T1g 300 ONUAVTIKES GYECELS GOK Umopel va onpaivel OTL n avénon otnv
E0MTEPIKN EVEPYELX 0100 LEGOL EVOG GOK UTPOCTIVOD OPEIAETOL GTNV EPYOGia TOV YivVETOL AT TO
péco mieong ot mapovsio e cvumieons. H mpdtn oyéon delyvel 0t n avénon g evrpomiog
oQeideTal 6TV Epyacio OV YiveTal Ao T O10popd Tieons 6To LEGO OYKO.



Ot oyéoeig (55.04)kon (55.05)eivar Waitepa a&l0GNUEIOTES APOL AVOPEPOVTOL LOVO GE
Beppodvvapikéc tocoteg . [pdta cuinmbnkov and tov Hugoniotm oyéon (55.05)sivon
gmopévmg ovopalopevn og n oxéon tov Hugoniot.

56.Acvvéyerec emaonc.

Ot vmoBéoeig acvvéyetag (54.08-10) amartovv» pio undopvi 1 votiumuévn Aeon. Eav n pon
M d1o LEGOL NG EMPAVELOG Efval UNOEV, ONAdN KavEva aéplo damepvd, TOTE EYOVLLE
Uo=U1;=0.A@ov Up=U1=U ka1 am6 ) oyxéon (54.09)cvunepaivovpe 0Tt Po=p1, EVO 1 oxéom
(54.10.1)avtopata tkavoroteitat. Opmg 1 oyéon (55.01)d¢ pmopei TAéov va. e€oyBel amod
(54.10.3)M1a tétoto emipvela eToQnG Kiveitat pe to aépto kot xmpilel 600 (HVEG S1POPETIKNG
mokvotntag (ko Bepuokpaciog): oAAa 1 wieon kot 1 pon TaydTNTAG givarl id1eg Ko 6TIg 600
mAevpéc. Mia acvvéyela enagns Thavov va yopicel Oyt LOVo HEPT Tov 1010V 0EPIOL OALA Kot Ot
d00 SLLPOPETIKDV OEPIMV .

Etvonl mpogavég 6TL 6TN TPy LATIKOTNTO Lol TETOLOL EMPAVELN ETAPNG 0 pmopel va dtatnpnOet
Y éva kTN Td punKog ypovov- n petaPipaon Beppomtog avripesa oto pOVIRO OITAAVE pLopio
o€ k@B TAevpd ™S acvVEXELNS Ba Khvel chvTopa TV VTOBeoN oG omd 10T, LT TPOYUOTIKT.
Evo ta popia tov aepiov mov dramepvodv Eva umpootivo ok ektifetor ot petafifoon
Bepuomrog Yo ToAD Alyo, avtd TOL VIOPEVOLY KOVTH o€ KABE TAELPE amd pa ETLAvELD
emapng extifeton cvveymg oe petafifacn Beppomog . 'Etot sivar mpopavég 6Tt 10 oTpdua
emapns Bo voywpoEL TEMKA.

H pon| taydmtog ivat cuveyng St LEGOL TOV EMPAVELDY ETAPTG GE L0 LOVOILAGTOTN POT).
Opowg og poég pe mapamave omd pia didotacn énws Oa dodue oto kepdioto N, tpuqua 118,10
TEPLPEPELOKO HEPOS TNG PONG TOYXVTNTOS UTOPEL VOL <OTOPEPEL» LI OGVVEYELD OOl LEGOV  LLOG
EMPAVELNG ETAPNG, EVD TO KOVOVIKO LEPOG GYETIKA e TNV EMPAVELN Eivar TAVTO UNdEV , OTMG
oV mepinTmon mov cv{nteital.

S7.I1eprypa@n TOV KPOVOEMV.

Ouuopacte ToVg akdAoVOOVG OPLoROVG TTOL divovTol 6To KePdAmo 52.H mievpd tov
UTPOGTIVOL GOK LEGO TOL OTTOI0L TO AEPLO ELGEPYETOL GTO UTPOGTIVO GOK OVOLALOTOV 1)
UTPOGTIVI TAEVPA 1 oW TAELPA. Me dALa AoYia, Ta popla Stacyilovv TO PUTPOGTIVO GOK ald
UTPOGTA TTPOG TNV Tiow TAEVPA. O 0plopog etvar aveEdptnTog omd TNV ETAOYY| TOV 1GAEIOV
OLOTHHOTOC. ZVVINOWOC TPEMEL VoL ONADVOVUE TN UTPOGTIVI] TAELPE TOV UTPOGTIVOL GOK LE TO
onua (0) kot v oo mAevpd pe (1). Aépe eniong 6Tt T0 UTPOGTIVO GOK VTIKPILEL TN UITPOCTIV
A eLPE M OTL KATELOVVETOL GTN UTPOGTIV] TAEVP.

[Tpénel va katavonBel mANpmcott | KatehBvvon pe v omoia Kiveitol T0 UTPOsTIVO GOK, TOV
dtveton pe To onpeio Tov U , dev éxet Kapia oyéon pe v katevbuvon mov avtikpilet, dnAadn pe
™ O10POPA TNG UTPOCTIVIG Kol TG® TAEVPAS TOL GOK OV €EOPTATOL LOVO GT GYETIKN TayOTNTAL
U . Onov 10 pumpootd avéhvet,givor 6tabepd M peidveton eEoptdtat Lovo amd TNy amdAvTn
TOYXOTNTO.
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H mieon , n mokvotta , | Oeppokpacio Kot 1 evipomia ivar , Omwg Oa dovpe ota kepdrota 65
Kot 67, mvto peyoAntepo amd T0 UTPOSTIVO GOK o’ OTL UIPOCTA o’ aLTO Kol 0 Babpog avtig
™G avénong pumopel va ypnotporom el pe 6169popovg TPOTOVS Yo VO LETPT)COVLE TV EVTOON
TOV GOK, 0&G KepaAaio 71.

Oa dovE TEPAUTEP® , 0T KEPAAMo 65 Ko 66, 0T 1| TaOdTNTO TOV OEPiOV GE GYEON LIE TO
UTPooTIvo 6ok, |u — U|gival mdvta pikpdtepo 1o 60K oo wiow , Topd and urpootd. Mo
EMIMTOON amd AVTO TO YEYOVOG Elvar 1 TaOTNTO GTNV APLETEPT TAELPA TOV UTPOGTIVOY GOK
elvan wavto peyadvtepn amd ) 6e&ld TAevpd , aveEdptnta amd T0 Told TAEVPA Elval N UTPOGTA
KoL To1a 1 Tow

(57.01) Ulett > Uright OF Vieft > Uright .

Topa Ba cuintioovpe Tpeic SPOPETIKEG EPUNVEIES OO £VOL UTPOGTIVO GOK KOl OAES OO OVTEG
toeg pe ™ Bewpia g oyeTkdTTag ToL odhaiov.

[Ipdta , vroBéTovpe 6TL N TAYHTNTA OTN UAPOGTIVI TAEVPA Elvar Undév. Metd to pmpootivo
ook pmaivetl og pia {ovn (0) cvetpatog pe tayvtnta U dtav topoatnpeitol and Ty unpootd
mAevpd kot Ba etvon vepnynTIKY , eV M TovTTe. U-ul= -Ultov pmpoctivod ok Tov
napotnpeiton amd ™ {OVN vyMANg Tieong ot micm mhevpd gival vronymtikn. To prpootivd Gok
Kivetton ypriyopa ot (dvn novyiog , teptkAeiovatt OA0 Kol TEPLOCOTEPO OO TO OLEPLO TOV ALPOV
eEoderpBel axorovBel o pia ToyhTNTO LIKPOTEPT) OO QTN TOV UITPOGTIVOD GoK. Tnv {dta oTrypun
N TokvotTO Kot 1 wieom Eapvikd avEdvovtat. Exyovpe 1M eEnynoet 01t £val T€T010 KOUO GOK
mov avavertal, dOnpovpysiton 0Tav 10 EUPOAO PETAKIVEITOL GE KEVO 0EPQL.
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Agbtepov vmobBétovpe 6T M TayvNTa UL 61N miow mAgvupd givor undév. Metd 1o pnpootivd ook
pmopet vo epunvevtel o¢ pEtopEVO , pe v tayvtnta U vo apnvel Tico pio (ovn vymang
nieong amod Movyn. Tétoln KHpaTa GOK IOV HEMVOVTAL, LTOPOVV VO GUVOVTNOOUV MG KOLOTA GOK
OV OVTOVOKAOVVTOL atd TOiY0, deG Ke@AAato 70.

Telkd vroBétovpe 4TL 1 TOYOTNTO TOL PUTPOGTIVOV GOK €lvar undév, pe GAla Adya , OTL TO
upootivo ook givar akivito (Kabe prpootivo ook givan axivnto eav mapatnpnel amo Eva
ovvepyalOUEVO GOLGTNUE TOV KLVEITOL pe TV oTrypaio toydtnto U tov urpootivod cok). Eva
TETOL0 OKIVITO UTPOGTIVO GOK TEPLYPAPETAL AAQ ot Eva oTalfepd onpeio =& oto coAnva
O6mov péoa pEeL e VITEPTMYNTIKN ToOTNTO KoL TEM OToL pewdveTal (68 VITONYNTIKY ToOTNTA) |
eva M mieomn kot n mokvotnto avédvovratl. Ot acvveyeig vmoBéoelg mov wydovv Yo Ta aKivnTo
ook (U=0) umopotv va Bpebovv apéong avtikadiotadvioac to Ui=U; ot oyéon (54.08-10)

(57.02) Py = p1lhy = M,
(57.03) potis + Do = prui + py = P,
(57.04) W 4 4 = tul + 4 = 34

58. MovTtého TnG Kivi 61 GOK.

Ta 00K OTIG SLAPOPETIKEG TAEVPES TOVS UTOPOVV VAL EIKOVOTONB0VV G avaloyia pe Tnv kivion
TOV popiov OTmg Eva pedpa omd ypiyopa avtokivito og £va kKbplo dpopo. Eva cox umopei va
napoyfel og axoAovBwg . vmoBétovpe pia otabepn pon Kivnong pe vyNAN TayvLTNTO. ZE o
TETOLOL POT) VTLAPYEL EVOG <AXOG TOYVTNTAG ONAAOT oL ToYOTNTA GTNV 0010 KPES EVOYANCELS
otV kivnon Ba amAwBovV . Gv 1 TaXVTNTA TOV CVTOKIVATOV TOV TaEldevovy EEMEPAGEL TOV YO
TaYVTNTOG , TOTE £VOL 6OK GLUPaivel OTav 1 TayOTNTO pEtdvETOL EAPVIKA , Yio Tapddstypo OTov
évag 00Myog o¢t o mvakido emiPpddvvonc. O odnyodg kdbe avtokviiTov Tov akolovdel Ba det
EQQVIKA TO PTPOGTIVO OTOKIVITO VO LEWDVEL TNV TOOTNTA. A UTOPEL VoL LETAOMGEL £Vl
TPOEWOTOMTIKO GO GTOV TG® 00MY0 , YOTi KOt 0VTOG PELDOVEL TNV ToyVTNTO. TO GOK OV
TPOKVTTEL Elval GTPOUEVO TPOG Ta Tiow. H avénomn g mukvotntag ivat mpopavig - avénon
otV TieoT TAPOLGIALETUL AUEGMG OTO HOVTEAOD LOG , EAV POVTOGTOVLLE TNV GEPA TOV
OVTOKIVIATOV Vo dtoypileTon amd Ut Pe £vor un YPOUUIKO Voo anmdnong. Mo avénon
ot Beprokpacio propel TOAVOV va pUNVELTEL pe HEGH A0 TETOLOL LOVTEAL , EAV 1) EVEPYELN
amo pKpovg «epediopone» pmopet vo Bewpnbei wg aviimpocwnevTiky Oeppomra.




"Eva xOpo 6ok mov petmvetat ovotnpd pmopel va Bewpn et wg pio axpaio tepintmon. Ag
vroBécovpe , OTMG TPV, Hol LOKPLE GTHAN ad avTokivinTa Tov £)ovv TomofetnOel pe ion
OmOGTOCT Kol TAEWOEVOVY E VIEPNYNTIKY| TAXVTNTO OOV YTV Eval ampOPAENTO EUTHO0 TOV
EQPVIKA PEPVEL TO TPADTO OYMUO GE TANPN aKivntonoinotn. To dgbtepo dynua Bo TAnoldoeL To
TpmTo Kot B oTapatnoet. To tpito Oa axtvnromomBel Eapvikd amd to devTEPO Kot ta Aowrd. To
onpeio mov Ypilel T CTOROTUEVO OVTOKIVIITA OO OVTA TOV KIVOUVTOL TPOPOVDG
OVTUTPOCMTEVEL £VO, LELOVIEVO UTPOCTIVO GOK.

‘Eva ook mov otpépeton Tpog To epmpds kot eloPdrel o€ po (dvn otopatipotog /
KaBvuoTéPNong yTumd pia GEPE amd OVTOKIVITO TOV £YOVV TOPKAPEL e PLEYAAN AmOcTOON
peta&d toug Kot ta B€tel og kivnon.

Movtéha povodidototng Kivnong KOUATOS 0md HECH OTOMK®Y HUPIMV TOV GLVOEOVTOL LLE TO UN|
YPOLULKO VOO TNG am®dONnomng oV eivat LOVO TPOTEWVOUEVA, OALL LTOPOVV OKOLLO, VOL
¥pNoLoToInBovV Mg TPOGEYYIGEIS GE TPAYUATIKEG KATACTAGELS Kol £TOL G o Bdor yio
aptBuntikd vroroyiopod, oeh. (58),c¢ nepintmon 6mov poVo o1 2 TpmdTEG VITOOEGELS GOK TPEMEL
va BewpnBovv, dec kepaiato 61.

59. Zv{jTNon TOV UNYOVIKOV 60K KATUGTACEMY

Moévo 1 Tpitn voBeon e1cdyel akpBag T Beppoduvakn evomn g ovsiog mov
AVTITPOCMOTEVETAL OO TNV EVEPYELR €M TNV evBaATioL | W, pia yvooth Asttovpyia Tov p ko p. I
10, 0VTO TO AOYO TO GLUTEPACUOTO TTOV EEAYOVTOL OO TIG «UNYAVIKEG VTOOEGEIS», O1 TPAOTES dVO
vroBéoelg Gok

(54.08-09)

poa = g1y = M
pos + po = ppi + p1r = P,

Elvar éyxvpeg yio k60e péom aveEaptnto amd v eElowon g KoTaotoons. Avtd aindevet yio
TIC GYEOCELG.

(59.01) m(vy — %) = po — P
(59.02) mt= P " D1

To — 71
(59.03) viv, = 20— P1

Po — p1

H oyéon (59.01)axorovbei anevbeiog ™ (54.09).H oyéon (54.02)Byaivel and v oyéon
(59.01)avtikadiotdvrog To Us= myy ko Ug=Myo - 1 oxéon (59.03Byaiver and v (59.01)
avtikadiotdviag Mu=poUoU1 kon mUy=p1U1Uo.

Ot tayvmreg Ug,Up ko n péila poig M popovadg Exovv to 1010 ofjua. H oxéon (59.01)uetd
deiyver 6TL N migon P aAldlel VO TNV aicbnon arévavtt o€ aVTd OTTOL N GYETIKN TayvTNTO |U|
aArGler. H oyéon (59.02)deiyvel 011 n mukvotnto ahdalet pe v id1a aicbnon dmwg n wicon.
[TpoPAémovtag To YEYOVOG OTL TO GOK £V GUUTIESTIKO dNA. P1>Po (1 Yeviky| amodelén Oa
d00el 610 KEPALOLO 65 Y10 TOAVTPOTIKA 0EPLAL , TO YEYOVOG OTTOJEIKVVETOL OO aKPIPelg
@OpUOVAEC OTMC deiape oTo KeEPALao 67) ,BAémovpe OTL 1) Ttigon avEAVETAL KOL 1] GYETIKY|
toyomra | Ulpeidvel evd to aépro drooyilel o umpootivo 6oK.

Mo S10pOPETIKY] GUUUETPIKT] Y10, T UNYXOVIKT LTOBEST) GOK Eivor N



To(Pr — Po) = vo(vo — v1),

(59.04)
Ti(pe — p1) = n(n — vy,

oo TNV OOl 01 LIGOSVVALEG CYECELS

(59.05) (10 — 1) (P1 — Do) = (0 — v)?,

(59.06) (o + m)(p1 — po) = v — vi,
aKoAoVOOVV.
Oleg o1 vmobéaerg (59.03-06)kabapd ywpilovv Tig Oepprodvvapkéc ToooTTES Ao TIG
ToOTNTEC.

60. Hyntiké kopoto mg 0p10 000vaumy GoK.

Ac avoroyiotovpe v aduvapio Tov 6ok Yo po otabepn kotdotaon (0) TéTola dGTE 1 dSuvoun
TOV GOK OV UETPLETOL LUE TN GYECT P1-Po TEIVEL 6TO PUNdEV. Edv mpoPAéyoupe 10 amotéAes o Tov
EMPOKELTO VoL amodeyBel oTo KePdAao 65,01t dto LEGOL EVOC UTPOGTIVOD GOK , 1] OAALYT TNG
evtpomiag givatr povo tpitng 1aEems 6To  Pi-Po, TOTE M €&lcmon (59.03)vmoywpel Yo p1—Po M
oyéon UgU1—P, =. Epdoov n oyxéon (59.01)cvvendyeton 61t Ui—Uy BAEmovpie 6Tt 6T0 0pto M
pomn TG TaTNTOG VoL GYETIKT LE TO UTPOCTIVO GOK , €ivan n nynTikn tayvtnta. Eedcov
EYOLE OVAYVOPIGEL TO YEYOVOG QTO , 6TO TEAOG TOL KeQaAaiov 34 ,0mmg otnyv vdbeomn yo TV
J1ddoon MYMTIKAOV KOUAT®V , SE30UEVOD TOV YAPAKTNPOTIKOV 670 (X,t) eminedo , Eyovpe deilet :
"Eva nymtikd kopo propet va eppunvevtel g £va cuvexms adVVALO COK.

61.Ymo0£osig 0oV 01 uNyovikéc VTo0EGELS GOK EIvUL EMUPKEIS Y10, VO 0PiGOVY TO GOK.
YVYKEKPIUEVEG EMTAEOV TOPATNPNCEIS TPETEL VAL YIVOLV GYETIKA LE TOV POLO T®V VO TPOTWV
VIOOEGE®V GOK , TOV UNYoVIKOV VTobécewv o€ avtiBeon pe ) Beppodvvapikr vedOeon.
Ymhpyovov TEPIMTOGCEL HEYOANG TPAKTIKNG ONUAGI0G OTOV o1 TpMOTES V0 VToBEcELS POV Eivarn
EMOPKEIS Y100 VoL 0picoVV T1] 01001KOGI0 TOV GOK, KUPIMG GTN PO TV LYPOV GTNV OTToia 1| Tieon
eCoptaton amd TV mukvotnTa Povo Kot Oyt atoonpeimwto omd TV eVTpomia.

To vepo, yuo mapadetypa, eivor Tepimov cav Eva vypo , 0EOv TNV GYECT TECTG — TVKVOTNTOG ,
p=A-B , ot cuvteheotég A Ko B givon mepimov aveédptnta g evipomiag , de¢ kepdiaio 3. To
1010 1oV Ko Yo ToV KaBoplopd TV 60K, 1| KaAvtepa tphneg oe pnyd vepd Omov
yapaktnpilovtar and ) oyéon p= A, deg (19.14)n Tpitn oyéon 60K TAPAPEVEL PLOIKA EYKLPN
o€ OAEG TIC TEPWMTMOOELS , 0ALA umopel va BempnBel amdd cav éva péco mov opilet tn wooppomio
eVEPYELNG , POV TO TPOPANLA £xel AVOEL.

H gowtepikn| evépyela 1€t01mVv vYpaV, Yopiletor og dvo puépn , €= (p) + (S) gva eEaptduevo
HOVO 0Td TNV TUKVOTNTA , TO GAAO UOVO amd TV evipomia, e kKepaiato 3. H Tpitn vrobeon
ook umopel tote va ypaetel ot popen

(2) (2) 2 2 1 1
[ex” — e”] = —[3vi — 305 + &V — eg® + P111 — Pool-

AoV 1 0e&lomievpn cepd Exel NON 0PLoTEL TAVO OO TIG dVO TPMTES VITOOEGELS GOK, O KOOEVOS
pmopet voL vroAoyicetl TV adENGCT TOL TOV UTOPEL VOL EPUNVEVTEL OC EVEPYELD TTOV LETATPETETOL
og Bepudmra (1 og evépyela tapayng oe pnyd vepod). Ot Tapotnpnoelg ovtég epapudlovron
YEVIKA G€ adVVOp GOK , ONANOY| GE GOK Y10, ToL oTtoio 1) vTepPoAKN avaloyia mieong eivon
puepn. Ta tétown addvopa 6ok , dnwg Ba dodue , n avénon g evrpomiag eivort ToAd pikpn ,
OTNV TPAYLOTIKOTNTA TNG TPITNG TAEEMS 08, KOl UTOPEL EMOUEVAOS VO AmoppLpBel acPAADC,
deg KePAAao 72.

62.Yno0éos1c 00k otV TOpdoTacn Tov Lagrangiun .

Mepiég mapatnpioelg TOL APopovy TN Hopen Tov Lagrangiunyia tig oyéoelg ook Ha givot
ypnotpes apydtepa. Eav to X(t) eivar 16a&o evog kivodpevov popiov , to (1) avaeépeton og éva




CLYKEKPLUEVO «UNOEVIKO» - LOP1O , deG KePhAato 18,10te kGO popro givar otabepd (ave&opmra
Tov xpdvo) and 1o wa&lo Lagrangiun h=.
Me 10 hko t og ave&dptnra , To U kot o = o¢ eEaptnuéveg LETAPANTES , O SLUPOPIKES
eglohoelg givan , 6g¢ (18.09-10)

Ty = Un, uz=k27’h, with & = ¢ = pc
Kot 10 Xn =T)xt=U. tdpa ag Bemprcovpe Eva umpootivo 6ok Sva Kiveital oyeTkd Le To a€pto ,
KOAOTTOVTOG GTO Xpovo t éva popio pe to waéo Lagrangiun h=h (t).

?t

L J

c—

Particle |
Path |
\’_l
|
|
Back (1)
|
| Front (O)
|
|
|
] -
h
Ew.35

Tote av x(h,t) eivar ) 0éom tov popiov pe ta 16délo hkar t, n 6o Tov purpoctivod cok divetal
ue

£ = =(h(), 1),
Kot £T61 1 TaxHTNTO TOL GOK £ival

U = h + u.
Me 10 ovpporo [ f] yu f1fo auéowg mapatnpovue v Kivnuatikny vedobeon cok
(62.01) hlr] + [u] = 0,
OOV OVTIKOOIGTA TNV ALTONATT IKOVOTTOWTIKT LTOBEST) TG drathpnong s paloc.
[Mapatnpovue 6t —hgivar n palo mov mepva T0 PIPocTvO GOK 6€ HOVAda, XPOVOL amd T
UTPOGTIVI TAEVPE TNV Ttiowm TAELPA (To TuNua dtuotadpmong vrotifeton 6Tt £xel povada
TEPLOYNG). ZVVETDC 1 SLOTNPN O TNG KEKTNUEVNG TOOTNTOG EKPPAlETOL amd TN oyéon

(62.02) [p] — Alu] = 0,

6mov amo v (62.01)ce o popen mov dev aALAlel VIO PETAPPACTIKY Kiviion ,&ivain
(62.03) [pl + Ar] = O,

Evd amd to u=u-U= <h n dwutnpnon g evépyelag ekepdletat amod

(62.04) Bu — U + 4 =Q

n

(62.05) W + [ = 0.

63. O 6y£osic 60K oV TNYALovY aml TIC OLaQOPIKEC EE16MGELIC YU KOAAMON VYPE Kol Yid
vypa petoPifpaocng OspuoTnroc.




Daivetor KATAAAAO VO GUUTANPMOGOVLE TIG EICAYMOYIKEG TAPATNPNOELS TOV KePoiaiov 50 pe
Hoe GOVTON KO KATMG 10 AETTH 0VAALGT TOL TG 01 VIOBEGELS GOK UTOPOLV va. dtatnpnBodv
APNVOVTOG TOVG GLVTEAESTEG L TNG KOAANTIKOTNTAG Kot A TG petaPifaong Beppomrag va
@Tavouy to undév. (H onueimon p kot A yio owtode Toug 600 cuvieleoTéc meplopiletan udovo oe
aVTO TO TUNUA: O TAPAYOVTAG [ TOL XpNoipomomOnke edm givon 4/3 popég Tov cuviBmg
glodyetat.). Ot dtapopikég eE1I6MOEIC TOL TEPILOUBAVOVY OVTOVS TOVG TAPAYOVTEG KoL
yevikevovtal T1g eEl6MOELS, eival

(63.01) pe + (pu): = 0
(Awtipnon patog)
(63.02) (pu): + (v’ 4+ p — puz): = 0
Awrijpnon g oppig pe KoAANTIKI
cuvTpIp1])
(63.03) [Gu* + &)l + [pu(3u’ + %) — puuz — AT = 0

Alatipnon evépyerog)

(63.04) pTS: + puTS: = puz + (A\T.)a
(Iooppomia Oeppotnrog).

H e&iowon g wooppomiag Oeppotnrag (63.04)umopei va tpoéphet amd Tov GuVOLAGHO TOV
POV vopmv datpnons. H apiotepr mhevpd g e&icmong (63.04)sivar ) Ogppotnta mov
amoKTIETOL 0t oL Lovada dyKov o€ o povada ypdvov. O dedtepog 6pog otn deE1d TAELPA
HETPA TN GLVEICPOPA TOL OPEILETOL GTN) KOAANTIKNY EVIPIPT, TOL €lvan amapaitnto BTN o€
CLLP®VI [E TO OEVTEPO VOHO TNG OEPLOSVVOLUKNG.
Avtippnoelg £xovv eyepbel ot xpnom TV EVVOLmV TG KOANTIKOTNTOG Kot TG petafifaong
OeprOTTOC GTNV TEPLYPOPT] TOV EGMOTEPIKOV UNYAVIGUOD LIS SodIKAGIOG GOK, 0OV Ol AAAAYES
OOV TOV TOGOTHTOV GT1 6TEVT| (DVN 0OK €lval TOGO PEYAAT, £T01 QVLTEG O1 £VVOLES OEV £YOVV
onuaocio. Avti avtov &gl Tpotabei va ypnoyomomoovpe Ty €icmon tov Bolzmanywa myv
Kivntikn Bewpia tov aepiov. Opmg, edv ot £vvoleg TG KoANTIKOTNTOS Kol petaPifoong
EVEPYELOG LTTOPOVV 1] Ol VO TTEPLYPAPOVY TOLAAYLGTOV Y10 T AdVVOLO COK, O€ PaiveTOL VaL EXEL
amo@avOel. e kbbe mepintwon o kabévag TEPUEVEL OTL 1 YPTOT TOV EVVOLDV OLTOV 0dNYEL G
pio KOV TNG KOTAGTAONG TOV EIVOL TOLOTIKA COGTY).
XPNGLOTOIDVTOG TV KOAANTIKOTNTA Ko TN petafifaon Beppotntog npénet va deiovpe 6Tt
KAT® amd opykég Kot TEPLOPIGHEVES VTTOOEGELS TOV GLUPMVOVV LLE TN PLGIKT KATAGTOCT) TOV
ovotpatog (63.01-03kataxtd pio povadtkn Kot cuveyng Avon émov, 660 to A—0 kot to p—0,
oLYKAIVEL G pot AVGT TOV S0POPETIKMV EEIGOCEMY TNG UM KOANTIKNG Kot un petafifoaong
BepuomTOC PONG, EKTOC OO TG SIUKEKPIUEVES YPAUUES TO (X-t) —eminedo. Xn yettviaon Tov
YPOUUDV OVTAV 1) GOYKALOT €IVOL TOTE AVOLOIOLOPPT KOl 1] Oplarkn) ADoM YivEToL AGVVENTS.
[pénet va deilovpe, emiong, OTL 01 VTOBECELS Y10l TIC AGVVEXELES ETAPTS LOYVOVV Y10 AVTES TIG
YPOUUEG. Mo amddelén avtdv Tov yeyovotwov o vrootnpifel Tnv WEa 6Tt N TPOoNyoHLEVT
Bewpia elvon pior ETOPKNG TPOGEYYION TG PLVOIKNG KATAGTACEMS, o TETo Oempia dev Exet
KOO, O TVTMOEL.
[apora avtd etvor mOavo va avaldcovpe T d1dfacm ot o€ Eva Oplo G TULOTO
AmAOTTOIMVTOG TO TPOPANUA. YToOEtovpe 6TL 1 SNA®MON TOV APOPA TN GUYKALOT|, KOl GE QUTH TNV
vobeon elodyovpe T VITOBEGELS GOK.
Oeopope o Eaevikn petdfaocn ot yertviaon tov onpeiov X=0 oto ypévo t=0 pe xavéva
TEPLOPIOUO YEVIKEVOTG UTOPOVLLE VO OVAPEPOVLE TNV OladIkacia o€ £va KvoOuevo 164E10



oVoTNHO £TOL MOTE AVTO TO oNUElo va glvar o otapdtnpa oto xpovo t=0.Ta anrora,
vroBétovpe emiong 0TL 6N Yertviaon tov X=0, t=0 dwdikacio propel va Bewpn el oTabepn,
£tol ®ote pmopovpe vo Bécovpe ut=pt=st=0ue t=0ro ™ X=0 Ko va. ypdyoope U avti U.

Ot 4 vopot (63.01-04)o1e peidvovion o€

(63.05) (o). = O,

(63.06) (pv* + p — wvz)a = O,
(63.07) [w(30® + 3) — pw. — AT.]. = 0,
(63.08) wTS: = wz + (A\T2)..

Ot 3vopot dwompnong (63.05-07umopodv mpogavdg va ohokAnpmBovv. Tote ekppalovv f
otafepodTNTO TNG PALOG, KEKTNUEVNS TaXDTNTOG KOl EVEPYELOG OTN dladKacio pong. Avti
mhovoTnTa 00N YEl OTIC VITOOEGEIS GoK G6TOV 0KOAOVOO TPOTO. OLOKANPDOVOVUE TIC EEICMOCELS
(63.05-07)vapeca 610 —€ Ko €, OTTOL T0 € gival avOaipeTo LKPO, UE TO ATOTELEGHLOL

(63.09) [Plulie = 0, ”
(68.10) . " + p — wale = 0,
(63.11) [ov(30® + ) — pww, — AT.)%e = O,

Ymv onoia e€icmon 1o - € dnAdvel ) daeopd f(g) — f(-€). Na T1g d1Gpopeg TIHéES TOL A KO [ e
oplo A—0 kot p—0 Bempodpe p 1o axorovbia pong, ov vrotifetal 4Tt GuYKAIvOLV GE £va Oplo
PONG, €KTOG TPoPavadg Tov onueiov X=0. O1 oyéoelg (63.09-11)ov dev meplappdvoovv
1066TNTEG 6T0 onpeio X=0, Tapapévouy EyKvpeg 6To OP10.

"Eto1 metvyaivovpe yio 1o 6pto pong

(63.12) [ovlle = 0,

(63.13) [e0* + Pl = 0,

(63.14) [eo(32° + 9] = 0
Ortav tdpa aproovue 1o € vo gtacel 0, meTvyaivovpe v id1o vIdHeon cok mov PprKape
TPONYOVUEVOC.

M & tov 1010 TpOTO M TETOPTN VOO cOK TNG ALEAVOUEVNC EVTpOoTiag eivan akolovBio TG
dadikaciog Teploptopov. OEtovtag To PU= M=cuvveyEs o cupemvia pe (63.05)kat

ohokAnpadvovtag Vv e&icmon (63.08)avapeca oto — kot 670 € Bpickovpe
€

. _ vs ‘T sz]:
6315) miSl. = [ wRas+ [ azrde+ ||

INo o otabepn Tiun Tov €, 0 TeAevtaiog 6pog ot de&1d mhevpd teivel oo 0, apod u—0 ko A—0,
aVTO OEV LoYVEL amopaitnTa Yo Tovg 2 GAlovg 6povc. ‘Etot, avtol ot dpot eivar axépatot o€ £val
oo pé€ca 6To 0moio To  yivovton ToAD peydio otn dadikacio meplopiopov. o avtd To
AOY0 o1 BeTikéG GUVEICPOPES 0TN JeELA TAEVPE TEMKE VTEPIGYVOVY Kol £TGL EXOVLE GTO OPLO

€
[S ]——G 2 O;
ITov givou n tétaptn vOBeon cok. (Exovue NON St OTL T0 onpeio e€iomwong Exel OTOKAEIOTEL Yo
wo Tpaypatiky acvvéyeta). Eival a&loonueioto o1t avti 1 televtaio vtodeon cok, mov gival




aveEdpn TN omd TOVG TPEIG VOLOLS S10TPNONG Y10l TO GOK, KATAANYEL GTO Op1o amd v e&lowon
ooppomiag Oeppotnrag, mov e£opTaTOL OO TOVS TPELG VOLOLS SLOTIPNONG Y10l GUVEYT POT).
[Ipénel va toviotel Eava 0TL 1| KOTd TPOGEYYIoN TEPTYPAPT| TNG PONG OTA VYPE e GYEOV Kopio
KOAMNTIKOTNTO Ko LETOpopd Beppdtrag omd pio 10eatn pon mov tepAapuBavel Umpoctivd 6ok,
oAAG kapio KoAANTIKOTNTA Kot petafifacn Oeppotmrag, eivor amapaitnto averapkng ot
TEPLOYT] KOVTH OTO PUTPOGTIVO GOK, OOV 01 GLVTEAEGTEG TOL U Ko P kot T yivovton peydiol. Mo
KOVTIVI] avAALGT NG EopViKNG HeTdfaong yio ToAd PikpEg , aAhd Oyt yio avTéc mov eEapavileTon
TIEG TOL A kol 1 tvon emopévag embountéc. Etvan eatpetikd embBopuntd va opicovpe 10 TAGTOG
g {dvng Tov 60K amd o TETOWL AvaAVo.

Ag oke@TOVE TIC TOCOTNTES , KOl Kol KOl Kot 6TIS 000 TAEVpES TG {DVNG 6oK € < <€
ommg yvopilovpe Kot ica pe avtd Tov cupfaivovv 6Ty mepinTwon opiov EVOG UTPOGTIVOD GOK.
Tote o1 Moeig (p, T,p) tov tpov eiocdcenv (63.05-07Pa Bpedovv dmov vrobétovpe o1t
Bpiokovtar ot kabopiopéveg oprokég Tipéc. To mAdtog 2 € g Ldvng ook Bo opilotel omd v
vd0eon OTL T€TO1EC AVGEIS VPIoTAVTOL Yot OOV 01 GVVTEAESTEG Ko e€apavifovTon Kt oTo dVO
axpa, X= *£.

Agv givan otyovpo edv Tétoteg AVGEIS veioTavTal. Avti ovtol pia S1POPETIKN dadKaGio UTopel
va epapuooTel, 1 omoia Exel xpnoponmombel EMTLYOS 6€ AALOVG TOUEIG KOl GUYKEKPIUEVO GTY
Bempia Tov oplakov emmédov tov Prandtl yio koAntikd vypn pon, dec [19]. Ot oprakég
voBéoelg BETovtal 6T0 X=-00 kot X=oo avti yio X=-¢ kot X=¢. H {dvn cox elvor 101€ KATMG
avBaipeta opropévn cav éva dtdotnpo Téve and to omoio adloonueinteg ahiayés tov p,Prot U
ocvppaivoov.

AT TO TPOPAN O OPLOKNG TIUNG Y10 TO ATELPO dtdoTnpa £xel oulntnOel and ddpopovg
oLYYpaPeis, deg [4,17 ko 45] ot omoiot vébeocav GuveE)Eic CLVTELEGTEG TO W KOL TO A, KOL LIE TO
L.H.Thomas [46)a vroroyilet yia T d10popomoinen Tov [ Kot Tov A pe T Oeppokpacio. Zav
amotélecpa avtig TG Bewpiag, n Ldvn cok €xet Ppebdel va THTOL GTEVN TTOL TO TAATOG TNG
ovykpiveton pe 10 eAevBepo KOUUATL TOL HEGOV TV HopiMV aepiov. AVTO INADVEL OTL Yl i
tétown e&€taom tétolwv (ovav petdfoong 1 Bempio mov SNADOVEL TO 0€PL0 MG CLVEYES OeV elvan
OPKETY Ko OTL pia oYeTIKY| Oewpio Oo TPEMEL Vo VTTOY®PNGEL GTIG EVVOLES TG KIVNTIKNG Bewpiog
TV aepiov.

64.H oyéon Hugoniot. Opiepédc g perdfoaong cok.

INa tig axoAovBeg oyéoelc Ba amoderyDel ¥pNGULO VO ELGAYOVLE TO T KOL P OVTL TOVL TO Kol S ¢
aveEApTTEG HETAPANTEG KOL VOL GKEPTOVLE TNV EVEPYELD GOV Lo, Agttovpyia e(t,p) TOv T Kot p .
70 0TL aVT0 givarn TOavO Tpoépyetat amd Ty vddeon gs> 0,6ec (2.07)yia T Aettovpyia
p=9(,S). Xpnoonoidvtag tn cvvaptnon Hugoniotue to kévrpo (),

6401)  H(r,p) = o(r, p) = elro, o) + (r — 7o) 222,
Mmopovpe va ypawoope v oxéon tov Hugoniot (55.05)0 amAd pe mv popen,
(64.02) H(r, p) = 0.

Xapaxtmpilet 0Aa ta Ledyn TV TGV (T,p) Yo TV KOTAGTOOT 68 KAOE TAEVPE TOVL PUTPOGTIVOD
00K 7oL givan ovpfatd pe Tic Tpeic oxéoelg ook (54.08-10)tav ot Tiuég () divovtar otnv GAAn
mhevpa. To ypaonua g oxéong Hugoniotsto (t,p) eminedo koieitar 1) kapwvAn Tov Hugoniot ,
deg ewodva 36.

[N moAvtpomikd aépra pe

(64.03) P _1=4
: y_lpr——%z—pr,




deg (3.04)kan (14.06)n Aettovpyio tov Hugoniotdivetan e

(64.04) 2WH(r, p) = (1 — d'm)p — (70 — w'r)po ;
N xaprdAn Tov Hugonioteivat emopévac pa opboymdvia veepfoAn.
H Aettovpyio Hugonioteivar mold ypioiun 6to va epunvedcovpe ot dedopéva opilovy pua
uetafoon cok. Ot tpeic oyxéoelg ook (54.08-10)vtimpocmnedovy Tpeig oYEGELG AVAUEST, GE
€QTa mocdTTEG , , , Kot U , 0po¥ 1 € pmopei va BecwpnBel pa doopuévn Aettovpyio Tov ta Kot p.
[N avt6 T0 AdY0 €4V TPElG Amd VTEG TIG TOGOTNTES Elvat 0TAOEPES, VTLAPYEL AKOLLOL LLL0L
OWKOYEVELEG EVOG TAPAUETPOV GOK TLOOVY.

pp

(zo=7) (p - pg) = (u, —ug)’

«—Front state with state (0O)
in Back

Back state with

Po | (0) state (O) in Front

___lr ——— e
| Hugoniot 3
| Curve }
I | .
! | [t 0= = ()
| I -—
Tmin TO T

Evd ot oyéoeic 6ok avapeoa o€ enTd TOGOTNTEG OV £ival YPOUUIKESG KO Y10l AT TO AOYO Ogv
opifovv amapaitnTo T0 oK GV Lo aKOP TocOTNTA diveTal, Oa dodpe 0Tl KaTw amd gupeieg
vroBéoelg ta akolovba Bewprpata 1oyHovv:

(A) H xatdortaon (0) og kaOe mhevpd Tov pmpootivod ok Kot 1 toydnto Tov ok U opilovv
v amdivtn katdotoon (1) oty GAANn TAeLpA TOV PUTPOGTIVOD GOK.

(B) H katdotaon (0) kor 1 wieon opilovv tnv TodTNTO TOL UAPOSTIVOD GOK KOl TNV AmOAVTY
katdotaon (1).

(') H katdotaon (U) kot n toydmra opilovv v TaydTnTe TOL UTPOGTIVOD GOK KoL THV
andAvtn katdotaon (1) edv ivar e€edikevpévo |, eav 1 katdotaon (0) Oa eivor prpootd 1| Ticw
0o T0 UTPOCTIVO GOK.

Enuewdvoope 6t oTig mepittdcels (A) kot (B) ta dedopéva , nom opilovv eav 1 katdotacn (0)
elvarl umpootd n wicw tov urpoctivov cok. H vtdBeon yio tnv Tponyovevn KaTdoTaoT), OTmG
Ba Sovpe, eivor |Uy-U| > G (') amd v dAAn ta dedopéva opilovv 7o mota Katdotoon givat
otV aploTtePN Kat oo, ot 6e€1d TAEVPE TOL UTPOCTIVOD GOK, cOUPMVA e T oxéon Uleft
>Uright, de¢ (57.01).

Ot Kotaotdoelg Vo Tig omoieg ta Bewpnpata Bo amoderyBovy ,umropovv Vo EKPPAGTOVV LE
avoeopd ot KoumvAn tov HugoniotH(t,p)=0 ue kévtpo (). Avtd givo :



1) Katd pikog g kapmding Hugoniot n wieon p dapépet and 1o 0 oto dmerpo. Ot Tpég
tov T pumopet va mowkidovv avapeca og Tenepacuéva opo , Tminkotr Tmax.
Avtn elvar ylo Tapadery o 1 TEPITTOGCT TOV TOAVTPOTIKOV 0EPIMV Y10 T OT{0L TO T TOIKIAEL
KTl unKog g koumvAng Hugoniotavaueso oto Tmin= ka1 Tmax= ,6mwg gidaue ond (64.04).
2) Kotd unqkog g koumving Hugoniot dp/dt<0.
3) Kdabe aktiva dto pécov tov kévipou () téuvel Ty kourvAn Hugoniotoe éva akpifog
onpueio , 0edopévou 0tL 1 aktiva avt téuvel to T dova oe éva onueio T Tmax.
H Tpitn vndOeon 3) ikavomoteitan yevikd, 6mwe 0o deiybel oto endpevo kepdiaro. Oleg ot
Tpeic VToBEaelg eival apécmg emPePotmpéveg yia Ta TOATPOTIKE aEPLa OO TNV KPP
(64.04).
Eav 1 xatdotoon (0) kar divovtat, ot vrobéoeig 1) kat 2) acparilovv ot vmdpyet pio Kot
uovo tun mov kavorotei to H () =0.01 tipnég Uo= mTokow U1l=mT1,Bpickovor tote 0mod
mv (59.02).To onuadt tov m e&aptdrol and 10 €6V T0 UIPocTIVO GOK avTIKpileL To aplotepd
m>01 1o de&i M<0.H toydmra tov cok divetar amd U=u0-uo.Etot to Bedpnpa (B)

ATOdEIKVOETAL.

o ta Bewpnpata (A) ko (IN) o emmAdéov vndBeon npémet va emPandei, dSnhadn
(64.05) Po < pova(Tmex — 7o) v to (A)

(64.06) (1 — %)* < Po(Tmax — To) v to ().

Avtéc o1 vobéoelg emnpedlovv, Oumg, povo v mepintmon 6mov N katdotacn (0) Ppioketon
Tio®w 0md TO0 UTPOCTIVO GOK.

INa vo arodei&ovpe to Bedpnua (A) onueidvovpe 0Tt | TocdTTA - = - 07OV diveTar oo Ta
dedouéva. , 1oodvvapet pe v avoroyio (-) / ( -) amd v (59.02).I'a avtd To Adyo yio va
Bpodpe to kot , Tpémel povo vo dlatépvovpe Ty kapmdin Hugoniot pe v aktiva da
HEooL ) g kAiong -. Me v vdbeomn 3) kot omd v (64.05)vmdpyel povo o tétota
dwroun . H tiun tov Ppioketor amd = mT1.

INa va arodeiovpe to Bedpnua (C) ypnoporotovpe t oxéon (59.05)y1a v omoia to
dedopéva divouv 1o g€l pérog ().I'a owtd To Adyo , Yo vo opicovue T0 TPEMEL HOVO VoL
Sratépvovpe v vepPory (t-) (p-)=-( ¥ pe v kapmdin Hugoniot. Apob 1 khion e
vrepPoing sivan Oetikn|, axolovbei tn devtepn vdbeon 2) kar tn oxéon (64.06)Kkon 6T
VIEPYOLV dVO TOUEG TTOV AVTIGTOLXOVV OTIG dVO ThAVOTNTEG OTL 1| Katdotoon (0) eival pTpoctd
1N miocw and 1o prpootivo cok. H pon M Bpicketor and ) oyéon (59.02)0etikn edv to
UTPOGTIVO GOK OvTIKPilEL Tpog Tal de€1d Ko apvnTiky , av avtikpilel ota 6e&id . 1 ToybhTnTa TV
ook Bpioketon T0TE OO

U=W—-tMm=u—1m.

65.Baoikd yopokTnploTikd TS peTdfoong cok.

210 TapdV KePAAoLo O LMANGOLLLE Yol TO TEGTEPX PACTKA XOPAKTNPLOTIKA — OPYES TOV
KOTOOTAGEMV TOV 0EPIOV KOl OTIC V0 TAELPES EVOG UTPOGTIVOD GoK. Mg ToV 0po dUVOLUTN GOK
EVVOOLLE KOOEULE 0Ttd TIG S10POPEG P1—pPo, Pr— b, N |t — W| -

I. H ab&nom g evrpomiog St LEGOL VOC UTPOGTIVOD GOK gival Tpitng ThEEmG GOV apopd ™
SVVA TOVL CGOK.

II. H avénon g mieong, mukvotrag kot Oeppokpaciog dto LEGOL VOGS UTPOOTIVOD GOK
Spépel amd avTIoTPOPES ad1OPATIKEG AALAYES AVTMV TOV TOGOTNTOV (MG ETL TO TAEIGTOV GE
O6povg ¢ Tping TaEemc g dvvaung cok. Edd vroBétovpe 0Tt 1 apyikn KOTAGTOON KOt o
TOGOTNTA GTNV TEMKTN KOTAGTOON £lvar 101€g Ko yia TG 000 d1adIKAGIES.




III. Ta ook givon cvumesTKd. AnAadr| @ TuKVOTNTA Kot TEST avEAVOLVOLN LEGOL VG
UTPOGTIVOV GOK.

IV. H ponj tayhtntog oyetikd He To PIpocTivo GOK £Ival VITEPNYNTIKY GTN UWIPOGTIVY] TAELPE Kol
VIONYNTIKY OTN T{CW TAELPAL.

[No moAvTpomikd aépia avTtd ta YopaKTNPLoTIKA TNYAlovy eOKoAa amd TIG aKpPEG POPUOVAES
petapaong mov Bo cvinmoovpe o610 Keparato 67.Eivar a&loonueimto 0Tt , yio yeVika 10eatd
aéPLO, OVTAE T YOPAKTNPLOTIKA EPTOVTOL OVGI®IMG HOVO amd Ti¢ Pacikéc vmobéoelg (2.04 —
07) mov éywvav oyetikd pe ™ Aettovpyia p=d €, S) ,oniadn

(65.01) g- <0, gr = —pc,
(65.02) g > 0,
(65.03) gs > 0.

[Ipwv amodeiEovpe VTES TIG TPOYUOTIKOTNTES GT YEVIKOTNTO TOVG , OVOPEPOVLLE OTL TO TPDOTO
uépog g apyns IV «Byaiver» katevbeiov amd v I apyn €bv avti tov (65.02)n kanwg mo
oyvpn veobeon p/ > Oypnoomombei. ' Etot apod > kot > On e&iowon (59.03)amopépet
oyéon
— p(pl ’ SI) - p(Po ’ SO) > p(pl ’ SO) — p(po ’ SO)

P1 — po PL ™ po

= pp(ﬁ: SO) > pp(PO, SO) = cz(p(): SO) = O: ’

VYo U1

YtV omola To A gival puo EMAEYUEVN TIUN LEGOV, OVAUESH 6TO Kot . 1o avtd To Adyo
(65.04) Vv > Gg .

Aol ,n dMiwon I, odnyei o |.And v (65.04)kotornyovpe oty embounty oyéon ||
Mmnopei va vroypappictel 0Tt ovtd 10 emyeipnpa dev Exetl ypnotporomet yuo ™ Tpity
Bepoduvapikn oxéon coxk.

Thpa TpoympoOE Yo v 0TOJEIEOVILE TIC TEGTEPIS OPYES OGS OTT YEVIKOTNTA TOVG.

Me évav Kdmwg ando TpOTO , TPMTA IGYXVPLOUACTE TO YEYOVOS OTL 1) S1APOPE AVALESH OE oL
petdPaon cox kot og o adtdPorn aAroyn. Etvar pévo g tpitng 1d&emg g dhvaung ook kot
v ovtd T0 AdYO Yiveral agloonueimtn Hovo yio «duvatd» cok. Oa amodeiEove :

I) H avénom ¢ evrpomiog dia HEGOL €vOG GOK givart Tpitng TaEEmG 6T SLopopd NG
OLYKEKPUEVNG évTaonG , 1, 0,TL &lvan 1640 , TN d1PoPd TG TENG -

EmumAéov : II. YroBétovpe 011 Oempodpe Eva 6ok Kot pia avtictpoen adtofatikn aAloyn e
010G apyIKNG KATAOTOONG GE KATAOTAGELS e TNV 10100 cvuykekpluévn évraot. Tote 1 migon
av&AveL KATA PUNKOG TOV UTPOCTIVOL GOK KOl COUP®VEL Le TNV adEnon ¢ mieong oty
adtoatikr) aAloyn LEXPL TOVG OPOLS TNG OEVTEPNG TAEEWMG OT JAPOPE: TNG CLYKEKPLUEVG
évtaonc. To 1010 elvan tOTe aAnBéc yia v avénon g Bepprokpacios , Tov givor po Asrtovpyia
tov p ko T. Emiong idieg Oniwoeig pmopovv va e€aybovv edv avti e dapopds , ot dStpopés ,
, | elodryovtar wg 6vvaun coxk.

INa vo amodei&ovpe anTog T0VG dVO 1YLPIGHOVS , LeAeTOVUE TN Agttovpyio Tov Hugoniot

(65.05) H(r,p) = e(r, ) — e(ro, po) + (1. — 7o) (D + Do),

deg (64.01)kon t kapumoAn Hugoniot H(t, p)= 0 o710 (1, p ) eninedo pe «kévipo» ().
Xapaxtnpilel TV LOVOTAPAUETPIKT OIKOYEVELL TOV KATAGTAGE®V (T, p) TOV PHTOPOHV VL
mpoceyylBovy and 1o ) and éva cok. YrobEtovpe OTL 1] KOUTOAN Umopel va avamapactadei ot



nopen P=G(1) kat 6tL F() = = yi0, T — Tpyin , de¢ VEOOESELC 1) Ko 2) 610 KePdAao 64. Katd
unkog g kapmving Hugoniot £yovpe dH=0 ,y1a w6 T0 AdY0 amd (2.01) .
(65.08)  2TdS — (» — pydr + (r — ro)dp = 0;
ovvendg Td S=0n
(65.07) dsS = 0 at (To 5 po).
Aapopomoidvtag tnv (65.06)aAAn wia popd katd pikog ¢ kapmding Hugoniotkot
Bewpdvtag 10 T sav TV aveEdptntn petafAnt Bpickovpe
2d(Td8) + (r — o)d’p = 0,

YuoL 0VTO TO AOYO GTO KEVTIPO

d(TdS) = dTdS + Td’S = 0,
EMOUEVOG ETTiONG

(65.08) &S =0 at (7o, Po).
Ot oyéoeig (65.07)kon (65.08)deiyvovv 6T | odhoryr| TG EVTpOTiaG €ival TOLAGYIGTOV TNG TPITNG
Ta&emc.

Al0pOpOTOIDOVTOG OKOA io pOpd Kol LETA BETOVTOC P=b , T=1, EYOVUE
2d8*(TdS) + drd’p = 0 at (7o, po)
1N e&autiog g (65.06-07)
2Td’S + drd’p = 0 at (ro, py).
Enedn g>0 , eg (65.02)n oyéon amopépet
(65-09) daS > 0 when dr < 0 at (70 , po)
Emopévmg n avénon g evrpomiog givar akppdg g tpitng TaEEmS -
"Etot amodeiybnke n tpdt dniwon I).
O oyvplopdg oxeTkd pe TV migon givon pa dpeon enintoon. H evrporia Setvon o Asttovpyia
tov T katd pikog ¢ kapumving Hugoniot 1ot éxovpe
p = G(7) = g(z, S(r)).

Emopévag , amo (65.07-08)

G(10) = g(70, 8o), G'(r0) = gel710, S0), G"'(70) = Gee(70, S0),

N WAGVTAG YEOUETPIKA : 1) kapmwvAn Hugoniot p= G(t) kot n adwafatikny koumoin p=g (1, &)
Sl LEGOV TOL KEVTPOL EXOLV [0l ETOPT] OEVTEPTG TAEEWS. AVTO ETAANOEVEL TV OEVTEPT LOG
dniwon .
Ao 116 (65.07.09)korovbel 6t1 1) Aettovpyia S(t) eivor povotoviky oto kévipo . Topa o
amodgiovpe 6Tt owTd aAndevel oto yeviko : I Katd uikog 6Ang g kapumding Hugoniotn
EVIPOTLO ALEAVEL LUE PELOUEVT] CUYKEKPLUEVT] £VTOOT.
INa 115 amodei&elg avtng ™G ONAMONG YPNCILOTOLOVUE Hio Kopymn orttoddynon tov H.Weyl [48].
Eavaypagovpe Tic vrobéoelg (65.01-03)0e 6povg tig Aettovpyiag S=SE, p). H tavtomto S=S
(1,y(r,S)) cvuvemdryetar 611 S@s=1: y1a w16 T0 AdYO 0o T oY€on (65.03)

(65.10) : S, > 0.
Emmdéov O=S; + S0, ovvemdyeton 6t amd (65.01)

(65.11) S: > 0.
Eniong n vndbeon koumving (65.02) g < 0odnyei og

(65.12) 8rrS% — 28:58,8: + SppS7 < 0,
OO KATOAYOLUE S10POPOTOLOVTOS TN TAVTOTNTO SPGr+Sr=0axopa pia opd e avoapopd
070 T.



Tdpa, yio va amodeifovpe TOV LOVOTOVIKO YOpAKTPO TOV S KATE UNKOG TNG KOUTVANG
Hugoniot H(t,p)=0 , ptdvet va deiovpe dSAO katd piKog TG KOUTOANG £KToc Tov KéEvipov (0)
, (t0,p0). Edv t0 Sntav otatikd kotd uikog ¢ koumrving Hugoniot o éva onueio (1)(t1,p1),
avtd onpaivel, 6t €dv o dskor dH e&apavietodv ekel Towtdypova , 1 gvbeio xopdn (0-1) Ba
ntov and v (65.06)spomtopevn oty kapmdin Hugoniot oto onueio (1),. Tétowa emaen gival
anifavn, opwg, 6nmg deifape omd To akdAovbo emyeipnua. Xe o oktiva R oto (1, p) eninedo,
TOV OLVOATOPLOTATOL GE OPOVG TOL TAPAUETPOL S OO

P =P+ as, v = 10+ bs,
ue

a=p — P, b=7— 7,
éyovpe dp=udscon dt=bdsemopévmg and (65.06) dH=TdS.
Emopévag , edv Bempnoovpe ko 1o Skat to H cav Asttovpyieg tov Skatd punqkog tov R, 1o1e
10 S(S)xar to H(i) eivon tawtdypove otatikd edv £va amd ovTd eivol KAmov oTaTiKd.
H aktiva R dev umopei va ovpmintel pe v kapmdin Hugoniot ,aeov Stopopetikd puo
avtiloyia ot KaumvAn oto kévipo (0) Oo vyovotav. T avtd to Adyo to yeyovog ottto H(S)
egapaviletor oto Kévipo (0) Kot oto TeEMKO onpeio (1) tng yopdng cuvendyetar 6tito H(S)Exet
TOVAGYLOTOV £VOL LEYAADTEPO OVApESH. XTO oNUE0 TOL peyaAdTEPOL S(S)eivarl OpoimE GTUTIKO.
Avt 1 otoTikn Tun tov  Seivan éva pHéY1oTo: Y10, aVTo, 6TO ONUEI0 OVTO

S: = 8b+ Sza =0

N S/Sy= -a /b kat yia avtd 10 Adyo Ssseivar extdg amd éva HeTikd mapdyova, ico pe
ToGOTNTA

Sffs2p - ZSrpSpS‘r + Szmsf:

7oL givot apynTikd and (65.12).I'a avtd to Aoyo o S kot étorto H €xel pdvo Eva povadikd
otatikd onpeio oto R mov tomobeteitan avdapeoa oto (0) kot (1).
A6 10 YeYOVOG 0TI T0 S €)et povo éva péytoto avdapeoa oto (01) ko (1) cvpmepaivovpe Tig

(65.13.1) a8 >0 at (0)
ds
as
65.13. = .
( 3.2) Ts <0 at ()

avIeOTNTES
H debvtepn avicdtta amoxieiet v mbavotra 6t 10 SO0 pmopovce va ival 6TaTIKO KaTd
unKkog g kapmvAng Hugoniototo onpeio (1) yati, 6nwg eidape, n aktiva R Oa frav
gpantopévn ot kapmdAn Hugoniotos éva tétoto onpeio. H oxéon dH = 0 e awtd to onpeio
0a cuveraydtav emopéveg 0t = 0 og avtihoyia pe to (65.13.2).

"Etot éyovpe amodeiletl 0t 1 evrpomia av&dvel katd pnkog g kapmding Hugoniotue petmpévn
GLYKEKPIUEVT £VTAOT).

A@o¥ 1 evtpomtio av&avet oo pEGov £vog 6ok amd v vdbeon (54.11),1dpo axorovbel 6tL TO
o010 eivar aAnbég yio v mokvomto ko €attiag tov (65.01)kon (65.03)t0 id10 Kot yio TV
nieon. Etol n dniwon I emainOevetar.

H devtepn dnlwon givar pia dueon enintowon tov avicottov (65.13).Eneion

S./8p = —g, = p'¢,dr/ds = m — 0, dp/ds = P1 — Po, xu (65.10) ot oVIGOHTTEC
(65.13) maipvovv ™ popoen

(pr — o) + pocolrn — m) > O,
(1 — po) + pici(ri — 7)) < O.



Ynobétovpe topa 0Tt TOTE 01 30 INADGCELG PTOPOVV VAL GULVIVUGTOVV LE

ey <BLTDP < i

To — T1

Ao (59.02)kar (54.08)avtn 1 oyéon eivan ion pe (65.14) .
'Eton 4" dAwon emiong amodeiyOnke.
66. Kpiown toyvtnro kor 1 oyéon tov Prandtl yie ta rolvrpomkd aépra .
Y10 akOAovOa Ke@Aiato Bo EPEVVIIGOVE TOVG EIGIKOVG TOTTOVS TV GYECEMY GOK Y10, TO,
moAvtpomikd aépiae. H Beppoduvopikn vméfeon cok givon tote eoupetikd amin. H gvipomia vog
TOALTPOTIIKOV OEPIOV Eival

2
vy—1p 2ur "
e
2=r—1
v+ 1’
de¢ (9.06), (14.06) o avtd to Adyo n vdbeon (55.02)yiveton
(66.01) Wos+ (L —pey = i+ (1 =i =} .

H oyéon avt) cvugovei amdivto pe to vopo tov Bernoulli ot popen (14.08)kat to € ivou
Kkpiown tayvtra Tov cuintonke oto Kepdiao 15.Xapn oe avtn v akyePpikn popen g
TpitNng VOBEONG GOK, 01 GYEGELS OVAUESH OTIC TOKIAEG TOGOTNTES KOl OTLG dVO TAELPEG TOV
UTPOCTIVOL GOK Kol TG Tayvtntog U tov pumpootivod cok gival kabapdg aryepikod
YOPOKTN PO

H oyéon avauesa tov oxetikdv toyvuttov Uy, Ui Kot 6Tig 800 TAEVPES TOV UTPOCTIVOL GOK
uopovy va torobetnfovv oe Eva ToAd Kopyo Kot yproipo tono xapn oto Prandtl oniadn

(66.02)

H Bgpehmong oyéom meprapfdvetl taxdnreg HOVo Kot dev avapEpETal akpiOg oTig
BeprodVVOUIKEG TOCOTNTEG OTTMG N TTECN KOl 1] TUKVOTNTA.

[No va amodei&ovpe csxécmz Prandtl,umopovpue, yio mapdderypa, va Tycovpe omd Ty
(54.09), (66.01)kar yp = pcC*, deg (3.06) 15 oyéoelg

“2P + p = ”2U§P1 + (1 + #2)131 = Cip,_ ,
KP + po = uvim + (1 + 1)pe = cipo -

Apapavtog Bpickovpe
2
P — po = c.(p1 — po)

2
VgV = Cy -

2 _ Pr— Do
P1L — po ’
ko1 oxéon (66.02)Byaiver omod (59.03).
H oyéon tov Prandtleivar mpoovag ion pe v eopuovia petdfaong
(66.03) R L)
Uy Cy Vo Cx ?
oedopévov 6t Urkar Up# U .

c



Toyaia, 1 oyxéon Tov Prandtlamodesicvioet to yeyovog 0Tt o€ évo UIpootivd 6oK OTAVEL Eval
MMTKd Kopa, OTmG 1 dVVOUN ToL ETAVEL 6T0 UNdév. TNati edv Ug=U1 (66.02)paiveton 6Tt ko 10
Up kot to Uz €xouv v 1010 Ty G, apov C=G [ol adVUVOLUT OIGVVEXELNL ETOUEVOS OVOTTOCGETOL
nepimov pe tayvnta Nyov. Pvoikd avTod T0 YEYoVOS Eival 6€ cLPPMVia Le TNV apyn OTL OL
evoyAoelg ogv oupPaivouy otig mocdTTES UKol P, 0AAL LOVO GTIC TOPOYDYOVS TOVG KOt
dtadidovTan KOTA UNKOG TV YOPUKTNPIOTIKMV.
Yov o aueon enintoon g oxéong Prandtlavayvepilovpe to yeyovog ott n taydtnta Tov
aeplov TOV eival GYETIKA e TO UTPOCTIVO GOK EIVOL DITEPNYNTIKT OT| UTPOCTIVY] TAELPA. ,
VIONYNTIKY OTNV TO® TAELPE TOL PUTPOCTIVOV GOK, GE GUUP®VIO [LE TOL YEVIK( ATOTEAEGLLOTOL
TOV KePaAaiov 65.
H @dppovra (66.02)deiyver 01t | Up| > |Ur| ko cuvemdyetan 01t |W|>G ko [Ur|<G ko o
WOYVPIEHOG oG Pyaivel amod Tig factkég Lag WO10TNTEG TS KPIGIUNG TOYVTNTOG Cr, TOV Y10 VTN
™MV mepintwon uropovv vo dapactovv amd (66.01)0tav ypdeovial otn Hopen :

(1 —uB0s —ct) =05 — &, (1 — DI —cl) =1 —c.
67. O\ 6Y£0E1C OOK Y10 TO TOAMTPOTIKG 0.EPLD.
A6 11§ Tpeic oTabepEG GYETELG GOK OV JLAPEPOLVV OO AAAEG GYEGELG UTOPOVV va TPoEpHouv
Ao TIG TOGOTNTEG KOl OTIS OV0 TAEVPES EVOG GOK.
H oyéon Hugoniot H (tp1) = Oy ta molvtpomikd aépra vroétet and v (64.04) popen

(i — r)pr — (r0 — P = 0, o g1 ATOPEPEL TN GNLLOVTIKG QOPUOVAOL
Pr _ To — F2T1 - P-zPu
Do TL— BiTo  po — Mipr
AVTIGTPEPOVTOG TN GYECT] VTN EXOVUE X
T _ P _ D + 1 po

(67.02) . m Do+ Ep
H oyéon (67.02)deiyvel 6nmg 10M Eyovpe avapépel 610 kepdiato 64 6tL ) coumieon eivor
TAVTO TEPLOPLGUEVT] GTNV OKTIVOL
(67.03) W< <Ly

Po 2
£TGL MOTE N GLUTIEST VoL UNV €ivot TOTE TEPLGGOTEPT A0 TN TTLYN| u’z. INo y=1.4n mokvotta
ovumieong eivar emopévmg mavto Aydtepn amd 6-truyn Ko yio y=1.210 6p1o ¢ avaroyiog
ovumieong etvar 11.
H aldayn g Beppokpaciog Kot EvTpomiog KoTd UKog Tov 6ok dueoa dtafaletor and (67.02)
ypnowponowdvtag T1/To = P1r1/Peta iy S1 — So = & log Pr71/potd | deg (3.01)kaun (3.23).Eivan
g0KoAo va emPePfardoovpe 6TL KL TO0 Skat to T awédvouv HEGH TOV GOK.
A6 TIg pnaviKéG OXEGEIS GOK TOL KEQUANiov 59 umopoie va TyAcovpe OXEGELS KOTA UKOG
TOV TOYLTATOV , TOV TECEMV KO TNG TUKVOTNTOG HOVO ot pia TAevpd. And ) (59.02)
Bpiokovue pe (67.01)tnv . )

2 _ i+ uP _ potum
(67.04) " T =—wrn (01— Pdn’

(67.01)

and ‘mov and (59.01)

— p)? A = &7
1+ pEpo

: (L — u')m
Po + w*pr’

(w1 — uﬂ)z = (;
(67.05)

= (p1 — po)



Mia GUYKEKPLUEVO ATTAQ GYECT] VITAPYEL AVALESH OTNV avaAoyia ieong kot Tov oplfpd Tov
Much

(67.06) M, = L¥!
Co
M ™™g pong aepiov , de¢ (10.01).And v (67.41)Kat PoCo = Ypo EYOVUE
P+ #'pe = (1 — WMpws = v(1 — pD)peMs
n

(67.07) Pr— (1 4+ AHME—

Do
O1 oyéoelg 60K mov TEPIAAUPAVOVY HLOVO TO HOPLO KO TIG TAYXVTNTES YOV UTOPOVV TOAD £0KOAN
va tapoyBovv amd ) oxéon tov Prandtl (66.02)Avtikabictdviag o U =U; — Uotmy (66.02)
K1 ypnowonoidvrog v (66.01)Bpickovpe

(e — U — U) = p(wo — U)' + (1 — s)es
= u'(m — U + (1 — i)a.
"o awt6 T0 AdY0 amOKTOVUE TN GYEoN
67.09) (1 — pHU — )’ — (w1 — w)(U — uw) = (1 — pep,

[Tov avtimpocwmevel pa tetpayviky oyéon v U-Ugedv 10 U Ko Co divovton - elvar ion pe

U — Ug o fU — Co )
= (1 — —
(67.10) —t_ - (Lo e,

— U

(67.08)

£vag TOTOG oL Elval TEPLOTAGLOKE Y PN OLULOG.
68. H katdotoon o€ o TAELPE TOL PUTPOGTIVOY GOK OE £VU TOAVTPOTLKO A.EPLO TTOV
opileTon 0l TNV KOTAOTOGT OTNV @AM TAELPA.
O1 mowcireg @OpROLAES OV Eyovv MO mapayBel pmopovv va xpnotpomomBodv yia va opicovpe
EVTEADG T LETAPOOT GOK, EGV 1 KOTAGTOON SIVETOL GE Lot TAELPE, Kot EMTAEOV L1t GAAN
ToGOTNTO 0TS M TaryvTNTe ToVv 6ok U , 1 1 mieom, 1 N Tyt oty GAAN TAgvpd. ‘Etot
netvyaivoope v emPePainon tav Beopnudatov (A), (B) kot ( C)ya ta molvtpomikd aépia mov
avapépape oto keparoto 64.Avti va axorovBncovpe Ta Pripata Tov kepaiaiov 64,
YPNOYLOTOIOVUE L0 EVOALOKTIKY] SL0SIKOGI0 TOV TEPLEYEL TIC TAYVTNTES YOV OVTL TIG
TUKVOTNTEG.
A) Atvovton ta Po, Po, Uokot U. IIpdta vroloyilovpe U= Up— U, petd Mo = vl /e, kon
uetd pp omd (67.07).Metd opilovpe ch = w + (1= 1) xon amd exel

2
s
Yo

v =

Tehkd Bpiokovpe 10 G and
B+ (1 — DG =

H oyéon (67.10)ypnoiponoteitor og EAey)OG.
B). Aivovtai ta Po , po , Uy 6T0 pUpootivo pépog and 1 ook mov avTikpilel mpog ta miow (Tov
cuvendyeton 0Tt W > 0 Ykan Ppr> po. Ilpdra Ppickovpe t0 Mo? amd (67.07),ueté 1o

vo = Moo, U =u — vo, ¢, = w5 + (L — &) €% o cuveyiCoupe 6mag kot 6t0 A).
C).Aivovtot po,po,Uo 0TN prpootiviy TAELPE £vOg 60K mov avTikpilel mpog ta wicw kot U <Ug,
[Mpdra Bpiokovpe o U Advovtag tnv tetpaymvikh e€icmon (67.09)y1a



vo = u — U > 0. Meta ovveyilovpe 6mog kar oto A). H oygon e — U = ci/t
YPNOYLOTOLEITOL 1O EAEYYOG.

69. O1 KPOVOELS TOV TPOKVTTOLY OO Pa KivGT) OROLONOP @IS GLUTIEDTC.

Eidape ypnyopotepa, oto kKepdiato 45,0t 1 pon mov mapdyston and 1 Epporo oe Eva cornva,
7oV EAPVIKA OTOGVPETAL UE CLVEYT TOYVTNTO, UTOPEL VO TEPLYPAPEL LE OPOVG TOV ATAOV
KEVIPIKOL KOHaToG apaimonc. Eqv amd tnv aAin mhevpd to Euforo mbeitan Eapvikd péca 6to
COAMVO [LE GLVEYXN TOYVTNTO, 1] POT] TTOL TPOKVLATEL TEPIAAUPAVEL EVa GOK, deg KePALato 48.
Mulovtag pobnpotikd, oviinetomilovpe vo Pmepdeévo oplokd apytkod TPOPANIO TIUNG, OEG
kepdhoto 38: % = 0, = Do, p = o Sivovran Y10 1=0 otov nuéEova. X>0 ,evéd n vedHson
U=UPempBdarretor ot ypappq X=Upt mov aviumpoconevel Ty Kivon tov euPorov pe cvveyn
toyvmrta UP .Mia Aon tov dtagopikdv eichcemv pong (34.01)mov kavomotel avtég Tig
vobéoelg Oa mpémel va Ppebei- dpwe edv UP>0 dev vmdpyovv té€toteg ADoELG €KTOG oV
VOICTOVTOL OGVVEYELEC.

Mo por) Tov TEPIAAUPAVEL 10 ALGVVEYELD GOK KOl KOVOTOLEL OAEG TIG LTOBETEL UmOopEl gvKOA
va TEpLypapel 0nmg 6to kKeparoto 53 kat ewdva 30.
"Eva ook cuveyotg dOvaung Kiveitot pe cuveyn toydmnta Hésa o £va aéplo Tov Ppioketon
OTOLOTNIEVO KOt TO 0EPLO TG® oo TO UmpooTivo 6ok Ppioketal oe pa otabepn Katdotoon. H
TOXOTNTO TOL 0EPIOL U TIG® 00 TO UTPOGTIVO GOK lval TOTE oM HE TN dOCUEVT] TAXVTNTO TOV
guporov, U=UP.To Bsdpnua (C), deg kepdiato 64 kor 68, deiyvel 0L vItd avTég TIG TEPIMTAOOELS
TO GOK K0l 1] KATAGTOON oW TOV €ivat optopévn yia po ovBaipetn Tipn g toyOTnTog
euporov Up>0. T to un moAvtpomikd aépia 1o 1510 1oyvel vd TOAD yevikég vmobéoelc. To 6t
Adom tov TpoPANpaTog ivor 1 povadikn mavy] pobnpatikd omontel o pobnpatiky] anddedn,
oV TToPAAEITETAL E0O.

A@ov U; = UPxar Up=0 Bpickovpe to U yia o moAvtpomikd aépia amd v eicwon (67.09)

i 1 Up 1 Uup 2
: 1 ) = = _|_ 2 :
(69 0 ) l 2 ] > CO + — (m])

H taydmnta tov cok U givon peyoddtepn tov Co ko peyodvtepn amd e/ (1 — #). H
TEAEVTOLO TTOPATI|PN O OETYVEL, Yo TaPAdELY A, OTL 6TOV aépa pe Y=1.4, uz = 1/6,70 ook givan
tovAdytotov 20%ypnyopotepo amd To ERPoAo.

Me v TaydnTa Tov 60K Vo opiletal £Tot, 1 TEPLYpAPN TG Pacikng Kivnong cupmieong tov
euPforov eaiveral va etvar cuveyeic. Av Kot dgv £xovpe dMOEL AMOOEIEELS TNG LOVASTKOTNTAG,
dNAadY| Oev €xovpe amokAgicel pabnpoTikd v ThovotnTa GAA®Y GYedimv ponc, amodeyOUOcTE
TNV TPONYOVUEVT O1TIOAOYNOT MG Lo IKOVOTOMTIKY Bempio yio TNV dtepunveio TporyLOTIKOV
QOVOUEVAOV TTOV TOPATIPOVVTIOL VIO TEPITTMOGELS TOL HOLALOVV UE TO WOEATO LOVTEAO LOGC.
"Exovtag Bpei to U, Bpiokovpe pe ) dodikacio A) tov keparaiov 64 kot 68 v micon pi, v
ToXOTNTO YOV Cp KO TNV TukvoTNTaL Pr 01N {OVN yertviaomng tov pporov.

INa e vymAn tayvta UPtov eppdrov mpocéyyiong, dnradn yioo UP/G >>1, éyovue amd
(69.01)kon (67.02),

(69.02) U

Uup
~
l—uz'

y 41 1+ ﬂ-z 'ML;’
.03 N e —
(6908 p T

P1 ~
(69.04) >

£



70.H avtovikloon TOV GOK G€ £vaV GKAUTTO TOIY0.

Oa cu{ntoovpe TOPO Eva TOAD onuavtikod BEpa, v avtavdkioaon tov cok. Ectm po othin
aepiov Katé TPocEyylon cuvexoLS ToYLTNTG U TG® OO £VOL UTPOCTIVO GOK TTOV YTUTA GE LU0
Covn novyiag mov ivon mepropiopévn and éva otabepd toiyo . Toéte To enaxdlovbo PLGIKS
QOVOUEVO UTTOPEL VO TEPLYPAPEL WG OVTOVAKAOGCT] TOL KOLOTOG GOK OO TOV TO{Y0 Ko Umopel val

TOPOLGLOCTEL LOONUATIKE 0O KOUUATIOOTES GUVEXELG ADGELS TV O1OPOPIKDV EEICHOGEDY , TOV
KOVOTIOLOVV TIG VTOOEGELS GOK

(2) | | &= At

|| E

=

Reflected P =

Shock: x=U_t | =

Particle Path ' 2
f—f —-
, M | V= X

Incident / —

Shock: — -

- | E= Wall (x=0)

L

oy =

] E

[ g ==

KOTO UKOG TOV TVYOHOL KOLOTOG GOK KO TOV OVTOVOKAAVOUEVOL KOLOTOG GOK. YO TNV
gmidpaon Tov Tuyaiov kopatog ook 1 {ovn (0) dimha otov Toiyxo cvotélietor oto O , oto Xpovo
t=0 107¢e éva 6ok mov avtavakAdtol Eekivd oty avtifetn devbvvon kot 6TV GEPA PN VEL Ui
Covn novyiag mov avanticseTon HETaSD Tov Kot Tov Toiyov. H xatdotaon uropet va meptypoapet
KoAvTepa pe éva didypappa oto (X, t)erinedo. H katdotaon (0) eivar pa {dvn novyiog mov
yapaktnpileton and 11 mocdmrec Us=U, B, o, Co . Zv katdotaon (1) mov akoAovbei to
oyaio ook &yovpe U=U; oty katdotoon (2) and to dedopéva Po , Po, b =10, U .

Y& aTO T0 TEAOG ONUELDOVOVUE OTL TO GY£ES10 TOV LITOBETOVE oTNV €1KOVA 37 Ko dElyVeEL oL
Kotdotaon (1) pe pon tayvtnrag Ui kou o tayvmrag Cp mov cuvdéetal HEG® EVOG GOK LE
uio Lovn otapoampatog (0) kot péom pag GAing kpovong pe (dvn avaravong (2).H U, givarn
TayVTNTO TOL GLUPEVTOG , vd To U _ N TaryhTNnTa TOV GOK TOV AVTOVOKAATOL TOTE COUPOVOL LIE
v e&icwon (67.08)kar o1 600 aVTEG TaXDTNTEG IKAVOTOLOVV TNV 110 TETPAYOVIKY e&iomon

(U — ) + L= m
1 — pu?
1M T0Vg 60 apBprovg
M,=—Uys)/a<O0and M_ = (u1— U_)/c1 >0

KOVOTTOLOVV TNV TETPAYMVIKT £EICMOON

2
“"01":(),

(70.01) M — (1 — )M — 1 =0,
"Etol wote

(70.02) My M_ = —1.



EmumAéov o1 oyéoeig mieong mov mpokdmtovy omd (67.07)sivon
(7003) = +HMk - Boauhul -
1 1

Xpnowomoiwvrag tnv (70.02) éyovpe yio Tnv avaroyio avtavakAduevng tieong

(2u” + 1) z—: — W

(70.04) P2 _
P1 21
4
M B
Ko Yo TV ovaroyio vrepPoAkng mieong
P2z — Po 1+ p
. ¢ 1 + RO S—— .
(70.05) Pr— Do Po +
g M
1 51
Avtn elvar 1 Pactkr] GYECTM Y10 TO GNUAVTIKO QOLVOLEVO TNG AVTOVAKAOGCTC. X€ L0l «apynTIKN
AVTAVAKANGT» TOV TPOKVTTEL OO TN YPOUUIKT KIvnon KOUATOG , 1) avodoyia £yl TV TN 2 Tov
delyvel 0t vtepPoiikn) Tieon peTd TV avTavakiaon gival amid durAdoia. Ed® Bpiokovpe o
EVTEADG SLOPOPETIKT KOTAGTAUGT), GUYKEKPLUEVA €6V TO TVYATO GOK gtvar duvatd , dnAaodn, Eva
yw TV omoia 1 ovadoyion  givan peydn , Bpiockovpe

8fory = 1.4,

(70.06) ’i"—l—; ~2 + = = {13 for y = 1.2,
- 0

23 for v = 1.1.

"Eto1 n avtavakiaon evog 1oyvpod cok katoAnyetl o€ po aloonpeiotn avénon mg tieong otov
ToiY0 , £va YeYovOg oL £ivot TPOPOVMOG VYIGTNG GNHOGTOC.
INa éva addvapo toyaio cok - 1 givar pukpd kot Bpickovpe amd ) oyéon (70.05)

P2 — Do o

Pr — Po
0€ CLUEMVIO LE TNV TEPITTOOT TNG NYNTIKNG OVTOVAKANOTG .
71.H 69voun 60K yio TOATPOTKE aEPLa.
Etvan BoAkd yuo mowkideg oxéyelg va elcdyovpe v £vvola g dvvaung cok. Apketol
TOPAUETPOL UTOPOVV VO TPOSPEPHOVV MG PETPA Y1 TN OOV VOGS GOK
N vrepPolikn avoaroyio Tieong
1 CLUTVKVOON
Ol TOPAUETPOL 1 Mo — 1.
My = |wnl/e givar o apiBpdc Mach g eoepydpevng pong mov eivot GYETIKY LE TO
UTpootivo 6ok , 0g¢ (10.01). Kataypdpovpe T GYEGELS Y10 AVTEG TIG TOGOTNTEG Y0l TO,
TOAVTPOTILIKA OEPLOL.
H oyéoeig avapeoa otig moikideg diepunveieg dvvaung teplopiletor oTic OPLOVAES TOV
Kepolaiov 67. Zvykekpipéva Exovpe oo v (67.01)

Pr — Po 14+ 42 p1—po

(71.01) Po e L — 2 P1 = (p]_ _ po)_l _ - 11

2
Kot and (67.02)
- 1 — 2 — 1
(71.02) PL P _ [y 4 Do _ - —
Po 1 4+ “2 P Po ’Y( po) + Y

Po




Kol
To = 71 _ 1 — p? P1"'Po

(71.03) -

() Pl + u_ Po
Amo v (67.07)éxovue ™ GDYKSKpl]JSV(X am\ QOPUOVAL
(71.04) p‘—;-ﬂ = (1 + (M3 — 1),

Kot oo v (67.05)kaun (67.07)

|4 — uo| 1 — Pl—Po1/ Po
71.05 = ———— —_— e
( ) Co V14 po m + w2po

o My — 1
=0 —u) W
Euimg onpaciog givon ot akpaieg Teptdoelg Tov duvatdv Kot addvapwy cok. Ta duvatd cok
LITOPOVV VOl YOLPAKTNPLETOVV amtd TV vtdbeon ot Pr/ Po M Mo givar Todd peydro. Amd v
(67.02)n (71.02)BAémovpe 6T M avoroyio TokvoTTaS P/ Po PTAVEL EVOL TETEPOCUEVO OPLO
onwg 1o pi/ Po 2> 9, étot xovue

(71.06) pi/po— 1/u* = 6 forvy = 1.4.

H avodoyio wicong pr/ po avéavel 6Tmg to teTpdymvo tov apiuod Machodugwva pe (67.07)1
(71.04),6nAadn

(71.07) (p1/p0) /M5 — 1 + .
INa v avoroyio tov Tayvttev Nxov Ppickovpe TOTE
(71.08) (er/co)/ Mo — p 1 + p3,
apod G2/ Co? = pr Ipo / popr. T TV Stapopd tayvnrae Us-Ug Bpickovpe omd (71.05)
(71.09) “’—1—6__—”"] / Me— (1 — ).
0

72.A0Vvopa 60K. ZVYKPLon PE NETUPAGELS OL0 HEGOV OTADV KUUATOV.

Edd etvan 0 ydpog yia éva onuovtikd Bedpnua Tov cuykpivel v acvveyn petdfoacn s pEcov
evOg 0OK L o cuveyn petdfoon oo HEGOL VO amA0D KOUATOG .

‘Eoto éva ook kot £va amho KOHOL TOV HETAHOPPMOVOLV EVOL OEPLO OE OPYIKT KATACTOOT (t0, Po,
Uo ) omig kataotdoes (T, P, U)kar (T ,p , U ) oyetcd. Metpdpe ) dOvopn 6ok pe
0TO1ONTOTE 0o TIG TPEIG SPOPEG T-To, P— P M U — W Kot GOUQOVE LUAGUE Yo £val, oA
KOO KoL v KOO, 6ok {omg dvvaung v T =t , % P =Pn U =u.Metd &tovpe T0 Bedpnua : yio
po LETaPoon GoK Kot o LETAPRAOT] AmA0D KOUATOG LE TNV 1010 apyIKT KOTAGTAOoT Kol TNV oo
Shvapn ot ToodTTEC T KaL T, P Kot P , U Kat U GLHQmvodY o Ty Se0Tepn TEEN otn dhvapn
00K Kol O1apéPovy TV Tpitn Téén .

INa va 18pHoovpe To Bedpnpa tvor TPOPAVAOS ETOPKES VAL TO ATOIEIEOVLE YOl EVAV ATTO TOVG
Tpeic optopovg g dvvaung . o avtd 1o Aoyo , emdéyovpe ) dtapopd T-1o,

Y10 Bedpnpa avTd cLVETAYOVTAL VO YEYOVOTA | Ko 1] GAAOYT) TNG EVIPOTIOG KO 1) OAAAYT| LOG
and 116 otabepéc Tov Riemanmo péocov evog ook givar Tpitng tdews , 0pod Kat ot 600
TocOTNTEG Elval cLVEXEIG KaTA PAKOG EVOG amhoD KOPOTOG (GUYKEKPIUEVO 1] KATAAANAN oTabepd
tov Riemanreivar Syl éva 6ok mov avtikpilel mpog ta ticw). To TpdTo 0md avtd T yeyovota
amodeiyOnke NN 010 KeEPAAAIO 65 KO UTOPOVILE VOL TO YPTCLUOTOIGOVUE TOPO. Y10 VOL
amodEiEov e OUECMG TO UEPOS TTOV APOPE TaYVTNTES OV Pyaivel amd tnv vedbeom otV
EVIPOTLOL KOt Y10 00 TO YPELOLONACTE VO TEPIOCOTEPO EKAETTUGUEVO EMLYEIPLLAL.

I'a va opicovpe v oAdayn otnv mieon ,EIGPAAOVUE OTNV EXEKTOON




P = po + g(r0, So)(r — 70) + gs(7o, SIS — Sp)
+ 3970, So)(7 — 70)* + ---

N KOATOAANAN ETEKTACT TOV S — § 08 OPOVLE TOL T- Tp OL OPOL TNG TPMTNG Ko dEHTEPNG TAENG
0TO T-Tp 0gV emnpedlovtal Kat Yo avTd T0 AdYyo givan ta id1o OGS Kot Yo To amAd KOp , Sl
HEGOL TOL 0moiov T0 S= etvan cvveyég . 'Etol 1 wieon etvan péypt ) devtepn 14N , deg dMAmon
II oto kepdiato 65.

To pépog Tov BePNLLATOC TOV APOPE TV TAYVTNTO PPICKETAL ATTO TN UNYOVIKT GYECT) GOK
(59.05)

(p — 2)(7 — 7)) = (u — w)”.
Al0popoTOIDOVTOG AT TN GYECT SLd0YIKA TPEIS POPES e avapopd 6To Eva Kat BETovTag T=Tp |
pP=po, U=0 ,maipvoupe TIc GYEGELS

(72.01) dpdr = (du)’,
(72.02) d’pdr = 2d*udu,
6TIC oToteg ot Stapopikoi Oa TapBody Yo t=10. Ao P = g:(to, So)dr = —pacadt xay

&’p = 3gn(ro, So)dr’

&yovv oN optotei to do ko P propovy va vrooyteBovy amd (72.01)kat (72.02).To onjpa
tov O, e€aptdran 0o T0 TOGO T0 oK AVTIKPILEL epmpdg N miow (oTnv Tponyobuevn mepintwon
1o du/dt givon OeTikd kot ot TEAELTOIN OPVNTIKO).

Topa ag vrobécovpe Evay GUVOLAGHO OTAOV KUUATOV pe TV it katdotaon (to, P, W)
UTPOGTA Ao anTo Kot TV a&io T 610 TEAOG TNG. TETO10G GLVIVAGHOG EIVaL ATAG «ETITAMUEVOCH
oo T KEPAAAL EVOG amA0D KOUATOG OVALEGO GTO KUPLO YOPAKTNPLOTIKO OV PEPEL TIG a&ieg To
, Po, UKol TO YOpoKTNPLoTIKO oL GEPEL TNV a&ia T. 1 €£APTNOoT TOV PKOL UGTo Ta ivan TOTE M
id1o0 6mag KoTd PKog evog da- yapoxtnpiotkoy. Etotn oxéon dpdr = (dw)* ioyver , dec
(34.05)kot omd ™ S10pOoPOTOINCT GE OVAPOPA OTO TA, ETLIONC, d*pdr = o@yudu. . O1 500 aVTég
oY£0€15 OEOUEVOL OTL T=Tg ovuPOVNoaV pE Tig oxéoels (72.01-02)y1a to cok. Tvvendc to d,
Kot d°U 010 T=Tp Y10 ATAQ KOLOTO ETIONG GLUP®VOVV Ko EKElva Yia Ta cok. Me dAla AoY1a, ot
EMEKTAGELG TOV U G€ OLVALELG TOV T=Tp Y10l TO GOK K0l TO OTAO Ko etvar 10100 puéypt kot
GUUTEPIAAUPAVOUEVOD TOVG OPOVS TNG dEVTEPNG TAENG.

Mmnopei ol ebkora va emiPePormbel amd vIOAOYIGHOVS OTL 01 0AAAYEG TG TTHESTG KO TNG
TOVTNTOG Y10 TO GOK KO TO OTAG KOO S1opEPOVY GTOVG OPOVG TNG TPITNG TAENG.

To Bedpnpd oG TapapEVEL £YKVPO, PLGIKE, EAV GLYKPIVOLLLE TO GOK Kot TIG HETAPACELS oamAoD
KOMOTOG TTOL KATAAYOUV [E TNV 1010 T TG mieong P 1 g tadnTog U ovTi ToL Ta, O€G
ewovo 38. O emekTAGEIS OA®V TOV TOGOTNTAOV TOL £X0VV avapepbel oe duvaun Tov pP-p M U-
Up GUUP®VODV GTOVG OPOLG TNG deVTEPNG TAENG.

Avorhoy1OHOOTE TOPO EMEKTAGELG OTN SLVALT TOV U-Up avTi Tov T-Tp. [la Eva amdd kdpo , ovtd
etvan 10100 puéypt ko cupmepAapPavopEvoy 0pov TG 0eVTEPNS TAENS OTT™S 0V TA TTOL £xovV dobel
Yo To



-

X
amhd kopoto oto kKepalaio 40,deg (40.10-11)ovykekpiuéva , yio Vo, LTPocTIVO GOK TOL
avtikpilel Tpog ta EPTPOG Y10 £V TOAVTPOTIKO OEPLO

G=Co.+7;1(u"uo)+"‘;

il

u+c=uo+co+7;1(u—uo)+---,
2
u—7_1c~uo—7_100+---,
2.0
(72.03) P = Po + poco(u — ug)

+ 'Y——i_ b g — ue)? + -

3

T = 19 — TCo (U — Ug)

1
-I-'yl- ToCo (U — ue)® + --- |

o1 teAeileg ONAMVOLY OPOLG TNG TPiTNG TAENG.
Ymépyet pio. oNHovTIKY] ToGOTNTO TOV GLUVOEETOL [IE EVA GOK OV dev ennpedleTon omd 10
Bedopnud pog, n taxdra Tov 6ok U . Eloympdviag oty eTEKTOGTN TOL P GTN UNYOVIKT GYXEON
ook (59.02)ov ypaeetor ot Hopen

(72.04) (o — U = —2 R P0

T — To

O xaBévag evkora maipvel v enéktoomn tov U og duvapelg tov -1 . Ed® divovpe povo v
eméktaon Tov U yuo o toAvtpomikd aépto 6 SUVAUELS TOV U-L .
O 6pog mpm g TééNG uropel va amoktn el sloywpmdvtag 6t oyéon (72.04)tig 0o televtaieg
enektdoelg (72.03).Ia va anydoovpe ) TAnpn enéktacn givat o PoAkd va
ypnoporomcovpe ) oyéon (67.10)mov diver




y+1

U= u 4+ ¢ + 1

(u — uo)

(72.05) L O ED @ —w

32 Co
Y éval UIPOGTIVO GOK oL Kottdlel Tpog Ta eumpdc. o petémetta okomovg 1 enéktaon tov U
og duvauelg tov U + C —g —Cy eivon ypriowun ypnoporoidvroag t (72.03)raipvovue

U=u +c+ iu-+c— u — c)

(72.06) 1(u+ ¢ — uo— co)?
+
8 Co

BAémovpe amd avti ™ @OppovAa OTL 1) TOYVTNTO EVOG UTPOCTIVOL GOK TOL KOITALEL TPOG TA

SRR

eunpog givar og TpAOTN TAEN amhd 1 KOpro. aio 3(ue + co + u + €) 1y TOYLTHTOV TOV
KUHATOV X0V TTOL KOLTALOVV TPOS TO EUTPOS UTPOGTA Kol TIG® TOL UTPOCTIVOD GOK.
H avaxpipela mov mpokidntel aviikahoTdvTog TIG GYEGELS ATAOD KOLOTOG Y10, TIG GYECELS GOK
£1VOIL TOAD LIKPT) OKOWLOL KOIL Y10, 60K UE pia vieepPBoikn avoroyio wicong (pr— b )/ po 1660
ueyain 6co 1.5,8¢¢ (54).Ta éva ook tétotag dHvaung, oe Eva mtolvtponikd aépio pe y= 1.4,
M= W71, € % _ 15,
Co Co

Co 2 Co
EVO Yo €vol amhd Koo TG 010G dvvaung

ci1— ¢ v — luy— u _ 01
= .01,

WMo 70, BN 14

- ) = . )

Co Co

&1 — ¢ v — lus — u
— = 0.
Co 2 Co
H toydvtra g kpovong U divetan omd
U—w_ 1.51,
Co
Evd n gdpuovia (72.06)diver

_[_I__:_}_‘_"=152

Co
AvTd deiyvel OTL OKOUO KO Y10 GOK e pio dhvaun KOmmg peyaidtepn omd (pr— b )/ po= 1.51
pEB0OOG TG OVTIKOTAGTAONS TOV GYECEMV ATAOD KOUATOS Y10l TIG OXEGELS GOK KOl
xPNOoOTOIOVTAG TH POpLovAa (72.06)y10 TV Tayvnta cok Oa givor akpiPéc ya tovg
TEPLGGOTEPOVG GKOTOVS LLOG.
73.Avopolopop ol 6oK.
Y716 KIVAGELG KOUOTOG GOK TOV GL{NTNOUE TPONYOLUEVMOG 6TO KEPALOo 53 kot 571 katdotaon
elvat oA amAn oV 01 KOTAGTAGELS Kot 6TIG 000 TAEVPES TOV UTPOCTIVOL GOK £ivOl GUVEYEIC.
AVt cvvemdyETOL GLUVEYT TOLTNTO KOl SVVAUT TOV UTPOSTIVOL 6oK. 210 ( X1 ) eminedo éva
TETOL0 UTPOCTIVO GOK TTaPOLGLALETOL e £va €00 «UOVOTATL GOK» OOV 1) KATOT) TOV GE
avapopd pe to *- d&ova eivar cuveyng ToyvTnTa 6ok U. Zuveyde, OPmG, 01 KOTAGTAGELS Kot
oTIG 600 TAEVPES dEV Elval TOLTOYPOVO GLVEXELS , AALL TPETEL VAL TEPLYPAPOVV OO A1) GUVEXELS
Moelg Tov eElo®oewv pong. TOTE To UTPOCTIVO GOK OEV EYEL L0l GLVEYT TAXVTNTA , ONANOT|, TO
Hovomatt 6ok 6to ( X ) emimedo Eyel KapmOAn. [evikd n aAlayn g evipomiog dwa HEGOL




TETOUV 60K emiong motkilel. 'ETot axdpo Kot €Gv 1 KATAGTOOT UTPOGTA OO TO UTPOCTIVO GOK
gtvat opoldpopeNg evrpomiog , N KATAoTaon Tom dev elvol Kot EILOCTE OVAYKACUEVOL VO
ypnotporotoovue Ti¢ dropopikég elomoetg (34.06)yio T U 160TPOTIKY POT). AVTA M)
LoONUaTIKY TEPUTAOKT ammoKkAEiel po akpiPng Bewpior av Kot o1 VITOAOYIGHOT GE GLYKEKPIUEVAL
wpofApata gival apketd kKotopbwtn. Evtuydg o€ TOAAEG TEPIMTMOELS TPAKTIKYG ONUACING , TO
ook elvat adOvapo 1 HETPLOG OVVOUNG £TGL MGTE O1 OAAAYEG GTNV EVIPOTIO LTOPOVV
SkaoAoyNUEVA va amopplpBovy - TOTE 1] VOLUEPIKN AVTILETOTION TOV TPOPANUATOG Elvart TOAD
TL0 EVKOAN. X€ TETOLEG TEPIMTMOGELS LWITOPOVLLE VO, YPNCULOTOMGOVLE TIG ATAOVCTEPES OLOUPOPIKES
e€10MDGELS Y10 LOOTPOTIKY| POT], YPNOLLOTOLOVTOG LOVO TIG TPATEG dVO UNYAVIKES VTOOEGES GOK
Kol oymeavtag v Tpitn. Mo akopa anhovotepn nepimov tpocéyyion Oa cuintnbel oto
EMOUEVO KEPAAQLO.

74.H Katé mepimov neTayEipion TV ui opodpope@v 6ok nETpLag dvvapnc.

['o o opodpopea Gok mov givorl advVapa 1 LETPLAG SVVAUNG, TO ATOTEAEGLLOTO TOV KEQAUANIOL
72 TpOTEIVOLV VO OVTIKATOGTICOVLE TIG OXECELG LETAPOOTG 00K pE eKElveg Yo pia petdPaon da
HEGOL £VOG AVTIGTOLYOV OTAOV KUUATOG cupmieons. Me aAla Aoy , 0o vToBécovpe 6TL N
evtpomio Ko 1 KatdAAnAn otabepr] Riemannmapapévouv idieg 410 HEGOV TOV GOK .

it
// Non
Simple wave uniform
shock
/ -
X

//
////c,, Ly,

Mo Katd mpocéyyion petoyeipion mov Paciletor oe avtn T dadikacio ypnoiporomdnke
npadto and Tov Chaudrasekhar [54kot avortdydnke apketd yevikd apydtepa, dec [55]. Eivar
YOPOUKTNPIOTIKA EDKOAO VOL XELPIGTOVUE EAV 1) POT| UITPOGTA OO TO KVPTO UIPOCTIVO GOK £ivat
ovveyelc, Yo Tapddetypa oe Katdotaon npepiog. Qg ent to mieiotov B mepropiotode o VTN
™V TEPImTOON.

H o puokn| katdotaomn mov teptAapuavet £va oVOUOIOHOPPO COK EYEIPETOL GOV EVaL

OUOIOHOPPO UTPOGTIVO GOK OV aVTIKPILEL TPOG TO EUTPOG LE GUVEYELG KOTAGTAGELG LTPOCTA
Kot Tiom @Bivete and micw and Eva amAd KOO 1OV KOITALEL TPOG ToL EUTPOG KO GLVEXDG
TPOTOTONEVO, 0gG kOva 39. (AvTod givar éva amd to TpofAnpata aAAnAenidpacng TV
Kopdtov Tov Oo cuinTOovv amd o StoeopeTikn ontikn Yovia oto pépog P). 'Ectw 61t 10 ok



etvan pétprog dvvapung kol viobetmdvtag T dradtkacio mov vrodeiymke, opilovpe 6N POt Tov
KOHOTOG TG® 0O TO TPOTOTONUEVO UTPOGTIVO GOK 0L GUVEYNG EVIPOTIO KOl L0l GUVEXTS
otafepd Riemann’sM 1o pon pe cuveyn evIpomio Kol GVVEXES S glvat évol amhd KOua Tov
avtikpilel Tpog to epmpog cOHUEMVA e T Bempio Tov KePoraiov 2, deg kepdrato 29.Ta C ;4 -
YOPOKTINPIOTIKA, KOTA UNKOG TV OToimV To I elvan emiong cuveyécg, ivar evbeio. Zuvenmg, avtd
70 omAO KOpA ivor HOVO 1 cuvEXELD ToL amAoy KOpotoc. Etotl pésa ot mpocéyyion, to 6ok oev
emnpealetl to andd kopa. Eivar yia ovtd to Adyo, dnwg Ba dovpE, OTL 1] EMTPPON TOV ATAOD
KOHOTOG GOK TOGO EVKOAN OPLOUEVT).
Etvon emapréc va meptypdyovpe tnv KoTtdotaot Tov oepiov divovtag T HopLak) TouTnTo U Kot
™mv TovTTo oL C.’"Eotm 611 u==0, Kot C= uapootd Tov UTPOSTIVOD GOK Kol £5TM OTL
etaveton oto xpovo t=0 kot 6to onpeio X=0. Tote TO AMAd KOUA TOW A6 TO PTPOGTIVO GOK
pmopet va meptypapet amod Tic EI0MGELS
(74.01) z = £+ w(®)

(74.02) w(E) = w@) + <&,
IN'a £<0 , oo omoio U(f) ko ¢(§) Oa pmopovv va wkavorolovy ) oyéon U(§) —I(§)= - ,deg (40.01)
Kot (49.01)edd 7o | givan e yvoot) Asttovpyion g agov 1 evrpomia vrotifetar 6Tt givan idia
KOl 6TLG 300 TAEVPEG TOV UTPOGTIVOV GOK, Oe¢ Kepaiata 40 kot 49.Amd v amd) popoen (40.09)
Yl0L TNV TTOAVTPOTKY 0EPLOL, TOIPVOLLLE

u@® = (1 — ) (@) — ),
c®) — e = pw(®) — ),

Agg (40.06)t0 LOVOTATL TOV UIPOCTIVOL GOK UTOPEL TOPO VO, TEPLYPAPEL TAPAUETPIKA FTVOVTOG
T0 + Gov o Aettovpyia Tov & Kot Eley@pmvTag ot T Asttovpyia oto (74.01).
Awagopornoidvrag ) oyéon (74.01)ue avapopd oto &§ Katé UKo TOL HovomaTiov Ppickovpe
™ oyéon

(74.04) W) — w@) g — 292
ITov &ivor pia ypopptk| d10popikn séwcocm yio. ) Agtrtovpyia t=t(§), dma to U cav o
Aertovpyia tov & elvar yvootdv. Topa 1 toydTnta Tov 6ok U e&aptdtot omd TV KOTAGTOoT TOL
aepiov Kot 6Tig 600 TAEVPEG OV PTPOGTIVOD. Xpnotpomotovpe T eoppovia (72.06)kor

YPAQOVLYE GTN LOPOY
(74.05) U = co+ 3lw(® — o] + g~ [w(z) — .
Ewoyopavrag avtr ) oxéon otnv (74.04)np01<1)m£1 N dwpopikn e&lowon
1 ] dt d(d
(e — N =42 = -
(74.06) {2(w Co) %o, (w0 — co) }df + 3 t 1,
[Tov B Avbeil amd v apykn veobeon t=0vyia £=0.

(74.03)

=1,

Oétovtog
(74.07) w( = ¢ + o),
Bpiokovpe ) Avom akpipag 6mwg

4 — G(E)) a(n) dn
74.08 t =
(799 ot =8 (550) [

H vr60gom 611 1 TopdTnTo Tov GOK £Vl VTEPNYNTIKY CYETIKA [LE TO 0EPLO UTPOCTH UTOPEL VOl
ekppootei omd 0 <u-=1/8 (w-) (cla), mov deiyver 6110 6 > 0 W > Tiow® amd T0
UTPOoTIVO GOK. ATTO TNV AAAN 1 VTGOEGN OTL 1) TOYVTNTO GOK EIVOIL LITONYNTIKY| GYETIKA LE TO
aéplo wicw, omwg deiyveror and 0 <w — U = 1/8 (w- ) (cl -6), deiyvel 61t 0<4q W- < 4 (



Amodederypéva 1o 1ol givar pikpd cuyKPIVOUEVO e TO 4 OTTOTE 1) TPOGEYYION LOG UTOPEL VoL
ypnoporon el yroti aAlMdg o 6pog ¢ devtepns taéng oty (74.05)dev Oa Ntav pukpdg
GLYKPIVOUEVOGS LE TOV OPO TPMDTNG TAENG ).

H Aertovpyia 1(€) mov opiotnke epdoov 6>0, kat pe ooty N Asttovpyio X(§) mov mapbnke amd
(74.01)7eptypapouvy T0 HOVOTATL TOV UTPOGTIVOD GOK OTIMG KOt TNG SILUECOV TNG TEPLOYTS
amAo¥ KOLOTOG.

Edv 10 amhd kdpa elvatl cUUTIESTIKO TO UTPOGTIVO GOK EMLTOYVVEL KOl GUVETMDS VEAVETOL GE
dvvaun ~ €av 1o amdd Koua eivorl S1UGTOATIKO TO UTPOGTIVO GOK EMPPASHVEL KO GUVETMG
LELOVEL GE dvvau.

INa vo arodei&ovpe avtd npdta Tapatmpovpe 6Tt dw(€) d E>0 ot éva kOO apaimong Tov
avtikpilet eumpog, OTMG TPOKLITEL OO TIG SNADOELS TOL £yvav 6to Kepdlato 40° cvvendg dU(E
) /dg >0 and (74.05) Agvtepov maparnpovpe 6t dé/d ta<0 dnmg mpokvntel and (74.06)kon
0<0<4 ywo. ovpmieotikd Koppdtio d&/dt pmopet av yivel atéppovo kot va aAAGEEL TPOGNUO GAAG
totE M TPOGEYYIon Ogv Ba pmopel va ypnoiporon el dAro.

75. «@Bgipovrog » 10 kVpo ook.  U- Kvpa.

E&apetikng onpaciog eivor n @Bopd tov KOUATOS GOK TOL TOPAYETOL GTOV V0L GOK TTOV
TPOCKPOVETE GE Uit (DVN CTOUOTIUOTOG EETEPVIETAL A0 EVOL KOO OPOLMOTG TOV HEVEL AOPLOTOL
o€ EMOQPN UE TO UTPOOSTIVO GoK. AvTh gival | Tepinton, Omwg Oa SovuE, GV 1 TAXVTNTU TOL
aepiov wiow amd to Kopa apainong eapaviletor. AT v VIOOECT HOG TO AEPLO GTO KVUO
apaimong &xel v ida vipomio ot TV 010 otabepd Riemann $rwg to aéplo urpootd and to
UTPOGTIVO GOK, GLUUTEPOIVOLLE OTL 1) TODTNTO X0V KO 1) TECT TG® Amrd TO KO apaimons
etvar 1 10100 OT®G VTN UTPOGTA OO TO UTPOCTIVO GOK.

Elvon peyding onuociog vo LELETCOVIE TNV ACLUTTOTIKY CUUTEPLPOPA TG BEoNG TOV
UTPOGTIVOL GOK KOl TNV GLVEIGPOPE TV U,CKat P on (dvn KOUOTOG oM TOV, ONANdT| T
CLUTEPLPOPA Y10 LEYAAOVG XPpOVOLG t. Agv glvar KaBOAOL TPOPAVEG EAV TO TAATOG TOV KOLOTOG
00K, ONAadN N amdOGTAON OVAUESH GTO HUTPOGTIVO GOK KOl GTNV OVPA TOL KOUOTOG apOieyong
QVEAVETAL, LELOVETOL 1) TPOGEYYILEL oL TEXEPAGUEVT] TN SLAPOPT TOL UNOEVOCS, KAOMG O
xPOVOG av&avel. Ba deifovpe OTL TO TAATOG TOV KOUOTOS GOK ALEAVEL OGS 1) TETPOLYMVIKN
dwadpopn tov ypdvoo L.

[oapotpovue am (74.08)6t1 10 t pThvEL 6TO AMELPO OTOV TO G PTAVEL TO UNOEV 1) TO W QTAVEL TO
."Eto1 10 pmpootivo 6ok 6Tadl0KE SIUGTAVPMVETE LE TO LEPOG TO ATAOD KOLOTOG OTTOL 1) TECT
KO 1) TOKVOTNTO EIVOIL LEYOAVTEPEG OO OTL UTPOGTAE 0ld TO UTPOSTIVO 6OK. Agv Ba d1E160V5EL
o€ UEPT TOL amA0D KOUOTOG 6T OTToia 1] TiEoN Ko 1] TUKVOTNTA vl LIKPOTEPQ O OTL
umpootd Tov. 'Etot €dv 1 migon oty ovpd tov KOHOTOG apaimong ivor peyaddtepn and 6t
Tieon UTPOooTd amd TO GOK, TO GOK OLOGTOVPMVEL TO KOO apoimong Kot HETE cuveyilel o
evbeia dtdpopn|. e avtn T TEPITTM®OT TO TAATOG TOL KOLOTOG COK UEIDVETOL GTO UNOEV GE
TEMEPAGLLEVO YPOVO.

["o va epevvnoovE TV AGVUTTOTIKY] GUUTEPLPOPE OV GOK, BE®POVUE V TEPITTMOT GTNV Omoia
N mieon 6TV 0VPA TOV ATAOV KOUOTOG apaimong LOALG 160dVVaEL e TNV Tieon UTpooTd and To
umpootivo cok. Méosa amd akpifela TG TPOGEYYIoNg LG TO aEPLo £ival TOTE GE CTAUATN O TIoW®
amd 1o KOp apaimong agob gival 6 GTAUATNIO UTPOGTA At TO0 UTpooTivo cok. H ovpd avtoh
TOL KOWOTOG, OV divete amd to kKOua Nxov & = < Oyopoktnpileror tote and v veobeon w( ) =
1 6()=0.

Me ) onpeioon

’? “ g (’7) d”
& == pem LA e



"Exovpe a6 mv (74.08)mv acupuntotiky enéktoon

(75.02) ‘/c—°5=(§“§>"—414+'“,
Amo Vv omoia
A A
75.03 = 2 A 2
( ) o ei T
Ewoyopovrtag v ékepacn oty (74.01)Bpickovpe
(7504) x = fo =+ col —+ 2‘\/ Acot — A

Onmc n acLUTTOTIKY TOPOLGINGT OV LOVOTATIOV TOV UTPOSTIVOL GoK. Epdcov n ovpd Tov
KOpaTog apaiwong divetor and y=+t fpickovpe yio T0 TAATOG TOL KOUATOG GOK THV OGVUTTMTIKY|

£KQpao
(75.05) d(t) = 24/ Acyt — A.

H acvpmtotikn ékepaon dev onpaivet pe Kavévo HEGO OTL 1) ATOKALCT] TOL TPOLYLOTIKOD
TAGTovg amd v £kepacn d(t) etavel oto undév 6mmE To t avéavel adpiota. H pdppovia
(75.05)0a epunvevtel kKolvtepa VO TV aicOnon OTL 0 GVVTEAEGTNC TOV Kl O GUVEXTS OPOG
OTNV EVPVLT] ACLUTTOTIKN EMEKTACT SLAPEPOLY Alyo amd Tovg Opovg 2 Kot —A ov divovtat amd
(75.05)

[N va TteThyov e T cLvEIGPOPE TOL U Kot TOL C oty {OVn KOUATOS EKQpAlovpe To G 6€ OPOLg
ToV X Y10 otafepd t. OéTovTag

(75.06) o=alt — &) +bE— 8+ -,

Kot stoyopovtog oty (74.01)Bpickovpe

(75.07) Z = £ + cot + (acot + 1)(& — %) + beot(t — £0)?

AcvunT®TIKN KOl GCOUPOVO

2
75.08 _ g =%~ &0 — Cob (x — $ — cot)
( ) £ & acot + 1 beot (acot 4+ 13 °

Kot and (75.06)Eava

2
75.09 =g T = &0 Cot (x — & — cob)
( : CT % Tanit 1 i (acot + 1)3
Ewoyopovtag v (75.09)c1ig ekppdoeig (74.02)kon (74.03)y10 U Kot € ov ypaeovTal 6T

Hopen

(75.10) u = (1 — ey, ¢ = ¢o + u’coo,
ATVETOL 1] ACLUTTOTIKT) CLVELGPOPE TOL U Kot C 0T {MVT KOUOTOG TOV EMEKTEIVETE OO X= GE
x=+t+ d ()

H ovvelopopd nicong Bpioketan amd p= xou (75.10)
(75.11) P =pll + (1 + p)o + 3(1 + D'l
Apéong micm tov PTpocTtivod ok Exovpe amod (75.09)

d() d*(s)

75.12 =g — 7 e\
L) Tl it 1 Gt F 1
[Tov amd v (75.05)ivon ion pe (75.03)

g = 2 _4'_ —_ .14._ + v

Cot Cot



Ynokabiotdvrog v (75.03)otv (75.11)BAémovpe gvkoro 6T 1) wieon av&avel oo LEGOL TOV
UTPOGTIVOL GOK 1 OTAG 1 SUVALLT GOK HELDVETOL GE AVTIGTPOPT) OVOAOYIOL [LE TNV TETPOUYWVIKY|
dadpopn tov YpoOvov.

P
p—d(t)—

‘Wave zone

X

"Eva tétotov €idovg kopa cok mov ¢pBeipeton kot mapdyetal and £vo KOO apaimong Tov 10
Eemepvd, Ba o Ppovue o€ Eva coAva 0Ta Eva EUPOAO, Aol dNUOVPYHGEL VO GOK GLVEXOVG
dvvaung, Euevikd otapatiost. [1oti, 1o KA TOL KEVIPIKOL KOLOTOS ApOimon S TOV GTEAVETOL
£€m TN oTiypn mov to EUPoro elval oTapATHEVO, KOAOVOEL TO UTPOCTIVO GOK GE NYO TAYVTNTOG
Kot To @tavel. ['a ovt v mepintwon n Asttovpyio W=w(E) kot ot otabepéc A,axon b
vroAoyilovtat evkoia, dgg [55]. To oyédio pong mov mpokdmTel paivetat otny gikova 40.

Edv 1o éuporo dev otopatd E0evikd oAl amocVpeToL EAPVIKE e GUVEYN TOXVTNTO KOl TOTE
oTapatd Eapvikd otnv apykn g 0éon, Eva 0ehTEPO UTPOGTIVO GOK GTEAVETOL GTN GTLYLY OOV
10 éuPolro otapatd teMkd. To oyédio KOpaTog mov amewkovileton oty €kova 41, arotedeite
1oTE O VoL «KVPLO UTPOGTIVO GOK» 010 LEGOL TOV OTTO10V TO OEPLO EMLTAYVLVETAL KO
ocopmEletat, £vo KU apaimong oo LEGOV TOL 0TToioL TO aEPLO EMPPUSVVEL GE OPVNTIKN
ToOTNTO KO ETEKTEIVETOL GE VTTO-OTHOGPAPIKT Tigom kot amd Eva «tail shock front»gia pésov
TOV OTO{0V TO OEPLO EPYETOL G GTOUATNILO KO OTOKTE OTLOGOULPIKT TTiEST] EOVA.

"Eva oyéd10 kbpatog 1€totov tomov Koisitat Eva «N-kbpo». H «ovpd» tov ook £vog 1€totov N-
KOpaTog propei va ypnoyomondet pe tov id1o Tpomo dnme 10 KOPLO GOK Kol 1 GVUTTOTIKY
CLUTTEPLPOPE TOV UTOPETL VoL TEPTYPAPEL OO TIG 101G POPLOVAEC.



t .

o
X

Ew 41
To xopa apainwong propei va yopiotel e dVo pépn mov ywpilovrar and To Kopa Nxov, E=
QEpOVTOG TN ToVTNTO aepiov U=0kan TaydTNTO YOV C=. TO KVPLO UTPOCTIVO GOK SLOGTAVPMVEL
TO UTPOGTIVO PEPOG TOV KLEOTOG apaimong the tailpnpootivo ook to wicw pépog. Edv n apykn
Béom tov tail shock fronkivat oe ¢=, Bpickovpe 6Tt T0 TAGTOC TNC {Dvng N-Kkduatog givan
OCLUTTOTIKA

(75.18) d(t) + di®) = 2(VA + VA) Vet — (A4 + Ay)

>v omoia
o g(q) dy .
g (4 — 0'(’7)]3
Hovd 10 TAATOG avEavel Ommg N TETPAy®VIKY dtadpor] Tov t. H acvopntotikny cuvelspopd tmv
u,c,pdivetar amd tig eopuovAes (75.09-11)0mmg mpv.

(75.14) A, = 32

PA

Y

Fik 42



H aovuntotikn cvvelspopd micong oto N-kopa mov Tpokimtel omd éva EUPoAo Tov
OTOGVPETOL POIVETOL OTNV EIKOVO, 42.

76. Xynpatiopdc evég 6ok

Onwg deiéape ot0 pépog B o acvvéyeia pmopet va ppaviotel oe Eva kopa apaioons. H
popen KOpotog Ba yivel TG0 oTad1oKd ardToun LEXPL 0 OTOV ERPAVICTEL o ateleiwTn KAion
o€ kamolo onpeio, deg KepdAaio 41 kat o avTO TO oNueio Eva cok Ba dnpuovpynOet.
[Meprypagdpeva og éva (X,t) ddypappa to (t xopakTnploTIKa 68 Vo KOO, GOUTIEGTG IOV
avTikpilel TPOG T EUTPOS PTOPEL VO ONLOVPYNGOLV VoL PAKEAD EEKIVAVTAG GE VAl OPLO, OEG
Ke@A oo 48. X avtd 1o Opto va povordrtt ook Egkvd. O pakehog ( €KTOG Qv TEPTEL
OAOKANPOTIKA G £vo, onueio) £yl 600 TapakAddia Tov Exovv v idia diehbBvven oto Oplo Kot
01 ToGOTNTEG U,C,Peivar akdpa cuveyeis oto 0plo (Ldvo ot mapdymyot yivovtol Amelpot 6m).
YVVENMDC, TO GOK EEKIVA e TN dSvvaun Undév Kot etvor adOVapo KATd T SEPKELN TOV TPOWPOV
oTadlOV T0V GYNUATIoHOD TOV. O ATAOVGTEVUEVEG VTTOBEGELG TOV Eyvay 6TO KEPAAoLo 74
pmopel ETOUEVAOG VO YIVOUV KOl GTNV TEPLYPOAPT] TOL GYNUOTIGHOV EMG GOK.

[Tepropilopacte 610 vo GVINTHCOVUE TV TEPIMTOGCT OOV TO GOK EEKIVA GTO «KEPAAL» EVOG
amA0D KOHOTOG 7oL avTikpilel TPOG TO EUTPOS KOl TOL UTaiveEL 6€ piat {OVN CTOUOTAILOTOG.
Av 1 Tepintwon TPoKVTTEL Yiot TOPBEOELY O, GTO KOO COUTIECTC TOV TOPAYETOL OO EVOL
éuPoro mov emrayHvel OLOOUOPPA, OEC TO TEAOG TOL KepaAaiov 49.H nepintwon eivar 10t
TPOKTIKA 1 1010 OTT®G €AV Eva amAd KOpa Eemepva £va 6ok, deg Kepaiato 75, ue e€aipeon Ot o€
QTN TNV TEPIMTMOOT TO apyKd ook eEapavileTal.

Ynobétovtag 6t1 10 6ok Eekva o€ ypdvo t=0 oo pépog X=0 xar 6T1 ) {Ddvn X>0 eivan oe
otapamua o€ t=0, arorrodpe 6Tt W( )=w  dw/dE<0 yuo <O kau yiae vo SnpovpynBei éva 6ok og
x=0, t=0, dw/§= -0 ot0 £=0. E1d1xcd¢ vrobétovpe

(76.01) c=~—tla+at+ ---), a>0

Me w= (1+4c) d¢eg (74.08).Tote pmopovue va xpnoLHoTotcovpe TG eoppovies (74.08)kat
(74.01).Enekteivovtag to. 60GTA LEPN OO QVTES TIG POPLOVAEG GE AVOPOPE LE TIG SLVALELG TOV

& Bpioxovpe

Cot=%‘\/:§—ﬁf+"',

(76.02) )
2= TR e

'H

(7603) x = ¢f + -1-‘36-@26&2 + .-

Onwg 1 avamopdotocn Tov povoratiov 6ok. Etol 1o ok ekva va Kiveitan pe taydtnta , 0mmg
NTov avopevopevo, kat n emtdyvvon 3/8.H avamtuén g dSVvoung Tov GoK QaiveTol omod Tig

(QOPLLOVAEG
u = 3(1 — uwad’eot + -,
(76.04) C — Cp = %Mzazcgt 4 - ..

P — 2o = 31 + u)pa’cet + - -,
ITov mpoxdmTovy amod (74.03)kar (76.02).
Mmopovpe 0koAa Vo eEEOIKEVCOVIE AVTES TIG POPLOVAES Y10, TO GYNUATICUO EVOG GOK GTO
KOpo ovumieong Tov TopdyeTot Ao £vo ERLPOAO TOL EMTAYVVEL OUOIOLOPPX KIVOVUEVO
oopupwva pe X=1/2 b+2.To koo cvurieong divetar amod



@605 @ =38+ et 1208 | = B)

Agg (46.06)t0 Op1o dnpovpyeitat og

(76.06) t=1t, = (1 — /b, z =z, = (1 — u’)co/b,

Agg (49.10)aArdlovTog TNV Kataymyn Tov 1605100 GUGTHUATOS GE GVTO TO oM pEio Kot OETovTog

c = B/t
2
(76.07) £ = _%i -+ “2 bﬁz _ —76132/2,
—u
I'papovpe (76.05)otn popon
(76.08) T — 2. = £+ 6l + o)t — t).
‘Etot 0 ovvtedeotc o oty (76.01)divetar omd
9 2 2b
(76.09) a

Toabtt T A — uher

A@oD avTIKaTAGTAGOVE TO X Kol T pe X-XC, t-kat sioywpavtag v (76.08)kar (76.09)otig
eOprovAes (76.02-04)maipvovpe Tnv meptypapn g ovamtuéng evog cok. [a pua o Aemtopepn
oLl TNoM, GE GUYKEKPULEVES TEPIMTMGELS OOV TO GOK OVOTTUGGEL GTO ECMTEPIKO TNG TEPLOYNG
Kopatog, deg [55].

[Ipénet va tovicovpe Eovd 0Tt OAa Ta cuuTEPAGLATO TTOVL ol EmaKoAoVONGOVY KO OAES O1
VOUUEPIKEG EPAPUOYES TOVG GE GLUYKEKPIUEVEG TTEPITTMGELS Elvar £YKVPES LOVO EQOGOV 1 dvvaun
TOV GOK glvan emapk®g pkpr. Otav avt 1 vedbeon dev 1oydeL dev Tpémel pdvo vo Bewpnoovpe
U1 1GOTPOTKEG POEC, OAAG VO GUVELOTOTOMGOLVLE OTL TO GOK TPOTOTOLEL TO AMAO KOO TioW®
Tov. Avtd givon éva amotéleco AAANAETIOPOONG TOV UTOPEL VO EPUNVELTEL QIO £VOL «KVLLOL
OVTOVAKAQGNG» ONUEIOTEAG dOVaUNG ( EVD Ta 0 dVUVOUN GOK 08V aVTAVOKAODY ETAPKMS TN POT|
Tio® Tovg ). 10 pépog D Oa peketnoovpe aAAniemidpdoelg xmpic va vrobécovpe kabOAov Tig
aduVapieg TG KPOVOT|G.



